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Dr Marcin Chrząścik mówi, że pracownicy milczą, bo się boją.

Niemoralne 
propozycje?
Wokół Uniwersytetu w Siedlcach rozpętała się prawdziwa burza. 
Pracownicy zarzucają rektorowi Mirosławowi Minkinie wysyłanie 
erotycznych wiadomości, próbę korupcji oraz mobbing. 
Ale tylko jeden z nich miał odwagę wystąpić z imienia i nazwiska.

Prawdziwa bomba wybuchła 

24 kwietnia, kiedy na portalu Wirtu-

alna Polska ukazał się artykuł będący 

efektem kilkumiesięcznego śledztwa 

dotyczącego UwS i jego rektora.

Jak tam napisano, Mirosław 
Minkina miał wysyłać pracowni-

com uczelni wiadomości o charak-

terze seksualnym. Do jednej z nich, 

która go poinformowała o złym 

samopoczuciu po szczepieniu, miał 

napisać, że „wyliże jej c...”, to jej się 

„poprawi”. Rektor stwierdza, że były 

to żarty, a „kobiety nie mają prawa 

czuć się urażone”. Autorzy artykułu 

opisują także kontrowersje doty-

czące wyborów rektorskich sprzed 

roku. Nie została do nich dopusz-

czona konkurentka Minkiny – jego 

poprzedniczka, prof. Tamara Za-
charuk. Senat uczelni nie zaopinio-

wał bowiem w ogóle jej kandydatu-

ry, a obecny rektor, będąc jedynym 

kandydatem, wygrał, zdobywając 87 

ze 157 oddanych głosów.

To jeszcze nie wszystko. Dzien-

nikarze WP dotarli do nagrania, na 

którym rektor w zamian za popar-

cie w wyborach rektorskich miał za-

oferować jednemu z wykładowców 

dodatkowo płatne stanowisko oraz 

zatrudnienie jego żony. 

DOKOŃCZENIE NA STR. 3

Jak z lokalnej tradycji zrobili 
zwykły wandalizm, czyli…

Palenie opon 

w Wielki Czwartek 

Czasem mam 
odruch 
papieski

To, co w Wielkim Tygodniu działo się w kilku 
miejscowościach w gminie Zbuczyn to już nie 
głupota czy jakieś tam wybryki. 

Co roku 3 maja Jarosław Wójcik 
wchodzi na wieżę ratusza...
Z siedleckim hejnalistą 
rozmawia Tomasz Markiewicz

Rektor Uniwersytetu w Siedlcach Mirosław Minkina

eprasa.pl dda5dfb613
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Na nikogo nie polujemy
Pod koniec lutego siedleccy radni zdecydowali 
o powstaniu Centrum Usług Wspólnych. Teraz 
okazało się, że konieczne są zmiany w uchwale. 
 – Nikt nikomu nie chce zrobić krzywdy 
– zapewniał skarbnik Kazimierz Paryła.

CUW ma przejąć obsługę admini-

stracyjną, fi nansową i organizacyjną 

43 miejskich placówek oświatowych. 

To jeden z pomysłów władz Siedlec na 

poprawę trudnej sytuacji fi nansowej 

miasta. Centralizacja pozwoli zlikwi-

dować część etatów księgowych czy 

kadrowych z poszczególnych jedno-

stek, co ma przynieść oszczędności 

rzędu 5 mln zł rocznie.

Pomysł powstania  CUW, które ma 

działać przy ul. Sienkiewicza (dawna 

siedziba MOPR), od początku wzbu-

dzał spore kontrowersje. Najpierw 

pracownicy administracyjni placó-

wek oświatowych wyrazili obawy, że 

mogą stracić pracę. Potem dołączyli 

do nich kierownicy gospodarczy, 

którzy w skierowanej do władz mia-

sta petycji przekonywali, że przenie-

sienie ich do siedziby CUW jest złym 

pomysłem. Wątpliwości nie kryli rów-

nież radni. Przedstawiciele opozycji 

zwracali uwagę, że projekt uchwały 

stworzono w pośpiechu i zawiera 

wiele błędów. Prezydent Tomasz 

Hapunowicz z kolei przekonywał, iż 

rozwiązania zaczerpnięto od samo-

rządów, gdzie takie centra już działa-

ją z sukcesami.

W SIERPNIU, CZYLI W MAJU

Wydawało się, że emocje już opad-

ły. Radni ponownie musieli jednak po-

chylić się nad uchwałą o CUW. Władze 

miasta przygotowały dwie poprawki. 

Przedstawiono je podczas obrad ko-

misji edukacji. Pierwsza ze zmian jest 

kosmetyczna – chodzi o dopisanie do 

listy placówek obsługiwanych przez 

CUW nowo powstałego Centrum 

Kształcenia Branżowego przy ul. Ko-

narskiego.

Druga poprawka to zmiana termi-

nu powołania CUW do życia. Zgod-

nie z wcześniejszymi ustaleniami, 

zacznie on obsługę jednostek 1 sierp-

nia. Fizycznie ma jednak powstać już 

1 maja. – Wzorem innych miast do-

szliśmy do wniosku, że byłoby dobrze, 

aby centrum zaczęło działać kilka mie-

sięcy wcześniej – tłumaczył skarbnik 

Kazimierz Paryła. Dodatkowy czas 

ma być wykorzystany m.in. na założe-

nie rachunku bankowego, wyrobienie 

numerów REGON oraz NIP, zarejestro-

wanie jednostki czy utworzenie stron 

internetowej oraz BIP-u. – Poza tym 

trzeba będzie przygotować plan roz-

mieszczenia pracowników w budyn-

ku. A wcześniej go przedyskutować, 

bo każdy ma swoje sentymenty czy 

antypatie. Chcemy, aby te osoby 

poczuły, że wchodzą w lepsze, god-

niejsze warunki pracy, i były zbudo-

wane dobrą atmosferą. Wiadomo, 

jak jest w szkole: dzwonki co 45 mi-

nut i hałas podczas przerw, co może 

wytrącać z pracy – podkreślił skarb-

nik. – Chcę rozwiać wątpliwości. Nikt 

na nikogo nie poluje. Nikt nikomu nie 

chce zrobić krzywdy. W naszym inte-

resie jest poprawa warunków pracy.

TYLKO W SPRAWACH 
PROBLEMATYCZNYCH

Poprawki w uchwale stały się pre-

tekstem do kolejnej dyskusji o CUW. 

Wiadomo, że do nowej jednostki 

trafi ą pracownicy z placówek, które 

będą obsługiwane przez centrum. 

Radna Bożena Uziębło chciała 

wiedzieć, czy wszyscy zgodzili się 

na proponowane warunki. – Jedna 

osoba odmówiła przejścia, z kilkoma 

prowadzimy negocjacje, a reszta pra-

cowników przyjęła zaproponowane 

warunki – odpowiedziała Katarzyna 

Sonda
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tak 85%

Czy twoim zdaniem rząd dobrze 

zrobił, ograniczając prawo do 

składania wniosków o azyl w Pol-

sce? 

Wawryniuk, naczelnik wydziału edu-

kacji. Radna postanowiła się upewnić: 

– Rozumiem, że każdy pracownik, 

który chciał przejść do Centrum, miał 

taką propozycję? Nikt nie został pomi-

nięty i wszyscy mają pracę?

Naczelnik zapewniła, że, zgod-

nie ze wcześniejszymi ustaleniami, 

wszyscy, którzy nie byli na emerytu-

rze bądź nie mieli takich uprawnień, 

dostali propozycję przejścia do CUW. 

– Z nikim nie zostanie rozwiązany sto-

sunek pracy – podkreśliła naczelnik.

Radna Marlena Puzia dopyty-

wała, czy mimo że nowa jednostka 

zapewni obsługę w systemie elek-

tronicznym, mogą pojawić się sprawy 

wymagające przyjścia do CUW. – Nie 

wykluczamy tego – przyznała Kata-

rzyna Wawryniuk. – Urlopy czy różne 

zaświadczenia będą załatwiane drogą 

elektroniczną. Natomiast mogą wy-

niknąć sprawy problematyczne, które 

wymuszą wizytę w CUW – tłumaczy-

ła. Jak dodała, nie będzie musiał tego 

robić osobiście przykładowo nauczy-

ciel, bo pośrednikiem w komunikacji 

między daną placówką a centrum 

stanie się sekretariat szkoły. – To tam 

będzie można zostawić dokumen-

ty, a pracownik czy dyrektor szkoły 

przekażą je do CUW – podsumowała.

KINGA OCHNIO

  Poważne rozmowy 
Przy okazji rozmowy o zagro-

żeniu Polski pryszczycą w Radiu 

Zet poseł Marek Sawicki zaape-

lował do wiceministra Michała 

Kołodziejczaka: – Panie Mi-

chale, dobrze byłoby, żeby ze 

związkowca po 1,5 roku był 

pan już ministrem i poważ-

nie o tym mówił. 

Wiecie, jak podobno stop-

niuje się uczucia w polityce? 

Przeciwnik, nieprzyjaciel, 

wróg, śmiertelny wróg, koa-

licjant...

  Tymczasem modlitwa 
Siedlczanin Paweł Wyrzy-

kowski (kiedyś Konfederacja) 

na FB: Nie żyje papież Franci-

szek. Na krytykę czas był kie-

dy żył i robił „swoje”, było dużo 

czasu żeby się przeciwstawiać. 

Teraz trzeba patrzeć w przy-

szłość. A ja tymczasem modlę 

się o czarnego papieża. 

Czyli koniec świata. Ale za 

to konserwatywny...

  Kolejność 
A co czarny kardynał Robert 

Sarah z Gwinei ma nam do po-

wiedzenia? A na przykład to: 

Jesteście najpierw Polakami, 

katolikami, a dopiero potem 

Europejczykami. Nie powinni-

ście poświęcać dwóch pierw-

szych rodzajów tożsamości na 

ołtarzu beznarodowej, tech-

nokratycznej Europy.

!!! 

  Nie przystąpią
Województwo Małopolskie 

oraz Wojewódzki Urząd Pracy 

zdecydowały, że nie przystą-

pią do programu tworzenia 

Centrów Integracji Cudzo-

ziemców (CIC) – czytamy na 

stronie krakow.tvp.pl. Jak po-

informował marszałek Łukasz 

Smółka, region – podobnie jak 

12 innych w Polsce – nie pod-

pisał umowy z Ministerstwem 

Spraw Wewnętrznych i Admi-

nistracji w tej sprawie. 

Co na to nasze Mazowsze?

  Kiedyś były tabuny... 
„Echo Katolickie” o atrakcjach 

przygotowywanych dla tury-

stów w Janowie Podlaskim: Bez 

wątpienia atrakcją i sporym 

ułatwieniem będzie zwiedza-

nie taxi bryczką. Ma to nawią-

zywać do tradycji hodowli ko-

nia arabskiego. W planach jest 

też muzeum konia arabskiego. 

To już tylko jednego tam 

mają? 

Czy niepoinformowanie o rezyg-

nacji z planowanej wizyty u leka-

rza powinno wiązać się z karną 

opłatą, np. 25 zł lub 50 zł?  

- tak  

- nie 

- nie mam zdania

nie 15%

tak 85

Centrum Usług Wspólnych ma działać 
w dawnym budynku MOPR przy ul. Sienkiewicza.

eprasa.pl dda5dfb613
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Warsztat 2-stanowiskowy 
do wynajęcia, 

oddzielny wjazd, przestrzeń parkingowa
PPHU „GAZDA” Sp. z o.o., Siedlce, ul. Starzyńskiego 17, 

tel. 500 244 700
87-4p

Do wynajęcia:
 magazyn 173 m2  rampa   biuro 12 m2

PPHU „GAZDA” Sp. z o.o., ul. Starzyńskiego 17, 08-110 Siedlce

tel. 500 244 700225 – 4p

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Rektor powiedział dziennikarzom, 

że „nie widzi w tym żadnego przekup-

stwa” i „wszyscy tak robią w kampanii 

wyborczej”.

Pracownicy uczelni, pragnący za-

chować anonimowość, wskazują, że 

Minkina od początku urzędowania 

przeprowadza czystki w administra-

cji i otacza się własnymi ludźmi. Wła-

dze uczelni są także oskarżane o mob-

bing. 

CZERWONA KROPKA 
PRZY NAZWISKU

Osobą, która w artykule otwarcie 

krytykuje rektora, jest dr Marcin 
Chrząścik, pracownik uczelni. Dla-

czego postanowił przerwać milcze-

nie? – Bo ktoś musiał – odpowiada 

krótko w rozmowie z „Tygodnikiem”. 

– Poziom syndromu sztokholmskiego 

osiągnął na uczelni ekstremum.

Jego zdaniem, długie milczenie 

pokrzywdzonych brało się z atmosfe-

ry strachu i wpływów prof. Minkiny, 

który jest pułkownikiem Wojskowych 

Służb Informacyjnych i działał w wy-

wiadzie. – Panu rektorowi najbar-

dziej sprzyja cisza, kiedy wszystko 

dzieje się tak, jak on chce. To, co 

czyni go tak pewnym siebie, to do-

stęp do zasobów uczelni, czyli pie-

niędzy i prawników oraz możliwość 

prowadzenia polityki kadrowej. I co 

najważniejsze: nie waha się tego uży-

wać. Pracownicy to wiedzą – ocenia 

Marcin Chrząścik. Tylko on pojawia 

się w tekście WP z imienia i nazwiska. 

Pozostali o działaniach rektora mówią 

anonimowo. – Praca na uczelni wiąże 

się z prestiżem, przyzwoitym wyna-

grodzeniem. Ludzie nie chcą się nara-

żać. Doskonale ich rozumiem – mówi.

Jak przyznaje, nie zawsze kryty-

kował Minkinę. Wcześniej był jego 

bliskim współpracownikiem. Na tyle 

cieszył się sympatią i szacunkiem 

rektora, że został prodziekanem na 

Wydziale Nauk Społecznych. Zapro-

szono go również do nieofi cjalnego 

sztabu wyborczego. – Mieliśmy zro-

bić wszystko, aby rektor wygrał wy-

bory – wspomina Marcin Chrząścik. 

Jak dodaje, dostał m.in. zadanie, aby 

prowadzić działania dyskredytujące 

byłą rektor Zacharuk. – Nie mogłem 

się na to zgodzić – stwierdza. Od-

twarza również nagrania i pokazuje 

listy z danymi pracowników, które 

otrzymał przed wyborami jako czło-

nek sztabu. Mają dowodzić, że prze-

bieg wyborów był daleki od zasad 

demokracji. – Przy każdej z osób mie-

liśmy postawić kropki w jednym z 3 

kolorów. Zielona: będzie za rektorem, 

pomarańczowa: trzeba nad nim 

popracować, czerwona: przeciwny 

Minkinie. Część pracowników z „czer-

wonymi kropkami” miała zostać 

członkami wydziałowych komisji 

Niemoralne propozycje?

Ministerstwo żąda wyjaśnień, 
rektor deklaruje współpracę

Na artykuł WP w dniu jego publikacji zareagowała sekretarz stanu w Mi-

nisterstwie Nauki i Szkolnictwa Wyższego Karolina Zioło-Pużuk. W ob-

szernym wpisie na portalu X zapowiedziała zbadanie sprawy i wyciągnięcie 

konsekwencji. – Chcę przede wszystkim przekazać wyrazy współczucia 

wszystkim ofi arom. Szczególnie tym, które ze strachu o swoich doświad-

czeniach zdecydowały się mówić anonimowo. Jestem gotowa wysłuchać 

wszystkich i podkreślam, że ofi ary mogą liczyć na wsparcie ze strony Mi-

nisterstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego. Nikt nie może być dodatkowo 

karany za to, czego doświadczył – napisała wiceminister.

Podkreśliła przy tym, że przytoczone w tekście wydarzenia i zachowa-

nia rektora UwS wymagają niezwłocznego wyjaśnienia, a w MNiSW „ta 

sprawa będzie traktowana priorytetowo”. – Chcę z całą mocą podkreślić, 

że sytuacje, o których piszą dziennikarze, nigdy nie powinny mieć miejsca, 

niezależnie od środowiska zawodowego i statusu ich uczestników – zazna-

czyła. I dodała, że kiedy dotyczą osoby szczególnego zaufania publicznego 

– kierującego placówką naukową kształtującą kolejne pokolenia, uderzają 

ze szczególną mocą i budzą silny niepokój. 

Dzień po ukazaniu się artykułu na stronie MNiSW pojawił się ofi cjalny 

komunikat „dotyczący wydarzeń na Uniwersytecie w Siedlcach”. Minister-

stwo zapewniło, że podchodzi do doniesień „z pełną powagą”. Jak podano, 

24 kwietnia do rektora skierowano pismo z wezwaniem do pilnego złoże-

nia wyjaśnień. „Autonomia uczelni nie oznacza przyzwolenia na nadużycia 

ani bezkarności władz akademickich. (…) Jeśli przedstawione informacje 

znajdą potwierdzenie, podejmiemy działania zmierzające do wyciągnięcia 

najdalej idących konsekwencji” – podkreślił resort nauki.

O komentarz w sprawie artykułu „Tygodnik” poprosił władze uczelni. 

– W związku z publikacją artykułu na portalu internetowym Wirtualna 

Polska informujemy, że nie będziemy odnosić się do treści w nim zawar-

tych, które często dotyczą sfery życia prywatnego pracowników Uniwersy-

tetu i nie są związane bieżącym funkcjonowaniem uczelni – poinformo-

wała dr Beata Gałek, rzecznik prasowy Uniwersytetu w Siedlcach. Dodała 

również, że mając na uwadze jak najszybsze wyjaśnienie sprawy, władze 

uczelni zadeklarowały pełną gotowość do współpracy z Ministerstwem 

Nauki i Szkolnictwa Wyższego.

Komunikat o takiej treści pojawił się również na stronie uczelni i został 

podpisany przez rektora prof. Mirosława Minkinę. Rektor dodaje jeszcze, 

że „z zadowoleniem i ulgą” przyjął deklarację wyjaśnienia sprawy przez 

wiceminister Karolinę Zioło-Pużuk. Zadeklarował też „pełną współpra-

cę i pomoc w ustaleniu faktów”.

Na publikację zareagowała również Prokuratura Okręgowa w Siedlcach. 

– Na podstawie materiału, który ukazał się w internecie, zainicjowaliśmy 

postępowanie o czyn z art. 231 Kodeksu karnego. Dotyczy on przekroczenia 

uprawnień i niedopełnienia obowiązków przez funkcjonariusza publicznego 

– informuje Tomasz Ławecki, zastępca prokuratora okręgowego. Grozi za 

to kara do 3 lat pozbawienia wolności. Siedlecka prokuratura chce jednak 

wyłączyć się z prowadzenia postępowania. – Skierujemy wniosek do Proku-

ratury Regionalnej w Lublinie o przekazanie sprawy innej jednostce spoza 

okręgu siedleckiego. Ona zdecyduje o wszczęciu bądź nie postępowania 

– wyjaśnia zastępca prokuratora okręgowego.

jednego kandydata. Wszystko odbyło 

się zgodnie z prawem. Czy etycznie, 

to druga rzecz.

Nasz rozmówca komentuje rów-

nież zarzut, że szef uczelni awansuje 

osoby mu przychylne: – Konstytucja 

dla nauki, czyli „Ustawa 2.0”, na pod-

stawie której skonstruowano statut 

uczelni, w dużej części zlikwidowała 

autonomię gremiów uczelnianych, 

podporządkowując je rektorowi. 

To logiczne, że jeśli ktoś poma-

ga w wyborach i pracuje na kandy-

data, w nagrodę dostaje stanowisko. 

Tak się dzieje w polityce, wszędzie. 

Każdy buduje zespół osób zaufanych, 

na których może polegać.

Jego zdaniem, to dobr ze, 

że w tej sprawie zareagowały mi-

nisterstwo i prokuratura. – Powin-

ny przyjrzeć się nie tylko rektoro-

wi i władzom uczelni, ale też drugiej 

stronie konfl iktu. Liczę na rzetelność, 

obiektywizm i weryfi kację informacji 

– mówi.

KINGA OCHNIO

Sprostowanie 
W artykule Mileny Celińskiej „Ode-

brane, ale czy uratowane?”, opubliko-

wanym w „Tygodniku Siedleckim” 

nr 11 str. 3 z powodu redakcyjnego 

błędu zabrakło informacji, iż imiona 

wolontariuszek, które powiadomiły 

naszą redakcję o sytuacji w schroni-

sku w Sokołowie Podlaskim, zostały 

na ich prośbę zmienione. Mogło to 

wprowadzić Czytelników w błąd. 

Prostujemy również zawar-

tą w artykule nieprawdziwą informa-

cję, iż „Burmistrz stwierdziła, że nie 

jest prawdą, że w schronisku szaleje 

parwowiroza”. Burmistrz Iwona Kub-
lik na sesji Rady Miejskiej twierdziła, 

że psy były porażone parwowiro-

zą w hodowli. Zgodnie z wyjaśnienia-

mi burmistrz Iwony Kublik, nadesła-

nymi w sprostowaniu, uściślamy, że: 

1. Psy zbadało troje renomowa-

nych, doświadczonych lekarzy wete-

rynarii z prestiżowej lecznicy. 

2. Sporządzono pełną dokumenta-

cję weterynaryjną dla każdego prze-

jętego psa.

3. W celu poprawy stanu zwierząt 

zwrócono się o pomoc do studentów 

Uniwersytetu w Siedlcach. Prowa-

dzona jest stała współpraca z zakresu 

behavioru zwierząt.

MILENA CELIŃSKA 
DARIUSZ KUZIAK

wyborczych. W takim przypadku nie 

można być elektorem, a więc brać 

udziału w głosowaniu – wyjaśnia. 

Jak przyznaje Chrząścik, jego wątpli-

wości spotęgował głos studentów. 

– Mieli spore obiekcje. Pytali: „Dla-

czego znowu on?” – opowiada. 

Oliwy do ognia dolała jednak pro-

pozycja, jaką usłyszał od prof. Minki-

ny. Było to dobrze płatne stanowisko 

pełnomocnika rektora w zamian za 

poparcie i pomoc w wygraniu wybo-

rów. Marcin Chrząścik nagrał tę roz-

mowę. Propozycji fi nalnie nie przy-

jął, wycofał się z kampanii i przestał 

popierać swojego szefa. Ostatecznie 

Zacharuk wykluczono z grona kan-

dydatów, a rektora wybrało kole-

gium elektorów, w którym zasiadały 

osoby przychylne Minkinie. – Mogę 

wskazać, kto skorzystał z pewnych 

profi tów. Łatwo też można zidenty-

fi kować partnerów i małżonków róż-

nych osób, którzy dostali pracę bądź 

awansowali – zaznacza.

MAM CZYSTE SUMIENIE

Zdaniem Marcina Chrząścika, 

osoby, które nie pomogły w wybo-

rach i były w opozycji wobec rektora, 

stały się ofi arami mobbingu. – Od 

roku zmagam się z takim działaniami 

wobec mnie. Mój dorobek naukowy 

jest analizowany przez podmioty 

zewnętrzne, co jest odosobnionym 

przypadkiem. Musiałem oddać klucz 

do pokoju, w którym pracowałem. 

Odebrano mi narzędzia pracy, kom-

puter, dokumenty. W zasadzie ogo-

łocono do minimum liczbę godzin 

dydaktycznych – wylicza. I dodaje, 

że w tej sprawie toczy się postę-

powanie na uczelni. – Cały pakiet 

pozostałych, niepokojących zdarzeń 

zgłosiłem na policję i do prokuratu-

ry. Odmówiono wszczęcia postępo-

wania. Sąd uwzględnił jednak moje 

zażalenie i obecnie trwają czynności.

Dwa dni po publikacji tekstu na WP 

Marcin Chrząścik otrzymał mailem in-

formację o zablokowaniu publikacji 

artykułu, który przygotowywał do 

monografii Instytutu Nauk o Zarzą-

dzaniu i Jakości. Publikacja miała po-

ruszać tematykę wizerunku Uniwer-

sytetu w Siedlcach. Jego zdaniem, to 

działania odwetowe.

Nie żałuje jednak opowiedze-

nia o działaniach rektora. – Mam 

czyste sumienie. Jestem ojcem trójki 

dzieci i nauczycielem akademickim. 

Dawanie dobrego przykładu to mój 

obowiązek. Przytoczone w artykule 

zachowania rektora to powszech-

ne sytuacje. Nie boję się Mirosława 

Minkiny, bo pamiętam go, kiedy nie 

był jeszcze rektorem. 

Na koniec Marcin Chrząścik do-

daje, że kieruje się dobrem uczel-

ni, z którą, jak mówi, jest związany 

od dziecka (jego ojciec to jej zasłu-

żony i długoletni pracownik). Dzię-

kuje też osobom, które go wspierają: 

– W ciągu kilku dni na moją skrzynkę 

wpłynęło wiele wiadomości z infor-

macjami o nieznanych mi dotąd 

nieprawidłowościach. To zarówno 

sprawy obyczajowe, jaki i naruszenia 

związane z fi nansami uczelni.

TO ZASZKODZI WIZERUNKOWI

O zarzuty z tekstu pytamy kilkoro 

pracowników UwS. Chcemy też wie-

dzieć, czy spotkali się z niewłaściwy-

mi zachowaniami ze strony rektora 

albo chociaż o nich słyszeli. Nikt nie 

chce rozmawiać, nawet anonimowo. 

Do „Tygodnika” odzywa się jednak 

jeden z pracowników uniwersytetu, 

który zgadza się na rozmowę, pod 

warunkiem, że nie zdradzimy jego 

danych.

Jak przyznaje, na artykuł zare-

agował z mieszanymi uczuciami. 

Jego zdaniem, publikacja wyrządziła 

wielką szkodę wizerunkowi uniwer-

sytetu. – Gros osób naprawdę robi 

dobrą robotę, a teraz dostają po gło-

wie. Muszą świecić oczami – ocenia. 

Zauważa też, że publikacja może 

wpłynąć na dalsze funkcjonowanie 

uczelni. – Istnieje coś takiego jak 

marketing szeptany. Jeżeli poleca 

się daną uczelnię, to studenci do niej 

przychodzą. Za chwilę otwieramy 

rekrutację. Można domyślić się, jaki 

będzie efekt – podkreśla nasz roz-

mówca.

Według niego, jeżeli ktoś ma za-

strzeżenia do działań rektora, powi-

nien pójść do sądu. Ale przesyłane 

rzekomo przez rektora SMS-y nazywa 

budzącymi niesmak i nieakceptowal-

nymi. Jak zaznacza, nie doświadczył 

mobbingu ze strony prof. Minkiny 

ani o takim nie słyszał. A kwestię 

wyborów rektora komentuje słowa-

mi: – Rada uczelni mogła wykluczyć 

Rektor Mirosław Minkina

eprasa.pl dda5dfb613
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Jak z lokalnej tradycji zrobili zwykły wandalizm, czyli…

Palenie opon w Wielki Czwartek 
To, co w Wielki Czwartek działo się w kilku 
miejscowościach w gminie Zbuczyn, to już nie 
głupota czy jakieś tam wybryki. 

Gdyby nie nocne akcje strażaków, 
spłonęłyby zapewne drewniane 
domy i las. Nie udało się uratować 
przepustu, pod którym zapalono opo-
ny. Droga została zamknięta, a prze-
pust czeka na remont. 

W polskiej tradycji istnieje zwyczaj 
palenia kukły Judasza. Być może ma 
to związek z pogańskim rytuałem to-
pienia Marzanny. W wielu regionach 
Polski, zwłaszcza w Małopolsce i na 
Podkarpaciu, zwyczaj był bardzo po-
pularny. Symbolizował potępienie 
zdrady Judasza Iskarioty. Przygo-
towywano kukłę ze słomy i starych 
ubrań, którą w Wielki Czwartek bito, 
palono i wrzucano do wody. 

W Krzesku w gminie Zbuczyn „pa-
lenie Judasza” nazywa się „bachami”. 
Młodzi mieszkańcy od pokoleń, po 
zmierzchu w Wielki Czwartek, spoty-
kali się i palili symbolicznie słomę. Nie-
stety od kilkunastu lat tradycja przy-
biera formę trudną do zaakceptowania. 
Można by powiedzieć, że zrodziła się 
„nowa świecka (?) tradycja”. Niestety, 
sprawa nie skłania do anegdot... 

W Wielki Czwartek w miejsco-
wościach Krzesk-Majątek, Stary 
Krzesk i Zawady mieszkańcy palili og-
niska z opon. Strażacy z krzeskiej jed-
nostki oraz z siedleckiej PSP mieli peł-
ne ręce roboty. Wśród nich był także 
wójt gminy Zbuczyn, Hubert Pasiak, 

który nie kryje zdenerwowania. – Od 
lat w Wielki Czwartek od wczesnych 
godzin wieczornych nasza jednostka 
jest w gotowości bojowej w związ-
ku z tradycją, którą lokalnie nazy-
wamy „bachami” – mówi Hubert 
Pasiak. – Niestety, w ostatnich latach 
zamiast tradycji, mamy proceder, któ-
ry trzeba potępiać. W Wielki Czwartek 
pierwszy raz syrena wezwała nas do 
akcji o godzinie 22.27. Później wyła 
jeszcze kilka razy. Łącznie przy pię-
ciu zdarzeniach dwa zastępy naszej 
straży, przy wsparciu strażaków z PSP, 
walczyły z palącymi się oponami aż 
do czwartej nad ranem. To jest jakaś 
masakra. Tutaj nie chodzi o zarwaną 
nockę. Każdy strażak ochotnik jest 
do tego przyzwyczajony. W Krzesku 
cenimy sobie tradycję, ale mądrą. 
To, co się teraz dzieje, wymyka się jed-
nak jakimkolwiek regułom. 

Faktycznie. Skala bezmyślno-
ści i wandalizmu poraża. Bo jak 
nazwać podpalenie opon w olszy-
nie sąsiadującej z zabudowaniami? 
Podpalenie dużej opony między 
dwoma drewnianymi domami w sa-
mym centrum Starego Krzeska? Albo 
podpalenie opon i śmieci w prze-
puście na gruntowej drodze? Nie 
dziwi złość wójta, który przyznaje, 
że choć sam w młodym wieku brał 
udział w tym zwyczaju, dziś wstydzi 

się za młodych mieszkańców gminy.
 – Oczywiście, zawsze się przy-

znam, że w czasach licealnych też 
paliłem „bachy” – Nie ukrywa Hu-
bert Pasiak. – Tyle że wtedy to była 
zabawa, która nikomu nie szko-
dziła. Zapaliliśmy kilka kostek sło-
my i tyle. W ostatnich latach młodzi 
zaczęli „przeginać” i nie liczą się z ni-
kim. W tym roku grubo przesadzili. 
Dobrze, że mieszkańcy dwóch drew-
nianych domów czujnie spali i ugasili 
oponę, bo była tak blisko ich domów, 
że mogły się one zapalić. Tylko dzięki 
strażakom ludzie, którzy są zwykłymi 
wandalami, nie spalili lasu. 

 – Spalili za to przepust na dro-
dze gminnej, co wiąże się z utrud-
nieniami i kosztami – dodaje wójt. 
– O godzinie 2.40 zostałem, jako 
wójt, wezwany przez dyspozytornię 
PSP na drogę między Starym Krze-
skiem a Zawadami, aby podpisać 
potwierdzenie przekazania obiektu 
objętego działaniem ratowniczym 
od PSP. Zniszczenia były tak duże, 
że nie mieliśmy wyjścia. Musieli-
śmy zamknąć odcinek drogi grun-
towej, w czym pomogli strażacy, 
którzy prowizorycznie zabezpieczyli 
taśmą wjazd na drogę. Gdyby jakiś 
rolnik ciężkim sprzętem najechał na 
ten przepust, mógłby się on zwy-
czajnie zapaść, powodując duże stra-
ty, a także stwarzając zagrożenie dla 
zdrowia i życia. Sam przepust trzeba 
było zabezpieczyć. Teraz gmina musi 
naprawić zniszczony przepust, co bę-

dzie kosztowało pewnie około 5 tysię-
cy złotych. Mam nadzieję, że policji 
uda się winowajców obciążyć koszta-
mi. Policjanci byli w nocy na miejscu. 
Jesteśmy w stałym kontakcie i wiem, 
że są blisko ustalenia sprawców. 
Miejmy nadzieję, że solidne ukaranie 
bezmyślnych zatrzyma ten proceder. 
Wiemy, że w całej Polsce występuje 
problem z odbiorem i utylizacją opon 
rolniczych, ale wyrzucanie ich do la-
sów czy palenie pod pretekstem tra-
dycji jest godne potępienia. 

 – W nocy z 17 na 18 kwietnia 
siedleccy policjanci interweniowali 6 
razy w związku ze zgłoszeniami doty-
czącymi pożarów śmieci i opon z gmi-
nie Zbuczyn – informuje rzecznik 

prasowy Komendy Miejskiej Po-
licji w Siedlcach, kom. Ewelina 
Radomyska. – Interwencje miały 
miejsce między miejscowościami 
Zawady a Stary Krzesk. Wszystkie og-
niska zostały szybko ugaszone przez 
strażaków z OSP i PSP. Prowadzone są 
czynności mające na celu ustalenie 
wszelkich okoliczności i sprawców 
tych incydentów. 

Owo ustalanie sprawców ma już 
chyba charakter wręcz permanentny, 
bowiem o paleniu opon w gminie 
Zbuczyn pisaliśmy już kilka lat temu. 
Może wreszcie pojawi się informa-
cja o tym, jakie kary wymierzono 
sprawcom.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Szopka po sokołowsku

Oskarżona w tej sprawie autorka 
komentuje, że wcale nie chodzi o szop-
kę, tylko nową władzę w Sokołowie 
Podlaskim, która nie lubi krytycznych 
tekstów na swój temat.

Na pierwszy rzut oka ta historia 
zaczęła się w sylwestra ubiegłego 
roku, kiedy Bożena Gontarz-Górz-
na, prowadząca portal „Życie Soko-
łowa”, opublikowała „Sokołowską 
Szopkę Noworoczną 2024”.

OŚMIESZENIE I PONIŻENIE?

W tekście, jak na szopkę przysta-
ło, autorka w formie żartobliwych 
wierszy skomentowała bieżącą sytu-
ację w mieście. Posłużyły jej do tego 
znane lokalnie postacie: od burmistrz 
Iwony Kublik i jej poprzednika 
Bogusława Karakuli, przez par-
lamentarzystów Waldemara Kra-
skę i Marię Koc, po miejskich rad-
nych, a nawet ducha Michała Kleo-
fasa Ogińskiego. Na dołączonej do 
wpisu ilustracji, parodiującej szopkę 
bożonarodzeniową, większości tych 
„bohaterów” towarzyszyli – w formie 
aniołków w górnych rogach ilustracji 
– radny Marek Landzberg i jego 
żona Monika, lekarka, a wówczas 
także sekretarz koła miejskiego Plat-
formy Obywatelskiej.

Ta ostatnia postać, choć nie mia-
ła kwestii mówionych, pojawiła 
się w wypowiedziach innych osób tego 
„dramatu w jednym akcie wierszem 
spisanego”, choćby Marcina Celiń-
skiego. Zwolniony w 2024 r. dyrektor 
Sokołowskiego Ośrodka Kultury mówił 

bowiem: Gdy do SOK-u zawitałem, były 

jeszcze inne czasy./ Nikt nie myślał, by 

dać władzę w ręce hejterów z Mela-

sy. A burmistrz Kublik dodawała: Trze-

ba mi hejterkę leczyć, bo za bardzo sobie 

fi ka./ (…) Może jakiś dobry zastrzyk, 

albo i terapia nowa./ Ostatecznie może 

pan ją wywieźć nawet do... Pruszkowa.
Krótko po publikacji prawnik pani 

Landzberg złożył do Sądu Rejonowe-
go w Sokołowie Podlaskim prywatny 
akt oskarżenia w tej sprawie. – Zarzu-
cił mi, że w swoich publikacjach wie-
lokrotnie znieważyłam jego klientkę, 
nazywając ją „hejterką z Melasy”. I że 
ją pomówiłam, jakoby sugerując cho-
robę psychiczną i konieczność terapii 
psychiatrycznej. Poza tym, jego 
zdaniem, ośmieszyłam i poniżyłam 
Monikę Landzberg, podważając a za-
ufanie do niej jako lekarza – relacjo-
nuje w rozmowie z „Tygodnikiem” Bo-
żena Gontarz-Górzna.

Jak mówi, Monika Landzberg w in-
ternecie sama wielokrotnie nazywała 
siebie „hejterką z Melasy” (cho-
dzi o okolice dawnej sokołowskiej 
cukrowni). Pominęła też fakt, iż syl-
westrowa publikacja była opatrzo-
na dopiskiem: „Sokołowska Szopka 
Noworoczna 2024 jest tekstem sa-
tyrycznym i fi kcją literacką, a słowa 
bohaterów nie są odzwierciedleniem 
prawdziwych wypowiedzi”.

KTO KOGO ATAKUJE?

Tu historię „szopki z Szopką” 
można by zakończyć, czekając na jej 
epilog w postaci procesu, który ruszy 

9 maja. Zdaniem Bożeny Gontarz-
-Górznej jednak warto tę historię 
opowiedzieć jeszcze raz.

Jak mówi, całego zamieszania 
nie byłoby bez fanpage’a „I co z tym 
Sokołowem”, który pani Landzberg 
od od kilkunastu lat prowadzi na Fa-
cebooku. – Zdaniem wielu, to czystej 
wody hejt – relacjonuje twórczyni 
„Życia Sokołowa”. – W ubiegłym 
roku na przykład, na krótko przed 
wyborami, bezpodstawnie zarzucała 
księdzu z jednej z sokołowskich para-
fi i agitację polityczną. A od kwietnia 
2024 r. przypisuje sobie to, że dopro-
wadziła swoimi internetowymi dzia-
łaniami do zwycięstwa Iwony Kublik. 
Choć nie jest radną, uważa się ją za 
szarą eminencję, która chce rządzić 
miastem z tylnego siedzenia.

Po zmianie władzy „I co z tym So-
kołowem” wielokrotnie odnosiło się do 
publikacji redaktor Gontarz-Górznej. 
– Choćby w czerwcu 2024 r. ta pani 
utrzymywała, że artykułem o tym, jak 
burmistrz Kublik zatrudniła w Urzędzie 
Miasta bezrobotnego członka swojego 
komitetu wyborczego, przyczyniłam 
się do „aktu agresji” na niego. Chociaż 

tej agresji nie było – mówi.
I dodaje: – Od czerwca do końca 

września w ogóle nie wdawałam 
się z nią w dyskusje, ale mimo to 
ataki na mnie i mój portal nie ustały. 
Dlatego we wrześniu ubiegłego roku 
założyłam w sądzie sprawę o znie-
sławienie. Zażądałam przeprosin we 
wszystkich miejscach, gdzie pani 
Landzberg udostępniała swoje wpisy, 
m.in. na ofi cjalnym koncie Platformy 
Obywatelskiej Sokołów Podlaski.

BO DRAŻNI WŁADZĘ?

Posiedzenia pojednawcze w spra-
wie wytoczonej przez redaktor Bo-
żenę Gontarz-Górznę odbyły się w li-
stopadzie i grudniu 2024, a rozprawy 
– w styczniu i marcu bieżącego roku. 
Trzecia, prawdopodobnie ostatnia, 
jest planowana na 13 maja. 

Wcześniej, bo w marcu, Monika 
Landzberg skorzystała z dopuszczo-
nego przez przepisy tzw. wzajemnego 
aktu oskarżenia. Był nim wspomniany 
pozew w sprawie „Szopki...”. Co jednak 
ciekawe, sokołowski sąd niemal na-
tychmiast zdecydował, że ponieważ 
postawione tam zarzuty nie dotyczą tej 

Bohaterka szopki noworocznej opublikowanej 
na lokalnym portalu poczuła się ośmieszona 
i poniżona. 

Ilustracja do „Sokołowskiej Szopki Noworocznej 2024”

samej sprawy, oskarżenie zostaje wyłą-
czone do odrębnego postępowania.

W marcu odbyło się posiedze-
nie pojednawcze. Zdaniem Bożeny 
Gontarz-Górznej, cała sprawa ma 
podłoże polityczne. – Burmistrz Iwo-
nie Kublik i wspierającej ją Monice 
Landzberg nie podobają się krytyczne 
teksty o nowej władzy w Sokołowie. 
Można odnieść wrażenie, że lokalne 
media przeszkadzają im w propagan-
dzie sukcesu. A ponieważ obie panie 
nie są w stanie wskazać w naszych 
tekstach jakiejkolwiek nierzetelności 
czy niezgodności z faktami, chwytają 
się najabsurdalniejszych sposobów 
zaszkodzenia mnie i mojemu por-
talowi. Stąd doszukiwanie się znie-
sławienia w „Szopce...”. Co ciekawe, 
Iwona Kublik w tym moim utworze 
jest postacią pokazaną w korzyst-
nym świetle, „szara eminencja” chyba 
wyszła nieco przed szereg, wplątując 
szefową sokołowskiej PO w tę sprawę.

Pod koniec marca redaktor Gon-
tarz-Górzna opublikowała na swoim 
portalu felieton To jest dopiero szopka! 

Słów kilka o tym, jak w Sokołowie Pod-

laskim knebluje się usta lokalnym me-

diom. Można tam przeczytać między 
innymi: Media piszące o nowej wła-

dzy, o „Sokołowskich Demokratach”, 

ich klakierach i sufl erach mają pisać 

tylko laurki i unikać tematów niewy-

godnych? I najlepiej przy tym zamy-

kać usta komentującym, bo ich opinie 

drażnią władze? Jeśli tak ma wyglądać 

wolność słowa, to może czas otwarcie 

powiedzieć, że w Sokołowie władza 

chce mieć monopol na informacje.
„Tygodnik” o całej sprawie rozma-

wiał z Moniką Landzberg. Odmówiła 
jednak odpowiedzi na nasze pytania.

BARTOSZ SZUMOWSKI
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Co się może przytrafić hejnaliście na wieży siedleckiego ratusza?

Czasem mam odruch papieski
Z hejnalistą Jarosławem Wójcikiem rozmawia Tomasz Markiewicz

Hejnały rozbrzmiewają w wielu polskich miastach. Najbardziej znany 
jest ten grany z wieży Mariackiej, oczywiście w Krakowie. Narosło wokół 
niego wiele legend i opowieści. Oto jedna z nich: „Pewnego razu w po-
bliskim hotelu goszczono wysoko postawioną damę z Japonii. Nikt nie 
uprzedził tej pani, że co godzinę wygrywany jest hejnał. Gdy przy śniada-
niu zapytano, jak spała, ta odpowiedziała, że wszystko świetnie, tylko jakiś 
wariat co godzinę gra”.

Dźwięki hejnału z wieży zegarowej siedleckiego ratusza po raz pierwszy 
popłynęły 3 maja 2007 r. To był pomysł Mariusza Orzełowskiego (ów-
czesnego szefa gabinetu prezydenta miasta). Pomysł został zaakceptowany 
przez Podlaski Społeczny Komitet Organizacji Świąt Narodowych. Ustalono 
wtedy, że hejnał grany na żywo będzie można usłyszeć dwa razy w roku: 
3 maja i 11 listopada. Na początku był to fragment Poloneza Ogińskie-
go i kilka taktów improwizacji, a później regularnie grano już tylko „Witaj, 
majowa jutrzenko” – pieśń związaną z Konstytucją 3 Maja.

Od 2010 r. obowiązki hejnalisty pełni Jarosław Wójcik, były muzyk 
siedleckiej Orkiestry Wojskowej, absolwent Akademii Muzycznej w Gdań-
sku w klasie trąbki, a obecnie nauczyciel w szkole muzycznej w Sokołowie 
Podlaskim. Współpracuje z Filharmonią Narodową, z solistami Opery Kró-
lewskiej i scen warszawskich. W repertuarze ma utwory jazzowe, muzykę 
pop i inne gatunki muzyczne. W jego domu muzyka rozbrzmiewa od rana 
do wieczora. Żona, Edyta Wójcik, jest pedagogiem i instruktorem śpie-
wu w Miejskim Ośrodku Kultury w Siedlcach, a syn Marcel dał się poznać 
jako obiecujący wokalista.

  Jak wspominasz swój pierw-

szy hejnał zagrany z wieży sied-

leckiego ratusza?

– To było  prawdopodob -
nie w 2010 r. A że grałem pierwszy 
raz, jeszcze nie wiedziałem, czy bę-
dzie mnie widać z tej wysokości, i po-
zwoliłem sobie na nieco luźniejszy 
strój. Założyłem jeansy. Myślałem, 
że jeśli na moment się wychylę i za-
gram, to takie niuanse będą nieza-
uważalne. Tymczasem okazało się, że 
wszyscy zobaczyli jeansy. A ponieważ 
hejnał wybrzmiewa w dniu święta 
narodowego, to, wiadomo, powinien 
obowiązywać jakiś dress code: mary-
narka, ciemne spodnie, biała koszula. 
No i wtedy spotkała mnie delikatna 
reprymenda, z której wyciągnąłem 
wnioski na przyszłość.

  Praca hejnalisty wymaga 

nieustannego czuwania i perfek-

cyjnego wykonania swojego za-

dania. Czy, stojąc na tarasie oka-

lającym wieżę zegarową, widzisz 

ludzi i słyszysz ich reakcje, czy 

raczej nic do ciebie nie dociera?

– Dostrzegam osoby, które stoją na 
skwerze, ale niezbyt wyraźnie, ponie-
waż staram się nie wychylać za barier-
kę. Reakcje ludzi bardziej widzę, niż 
słyszę. Oczywiście jakieś głosy i oklaski 
do mnie docierają, ale pojedynczych 
słów nie rozróżniam. Jestem skoncen-
trowany na grze. Zdarza się, że ludzie 
mi machają, więc i ja odmachuję. Zro-
dził się z tego miły zwyczaj. Czasem się 
śmieję, gdy oglądam to potem na zdję-
ciach... Wszyscy znamy widok papieża 
ukazującego się w oknie i pozdrawia-
jącego podniesioną ręką wiernych na 
placu św. Piotra w Watykanie. I ja też 
taki odruch mam.

  Odruch papieski?

– Można tak powiedzieć (śmiech).
  I zawsze jest do kogo poma-

chać?

– Zauważyłem, że coraz więcej 
osób dowiaduje się o tym wyda-
rzeniu i przychodzi pod ratusz na 
zasadzie ciekawostki. To miłe. Gdy 
jest ładna pogoda, mieszkańcy spa-
cerują w okolicy, tak by w momencie 
odgrywania hejnału znaleźć się jak 
najbliżej ratusza. Zdarzało się i tak, 
że przy niezbyt sprzyjającej pogodzie 
grałem dla samych wron. A to już 
mniej wdzięczna rola.

  Co jeszcze się może przytrafi ć 

hejnaliście na wieży siedleckie-

go ratusza?

– O, wiele rzeczy. Na przykład 
kiedyś podczas grania zamknęły się 
drzwi wieży zegarowej. I to z więk-
szym impetem. Po czym uderzy-
ły w moje ramię, co trochę wybiło 
mnie z rytmu. Z tego, co pamiętam, 
nie przerwałem grania, ale uważny 
słuchacz zapewne domyślił się, że na 
górze coś się wydarzyło albo trębacz 
się pomylił. Drzwi wieży zegarowej 
przy w miarę bezwietrznej pogodzie 
otwierają się na oścież i zatrzymu-
ją w tej pozycji. Natomiast wystarczy 
większy podmuch i mogą się samo-
czynnie zamknąć. Tym bardziej że 
wszystko dzieje się na wysokościach. 
Zgłosiłem ten problem pracownikom 
muzeum i w następnym roku została 
zamontowana stopka blokująca...

  Hejnał musi być odegrany 

punktualnie co do sekundy czy 

zdarzają się minimalne wahnię-

cia?

– Jestem zawsze umówiony z pra-
cownikami muzeum kwadrans przed 
pełną godziną. A 5 minut przed bi-
ciem zegara stawiam się już na górze, 
tak żeby uspokoić oddech, rozejrzeć 
się i przyzwyczaić do temperatury. 
Bo bywają zarówno ciepłe, jak i zimne 
maje. Od kiedy zamontowano od we-
wnątrz membranę wiatroizolacyjną, 
nie ma już takich przewiewów jak kie-
dyś. Gdy zegar wybija pełną godzinę, 
jestem w gotowości, potem kuranty 
wygrywają Poloneza Ogińskiego, a ja 
otwieram drzwi wieży zegarowej.

  Czyli rutyna?

– Wręcz przeciwnie. Rutyna, coś 
co usypia czujność, może się wkraść, 
jeśli daną czynność wykonuje się cy-
klicznie, codziennie, jak krakowscy 
hejnaliści. A jeśli raz do roku, to zdecy-
dowanie da się nad wszystkim zapa-
nować. Chociaż pamiętam jedną nie-
przewidzianą sytuację. Obliczyłem so-
bie, że na dojazd potrzebuję 5 minut. 
Wychodzę z domu, próbuję uruchomić 
samochód, a tu.... żadnego odzewu. 
Więc wziąłem trąbkę za pas i biegłem 
ile sił w nogach pod ratusz.

  Granie hejnału wiąże się z 

pracą na wysokości. Siedlecki 

ratusz nie jest wprawdzie wieżą 

Mariacką, ale na górze niejedne-

mu mogłoby się zakręcić w gło-

wie.

– Pamiętam, że na samym począt-
ku obawiano się trochę o bezpieczeń-
stwo. Barierka ochronna na tarasie 
była dosyć niska. Chciano mnie wy-
posażyć w uprząż do wspinaczki za-
bezpieczającej prace na wysokościach. 
Zaprotestowałem. Myślę, że było-
by z tym sporo zamieszania, poza 
tym nie wiedziałem, czy będę w sta-
nie w tym grać. Po którymś z re-
montów ratusza barierkę mi-
nimalnie podniesiono, ale na-
dal jest dosyć niska.

  W Krakowie hej-

nalista pokonuje 271 

schodków, które prowa-

dzą na wysokość 18. pię-

tra. Mówi się, że 

musi mieć 

k o n d y -

cję i siłę. 

dzieć, że „Było cymbalistów wie-

lu...”. A hejnalistów? Czy da się 

policzyć wszystkich w całej Polsce?

– Nie mam pojęcia. Natomiast co 
roku w miejscowości Trąbki Wielkie 
niedaleko Gdańska spotykają się trę-
bacze z całej Polski i biją rekordy. Set-
ka osób potrafi  jednocześnie zagrać na 
trąbkach hymn Trąbek Wielkich. Każ-
dy, kto żyw i umie grać na tym dętym 
blaszanym instrumencie, może przyje-
chać i wziąć udział w wydarzeniu.


Dźwięki hejnału „Witaj, majowa ju-

trzenko”  w wykonaniu trębacza Jaro-
sława Wójcika z wieży siedleckiego ra-
tusza będzie można usłyszeć  w Świę-
to Konstytucji 3 Maja o godz. 9.00, 
15.00 i 18.00. 

TOMASZ MARKIEWICZ

nie w tym grać. Po którymś z re-
montów ratusza barierkę mi-
nimalnie podniesiono, ale na-
dal jest dosyć niska.

W Krakowie hej-

nalista pokonuje 271 

schodków, które prowa-

dzą na wysokość 18. pię-

tra. Mówi się, że 

musi mieć 

k o n d y -

cję i siłę. 

Bez 12 podciągnięć na drążku nie 

dostanie się pracy na wieży.

– Teoretycznie tak. Ale w praktyce 
wygląda to inaczej. Tam hejnaliści peł-
nią kilkunastogodzinną służbę, stacjo-
nując gdzieś w pomieszczeniach w po-
bliżu wieży. Wychodząc co godzinę na 
hejnał, nie muszą pokonywać tych 
samych stopni od zera. Ciekawe jest 
to, że w Krakowie do grania hejnałów 
zatrudniani są wyłącznie zawodowi 
strażacy. Swego czasu w środowisku 
sporo było z tego śmiechu, bo poszuki-
wali trębaczy hejnalistów, ale robili im 
testy sprawnościowe, jakie przechodzą 
osoby ubiegające się o przyjęcie do 
Państwowej Straży Pożarnej. I niektó-
rzy wykazywali się wprawdzie umie-
jętnością gry na trąbce, ale słaba kon-
dycja fi zyczna nie pozwoliła im przejść 
testów, więc oblewali. Potem wymogi 
zostały trochę złagodzone, bo byłby 
kłopot ze znalezieniem odpowiednich 
kandydatów.

  „Witaj, majowo jutrzenko” roz-

brzmiewa zawsze z wieży ratusza. 

Ale był wyjątek: kiedy remonto-

wano, „Jacka”, zagrałeś z balkonu 

kościoła św. Stanisława BM.

– Tak, z balkonu znajdującego się 
nad głównym wejściem do kościoła. 
No i tam napotkałem wielką prze-
szkodę w postaci ptasiego guana 
(śmiech) wymieszanego z deszczem. 
Nieświadomie w to wdepnąłem i po-
tem dzielnie walczyłem, aby złapać 
równowagę. Dzisiaj możemy o tym 
rozmawiać w tonie humorystycz-
nym, natomiast wtedy to było nie-
wątpliwe wyzwanie. Raz, że mało 

ciekawy zapach i warunki higienicz-
ne do grania, a dwa, że utrzymanie 
pionu było trudne. Hejnał rozbrzmie-
wa z wieży 4 razy, o godz. 9.00, 12.00, 
15.00 i 18.00. Przy ostatnim graniu 
było już zdecydowanie łatwiej, bo 
miałem tam już trochę wydeptane...

  Z „Pana Tadeusza” Adama 

Mickiewicza możemy się dowie-
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MOIM ZDANIEM...
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PAŁYSKA
przewodniczący 
Rady Powiatu 
Garwolińskiego

dr hab. inż. 
KATARZYNA 
ANTOSIK
Instytut 
Nauk o Zdrowiu
Uniwersytet 
w Siedlcach

rys. M. Andrzejewski

fot. siris.

fot. arch.

fot. arch.

ŁUKASZ BOBER
łukowski 
radny miejski

KRZYSZTOF 
MULAWA
poseł Konfederacji

fot. arch.

Grillowanie – polski 
sport narodowy?

Długi weekend majowy to dobra okazja, żeby posie-
dzieć z rodziną czy przyjaciółmi na świeżym powie-
trzu. Oczywiście grillowanie nie jest typową tradycją 
polską, bo przyszło z Zachodu, ale szybko się przy-
jęło i weszło nam w krew, zwłaszcza że chodzi nie 
tylko o potrawy z rusztu. Widzą to sieci handlowe, 
które co roku o tej porze oferują przeróżne produkty 
związane z grillowaniem – od brykietu, przez kiełbasy 
czy karkówkę, po przeróżne napoje – w okazyjnych, 
sezonowych cenach. I ciągle jest na to popyt. Ale, jak 
wszystko w życiu, z czasem się przejada. Myślę, że go-
rączka grillowa potrwa do sierpnia. I wtedy, po kilku-
-kilkunastu razach Polacy zatęsknią za tradycyjnym 
schabowym, zupą i deserem.

Zawodowcami w uprawianiu sportu zwanego gril-
lowaniem są Amerykanie. Moim zdaniem, my, Pola-
cy, w porównaniu z nimi jesteśmy amatorami. Zamiast 
wołowiny stawiamy na tańszą wieprzowinę i kurcza-
ka, jesteśmy też powierzchowni, jeśli chodzi o techni-
kę grillowania. Mimo to, jako użytkownik Rodzinnych 
Ogródków Działkowych, zawsze, kiedy w sobotę koszę 
trawę, czuję w powietrzu charakterystyczny zapach. 
Grillowanie jest ciągle popularne, zwłaszcza wśród 
mieszkańców bloków, bo oni traktują je jako wisienkę 
na torcie weekendowego odpoczynku. Ale jeśli o mnie 
chodzi, choć kiedyś kiełbasa lub karkówka z grilla mi 
smakowały, obecnie wolę kiełbasę z ogniska. To pew-
nie zasługa wspomnień z dzieciństwa.

Polskie umiłowanie do grillowania da się pogodzić 
ze zdrowym żywieniem. Wszystko zależy od tego, co 
grillujemy, w jaki sposób, jak często i, przede wszyst-
kim, jakie ilości tak przygotowanych produktów 
spożywamy. Zadbajmy o czysty grill. Nie trzymajmy 
mięsa, ryb czy kiełbasy bezpośrednio w płomieniu, bo 
kapiący z nich tłuszcz dostaje się na rozżarzone węgle, 
powodując powstawanie dymu z dużą ilością sub-
stancji toksycznych. Trzeba stosować specjalne tacki, 
naturalne, bezwonne podpałki lub drewno z drzew 
liściastych oraz unikać zwęglenia i przypalenia skór-
ki. Nie należy polewać węgla płynną podpałką. Lepiej 
grillować niepeklowane, wcześniej zamarynowane 
przyprawami mięso niż kiełbasę. Polecam: ryby zawi-
nięte w folię aluminiową, samodzielnie przygotowa-
ne sosy na bazie jogurtu i świeżych ziół oraz warzywa 
(np. cukinia, bakłażan, papryka), także w świeżych 
sałatkach.

Jestem konserwatystą w całej rozciągłości. Jeśli mogę 
zaprosić znajomych na samodzielnie przygotowa-
ne jedzenie na świeżym powietrzu, wybiorę ogni-
sko z kiełbasą, a nie grilla. To całkiem inna atmosfera. 
Uczestnicy spotkania są zaangażowani choćby w trzy-
manie kija, mogą się ogrzać i trochę ponarzekać – a to, 
że jest za ciepło albo za zimno, a to na za mały albo 
za duży płomień (śmiech). Bardzo mi to odpowiada, 
bo, choć mieszkam w mieście, lubię kontakt z naturą, 
biwakowanie i klimaty survivalowe. Uważam też, że 
towarzyskie aspekty grillowania w polskim wydaniu 
da się z powodzeniem przenieść na biesiadowanie 
przy ognisku. A nawet trzeba. (BS)

Będzie 
Jarmark ze smakiem
Tradycję, rzemiosło i lokalne smaki 
– to obiecują organizatorzy 
XVI Siedleckiego Jarmarku 
św. Stanisława, który odbędzie się 
już 9 i 10 maja.

Mieszkańcom miasta i okolic tego 
2-dniowego wydarzenia, rozgrywa-
jącego się co roku na ul. Kilińskiego 
i Pułaskiego oraz placu Sikorskiego, 
przedstawiać nie trzeba. To impreza 
o charakterze targowo-wystawienni-
czym, wychodząca naprzeciw potrze-
bom i oczekiwaniom lokalnych twór-
ców i rzemieślników, którzy posiadają 
bogaty dorobek kulturowy, nieeks-
ponowany dotychczas na ponadlo-
kalnym poziomie. Siedlecki Jarmark 
stał się dla wielu szansą do szerokiej 
promocji regionalnych produktów rol-
nych i tradycyjnych potraw.

Tegoroczna edycja Siedleckiego 
Jarmarku św. Stanisława wystar-
tuje w piątek, 9 maja. Wtedy 
też – o godz. 10.00 – rozpoczną 

się tradycyjne 2-dniowe Warsztaty 
Garncarskie, podczas których każdy 
może spróbować swoich sił na kole 
garncarskim, zgłębiając tajniki wie-
dzy o tej sztuce ludowej. Także na 
piątek zaplanowane jest Regionalne 
Święto Lasu, przygotowane przez 
Nadleśnictwa Siedlce, Sokołów, Łu-
ków i Łochów. W jego ramach chętni 
będą mogli odwiedzić stoiska edu-
kacyjne Lasów Państwowych, inter-
aktywną wystawę edukacyjną oraz 
ścieżkę zmysłów.

Poza tym 9 maja na Jarmarku od-
będą się: prezentacje targowe, Targi 
Edukacyjne siedleckich placówek 
oświatowych i Warsztaty z „Kulinar-
nym Poddaszem”. Na dzieci będzie 
natomiast czekał Magik ReSorek. 

Drugi dzień imprezy (sobota) 
ma być okazją do zabawy kulinar-
nej. W „Kulinariadzie”, czyli siedleckim 
święcie smakoszy i miłośników goto-
wania, może wziąć udział każdy ze 
smykałką do kucharzenia. Wystarczy 
przygotować potrawę, wykorzystując 
najprostsze i niedrogie produkty, cha-
rakterystyczne dla naszego regionu.

W sobotę znów będzie się można 
szkolić kulinarnie i garncarsko czy 
oglądać Magika ReSorka. A w samo 
południe bogaty program artystycz-
ny zaprezentuje Kapela Zespołu 
Pieśni i Tańca Ziemi Siedleckiej „Cho-
dowiacy” im. Siwkiewicz. Od godz. 
10.00 do 18.00 Jarmarkowi ma towa-
rzyszyć VII Dzień Siedleckich Organi-
zacji Pozarządowych. (BS)

Weź udział w konkursie fotograficznym! Czekają nagrody!

Mazowsze budzi się do życia
Ale macie oko! I jesteście świetnymi 
obserwatorami świata. Poza tym wielu z was to 
prawdziwi artyści. Wasze zdjęcia nadają się 
do przyrodniczych albumów! Czekamy na kolejne!

Nasze Mazowsze to wyjątkowe 
miejsce. Jest pełne urokliwych za-
kątków i miejscowości, pięknej fl ory, 
zwierząt i ciekawych owadów. A my 
chcielibyśmy, abyście nam to Ma-
zowsze pokazali! Abyśmy mogli się 
chwalić mazowiecką ziemią przed 
mieszkańcami innych części Polski. 
Bo jest co pokazywać!

Temu właśnie służy nasz konkurs 
„Mazowsze budzi się do życia”. Ko-
chacie przyrodę? Kochacie wędrów-
ki i wycieczki? Kochacie obserwować 
otaczające nas piękno? Jeśli tak, ten 
konkurs jest dla Was!  

 W konkursie mogą wziąć 
udział uczniowie szkół podstawo-
wych i średnich z powiatów: siedle-
ckiego, garwolińskiego, mińskiego, 
węgrowskiego, sokołowskiego, ło-
sickiego i łukowskiego. Nagrodzimy 
po trzech autorów najpiękniejszych 
zdjęć w trzech kategoriach wieko-
wych: uczniów klas IV-VI i klas VII – 
VIII (10-14 lat) oraz szkół ponadpod-
stawowych (15-18 lat). 

Co macie zrobić? Rozejrzeć się i po-
dzielić się tym, co Was zachwyciło, 
zaciekawiło, zaintrygowało podczas 
tegorocznej wiosny. Czy jest to po 
prostu wyjątkowe miejsce o błogim 
spokoju, pełne zieleni i bieli kwiatów 

dzikich wiśni? A może nad rzeką do-
strzeżecie pracujące  przy tamie bobry 
albo w ogródku zauważycie wygrze-
wającą się w słońcu jaszczurkę? Cały 
świat co roku czeka na ten szczególny 
moment, gdy ciepło pozwala rozkwi-
tać przyrodzie oraz zachęca zwie-
rzęta, ptaki i owady do aktywności.  
Chwytajcie wtedy za aparat lub tele-
fon! Nie każdy z nas może przeżywać 
to, co Wy. Pozwólcie nam uczestni-
czyć w tym wyjątkowym momencie. 
Może to zwycięskie zdjęcie zrobicie 
parę kroków od domu, a może po-
konacie kilometry, zanim uwieczni-
cie TEN MOMENT, TEN KWIAT czy TO 
STWORZENIE.  

Nasze Mazowsze, takie jakie jest 
dziś, kształtowało się przez wie-
ki. Mamy polodowcowe równiny, 
wysoczyzny i doliny dużych rzek, 
mamy też dziesiątki małych rze-
czek i strumieni, są nawet jeziora, 
są stawy. Mamy też piękne żyzne 
pola i piaszczyste polany. I mamy 
też lasy: iglaste, liściaste, miesza-
ne... Zabrakłoby życia, by odwiedzić 
wszystkie cudowne miejsca. Ale Wa-
sze zdjęcia pomogą nam odkryć uro-
kliwe zakątki, do których warto się 
wybrać. A tym, którym nie będzie to 
dane, pokażą ten powód do dumy, że 

jesteśmy mieszkańcami przepiękne-
go Mazowsza.

 Zdjęcia możecie wysyłać od dziś 
na adres: m.zaczynska@siedlecki.pl, 
koniecznie z tytułem „mazowiecka 
wiosna”. Każde zdjęcie musi być krót-
ko opisane: gdzie zostało zrobione, 
kto jest autorem (imię i nazwisko, 
wiek – czyli która klasa i w jakiej 
szkole), konieczne jest też podanie te-
lefonu do autora lub rodzica (to waż-
ne, gdy będziemy informować o wy-
granej!).

Wasze zdjęcia będziemy publiko-
wać na naszej stronie internetowej 
oraz w mediach społecznościo-
wych, a najciekawsze w gazecie. 
Macie okazję pokazać się jako artyści, 
turyści i propagatorzy aktywnego 
spędzania czasu. Odkryjcie przed 
nami Mazowsze, jakiego jeszcze nie 
znamy lub pokażcie nam to, co zna-
ne, ale w sposób ciekawy i niebanal-
ny, byśmy dostrzegli to, co nam na co 
dzień umyka. Pokażmy piękno mazo-
wieckiej wiosny!

Rozstrzygnięcie konkursu nastą-
pi w czerwcu. Regulamin konkur-
su jest dostępny na naszej stronie 
www.tygodniksiedlecki.com. 

Partnerem wydarzenia jest Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego.

MARIOLA ZACZYŃSKA
zdjęcia: AGA KRÓL

eprasa.pl dda5dfb613



str. 7TYGODNIK SIEDLECKI NR 1730 kwietnia - 6 maja 2025 r.

M
S

Patronat „TS”

fot. sej

MAGAZYN „TS”

Targi „Wiosna na polu i w ogrodzie”

Kwiaty, krzewy, swojskie jadło

Wokół budynku ośrodka było wie-
le stanowisk, w których sprzedawano 
sadzonki kwiatów, krzewów i drzewek 
owocowych, rękodzieło artystyczne, 
ekologiczną żywność oraz produkty 
prosto od rolników. Nie zabrakło też 
stoisk fi rm i instytucji pracujących na 
rzecz rolnictwa.

Ofi cjalne otwarcie imprezy odbyło 
się o godz. 10. – To wyjątkowy dzień, 
kiedy natura budzi się do życia, a my 
rolnicy, ogrodnicy, pasjonaci przyrody 
spotykamy się, by celebrować począ-
tek nowego sezonu, dzielić się wie-
dzą, doświadczeniem i pasją – mówił 
dyrektor siedleckiego oddziału MODR 
Dariusz Ślęczkowski, witając gości.

 – Ważne imprezy jak ta, to nie 
tylko okazja, żeby coś zobaczyć ku-
pić nowe rośliny do ogrodu, ale też 
spotkać się, porozmawiać, wymienić 
doświadczenia i fajnie spędzić czas 
– mówiła członek zarządu woje-
wództwa Janina Ewa Orzełowska. 

Prezydent Siedlec Tomasz Hapu-
nowicz wybiegł w przyszłość i życzył, 
żeby to, co teraz zostanie posadzo-
ne w ogródkach i posiane na polach, 
jesienią  przyniosło obfi te plony, tak 
by „nasze stoły uginały się od wspa-
niałych owoców i warzyw”. Dobrych 
zakupów oraz spotkań życzyli rów-
nież zastępca prezesa ARiMR To-
masz Nawrocki oraz prorektor Uni-
wersytetu w Siedlcach prof. Marek 
Gugała.

„Wiosna na polu i w ogrodzie” to 
nie tylko sprzedaż sadzonek kwiatów, 
krzewów i różnego rodzaju drzewek 
owocowych, ale też promocja i sprze-
daż już gotowych produktów wytwo-
rzonych przez lokalnych producen-
tów. Do tego wątku nawiązał wójt 
gminy Siedlce Henryk Brodowski. 

 – Piękna jest Warszawa, piękne 
są Siedlce, Błogoszcz też jest pięk-
na, ale my wszyscy, jak tu jesteśmy, 
żyjemy z rolnika, ogrodnika i – teraz 

muszę dodać – z kurnika. Bo właśnie 
te nasze produkty są zdrowe, eko-
logiczne. Chciałbym, żeby wszyscy, 
którzy tutaj są, kupowali nasze pol-
skie produkty, bo to jest najzdrow-
sza żywność – stwierdził Henryk 
Brodowski. I dodał: – Ja nic amery-
kańskiego nie kupuję, a patrzcie, jak 
ładnie wyglądam.

Produkcja ekologiczna jest nie tyl-
ko pracochłonna, ale też dość kosz-
towna. Wójt Henryk Brodowski jed-
nak i na to miał radę. – Jest tu z nami 
nasza pani marszałek (Janina Ewa 
Orzełowska – przyp. red.). Ona ni-
gdy nie żałuje złotówek dla naszych 
rolników, tylko trzeba pisać wnioski. 
Im dłuższy wniosek, tym więcej mi-
lionów... – radził wójt.

Na stoiskach był spory ruch. Jedni 
tylko oglądali i degustowali, drudzy 
kupowali. 

 – Ja nic nie kupuję – zastrzegł 
się napotkany znajomy, dźwigający 
reklamówkę wypełnioną kwiatami 
– To małżonka kupuje, a ja tylko pła-
cę...

W stoisku z ekologiczną żywnością 
spotkaliśmy Wiesława Kalickiego, 
który w jednym z podsiedleckich go-
spodarstw hoduje kozy i produkuje 
wyroby z koziego mleka. Ma ich pełen 
asortyment – od sera twarogowego, 
przez sery podpuszczkowe, śmietanę, 
jogurty i masło. – Te wiosenne targi 
to bardzo fajna impreza. Jest okazja, 
żeby się spotkać z innymi i jednocześ-
nie zaprezentować to co samemu ma 
się najlepsze – mówi Wiesław Kalicki. 
Na zainteresowanie swoimi produkta-
mi nie narzeka. Nic dziwnego, jest 
jednym z nielicznych certyfi kowanych 
producentów wyrobów kozich w oko-
licy.

W stoisko MODR można posmako-
wać świeżych wędlin prosto od rol-
nika, serów krowich oraz słodkości. 

Imprezy wystawienniczo-targowe 
organizowane przez MODR to nie 
tylko handel i degustacja, ale też 
potężna dawka kultury. W tym roku 
na zaimprowizowanej scenie przed 
ośrodkiem wystąpiło szereg zespo-
łów, m.in. „Ludowa Ósemka” ze Szkoły 
Podstawowej nr 8 w Siedlcach, kapela 
„sChodowa”, „Złote Kłosy” z Wyczółk, 
zespół „Wiśniewiacy” z Wiśniewa, 
„Zaliwianie” z Krzymosz, „Dziewu-
lanki” z Dziewul, zespół śpiewaczy 
Chodów, „Opolskie Dziouchy”, „Czte-
ry pory roku” z Żaboklik, „Krzymo-
szowianki”, „Strzałki” ze Strzały oraz 
akordeonista Wiesław Iwanowski.

Pogoda dopisała, impreza się uda-
ła. Wiosnę mamy już w pełnej krasie.

tekst i zdjęcia
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Panie z KGW „Korniczanki” ze Starej Kornicy 
z Janiną Ewą Orzełowską i wójt Dorotą Dmowską-Paczuską

Jak podkreśla Anna Matysz-
czak z siedleckiego oddziału MODR, 
to w ramach promocji marki „#kupuj-
świadomie”. Obok namiot z wyrobami 
lokalnych artystek i kół gospodyń 
wiejskich. – Od wielu lat uczestni-
czymy w tych targach. Wcześniej 
prezentowałyśmy się tu jako zespół 
„Korniczanki”, a w tym roku oferuje-
my ciasto i racuchy prosto z patelni 
– mówi Anna Szpura, szefowa KGW 
„Korniczanki” ze Starej Kornicy.

Obok stoiska KGW z Wyczółek z gmi-
ny Mordy zaparkował Fiat 126p w ko-
lorze czerwonym, z niebieskim „kogu-
tem” na dachu i napisem „STRAŻ” na 
masce. Okazuje się, że to „wóz bojowy” 
jednostki OSP Wyczółki. Jak tłumaczy 
prezes OSP Wyczółki Tomasz Kon-
draciuk, straż w Wyczółkach, choć 
powstała w 1967 roku, to od wielu lat 
praktycznie nie działała. – W ubiegłym 
roku reaktywowaliśmy tę jednostkę. 
Jest nas 18 strażaków, mamy tego 
„malucha” i dwa komplety strojów ga-
lowych, które kupił nam pan burmistrz 
Mordów – mówi Tomasz Kondraciuk. 
– Liczymy, że władze gminy Mordy 
wesprą nas w pozyskaniu sprzętu i że 
wkrótce, zamiast tego małego fiata, 
będziemy dysponowali prawdziwym 
wozem strażackim.

Prezes OSP Wyczółki 
Tomasz Kondraciuk 

przy „wozie bojowym”

Pokaż nam swój talent! 

Setki osób odwiedziły w niedzielę 27 kwietnia 
teren przy siedleckim oddziale Mazowieckiego 
Ośrodka Doradztwa Rolniczego, gdzie już po raz 
17. odbyły się targi „Wiosna na polu i w ogrodzie”.

Na Mazowszu mieszka wielu 
utalentowanych młodych ludzi! 

Młodzi artyści na imprezie „Piosenki moich rodziców” 
w Wiśniewie. 

Ruszamy z akcją dla naszych 
najmłodszych Czytelników! „Ma-
zowsze pełne talentów” to kon-
kurs dla dzieci z naszego regionu 
uzdolnionych artystycznie, spor-
towo i w różnych innych dziedzi-
nach. 

Zachęcamy do udziału szczegól-
nie tych, którzy mieszkają w małych 
miejscowościach i nie mają moż-
liwości zaprezentowania swojego 
talentu szerszej publiczności. Warto 
się odważyć i zawalczyć o atrakcyjne 
nagrody!

Konkurs jest przeznaczony dla 
uczestników indywidualnych. W za-
leżności od dziedziny, każdy uczest-
nik konkursu ma za zadanie przesłać 
zgłoszenie w formie: nagrania video 
(taniec, śpiew, teatr, akrobatyka lub 
inne formy ruchowe), zdjęć (foto-
grafi a) lub prac (plastyka, literatura, 
grafi ka itp.) wraz z danymi i krótkim 
opisem. W pierwszym etapie konkur-
su zostaną wyłonieni finaliści, któ-
rzy w kolejnym etapie zaprezentują 
swoje talenty na żywo przed komisją 
konkursową złożoną z przedstawicieli 
różnych dziedzin artystycznych. Nagro-
dzimy po troje uczestników w katego-
riach wiekowych przedszkola i klasy 
I-VI szkół podstawowych. Dla laure-
atów przygotujemy wartościowe na-
grody rzeczowe, karty podarunkowe 

lub vouchery. Rozstrzygnięcie konkursu 
nastąpi w czerwcu. 

Zachęcamy do udziału w konkursie 
młodych, utalentowanych Mazow-
szan. Chcemy pokazać, że Mazowsze 
tworzą i zamieszkują wyjątkowi lu-
dzie, którzy właśnie tutaj mają wiele 
możliwości odkrywania i kształtowa-
nia swoich talentów. Nasza inicjatywa  
ma być jedną z takich szans. Czekamy 
na Wasze zgłoszenia! 

Partnerem wydarzenia jest Urząd 
Marszałkowski Województwa Mazo-
wieckiego. 

Szczegółowy regulamin kon-
kursu znajdziecie na naszej stronie: 
www.tygodniksiedlecki.com. (ed)
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Młodzi artyści na imprezie „Piosenki moich rodziców” 

Partnerem wydarzenia jest Urząd 
Marszałkowski Województwa Mazo-

Szczegółowy regulamin kon-Szczegółowy regulamin kon-
kursu znajdziecie na naszej stronie: 
www.tygodniksiedlecki.com. (ed

Nowy radny 

złożył ślubowanie

Robert Gryczka składa ślubowanie.

fot. FB Siedlce Miasto Przyjazne

Robert Gryczka dołączył do 
składu Rady Miasta Siedlce. 

Nowy radny zajął miejsce An-
geliki Ambroziewicz, która zre-
zygnowała z mandatu po wygraniu 
konkursu na dyrektora Szpitala Miej-
skiego w Siedlcach. 

R o b e r t  G r yc z k a  b y ł  j u ż 
radnym w poprzedniej kaden-
cji. W ostatnich wyborach samo-
rządowych, startując z listy komi-

tetu Tomasza Hapunowicza „Zgo-
da i Rozwój”, zdobył 493 głosy. Na co 
dzień jest nauczycielem w IV Liceum 
Ogólnokształcącym im. Hetmana 
Stanisława Żółkiewskiego w Siedl-
cach oraz wykładowcą na Wydzia-
le Nauk Ścisłych na Uniwersyte-
cie w Siedlcach.

Uroczyste ślubowanie nowy radny 
złożył podczas kwietniowej sesji rady 
miasta. (ko)

Na stoiskach był spory ruch.
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Szpilki Zaczyńskiej Józef Kałabun spoczął w rodzinnych Siedlcach.

Powrót po 82 latach 
nych osób, o których wiedzieliśmy, 
że zostali rozstrzelani. Jednak nie mie-
liśmy pewności, gdzie ich pochowano. 
Dzięki żmudnej pracy udało się zawęzić 
obszar i odnaleźć miejsce spoczynku
– opowiadał Jacek Romanek, na-
czelnik Oddziałowego Biura Upa-
miętniania Walk i Męczeństwa IPN 
w Lublinie. - Naszym zadaniem jest 
odnalezienie i przywrócenie imienia 
tym, których los został zapomniany.

WRESZCIE
W RODZINNYM GROBIE

Dla Zbigniewa Kałabuna, syna 
Józefa, dzień pogrzebu był spełnie-
niem życiowego oczekiwania. – Tata 
wreszcie spoczął z moją mamą w jed-
nym grobie. Mama była pielęgniar-
ką, dożyła 100 lat. Czekaliśmy na tę 

śmierci na Cmentarzu Rakowickim.
Rodzina nie otrzymała żadnej ofi -

cjalnej informacji o losie Józefa Kała-
buna. Jedynym śladem był list zwró-
cony z adnotacją o śmierci adresata. 
Przez lata uważano, że Józef Kałabun 
był jedną z ofi ar egzekucji w Przego-
rzałach, gdzie w latach 1939-1944 
rozstrzelano 125 osób. Przełom przy-
niosło śledztwo IPN, które ustaliło, 
że zginął w Krakowie. Poszukiwania 
prowadzone przez Biuro Poszukiwań 
i Identyfi kacji IPN doprowadziły la-

Pogrzeb odbył się 23 kwietnia. Był 
zwieńczeniem wieloletnich poszuki-
wań, prowadzonych przez Instytut 
Pamięci Narodowej.

Uroczystości pogrzebowe rozpo-
częły się o godzinie 11.30 od wpro-
wadzenia trumny do kościoła pw. Mi-
łosierdzia Bożego w Siedlcach. Mszę 
pogrzebową koncelebrowali pro-
boszcz ks. Kazimierz Niemirka i ks. 
płk. Piotr Gibasiewicz. Pogrzeb na 
Cmentarzu Janowskim rozpoczął się 
o 13.45, z udziałem asysty wojskowej.

Po 82 latach od śmierci, saper Józef Kałabun
– żołnierz Wojska Polskiego i członek konspiracji 
niepodległościowej, zamordowany przez Niemców 
w 1943 roku, został pochowany z wojskowymi
honorami na Cmentarzu Janowskim w Siedlcach. 

fot. Aga Król

fot. Aga Król

ŻOŁNIERZ, KONSPIRATOR, 
OFIARA REPRESJI

Józef Kałabun urodził się 4 lu-
tego 1910 roku w Kazimierzowie
w powiecie gostynińskim. Był synem 
Bronisława i Stanisławy z domu 
Sieczkowskiej. Miał pięcioro ro-
dzeństwa – czterech braci i siostrę.
W drugiej połowie lat 30. ub. wie-
ku odbył służbę wojskową
w 10. szwadronie pionierów
w Bydgoszczy. Po jej zakończe-
niu zamieszkał w Siedlcach, 
gdzie pracował jako kolejarz, 
również w czasie okupacji nie-
mieckiej. Równolegle działał
w konspiracji, najprawdopo-
dobniej w strukturach ZWZ
-AK, biorąc udział m.in. w ak-
cjach sabotażowych na liniach 
kolejowych.

Za działalność podziemną 
był poszukiwany przez Niem-
ców. W 1941 roku został aresz-
towany i osadzony w obozie 
karnym w okolicach Krakowa. 
Następnie przebywał w wię-
zieniach w Radomiu oraz w 
słynnym więzieniu św. Micha-
ła przy ul. Senackiej 3 w Krako-
wie. Tam też został zamordo-
wany 11 listopada 1943 roku. 
Razem z nim rozstrzelano trzy 
inne osoby, w tym najpraw-
dopodobniej Romana Cze-
luścińskiego, członka jego 
rodziny. Następnego dnia ciała 
zostały zakopane w dołach 

tem 2023 roku do odnalezienia jego 
szczątków. Przy ciele odkryto m.in. 
dwa medaliki z Matką Boską oraz 
guziki mundurowe z czasów II wojny 
światowej. To pozwoliło na przepro-
wadzenie badań genetycznych, które 
potwierdziły tożsamość – był to Józef 
Kałabun.

– To było poszukiwanie konkret-

chwilę całe życie – mówił wzruszony. 
Wspominał, że ojciec został schwy-
tany przez Niemców, gdy nocą po-
magał matce przenieść ziemniaki do 
piwnicy. – Tata się ukrywał, ale wtedy 
wyszedł i go złapali. Pamiętam tylko, 
jak woził mnie na rowerze. Twarzy nie 
pamiętam, miałem wtedy trzy lata.

– Śp. Józef złożył swoje życie na 
ołtarzu Ojczyzny, oddając to, 
co najcenniejsze,  byśmy mo-
gli dzisiaj cieszyć się wolno-
ścią i niepodległością – mówił 
podczas kazania ks. płk Piotr 
Gibasiewicz, kapelan 18. Dy-
wizji Zmechanizowanej. 

– Żegnamy człowieka, który 
walczył o niepodległość Polski
i zginął 11 listopada. To symbo-
liczne. Dziś reprezentuje tysiące 
Polaków zamordowanych przez 
niemiecki i sowiecki totalita-
ryzm. Rzeczpospolita pamięta 
o waszej walce, nie zapomni 
waszej ofi ary – mówił dyrek-
tor krakowskiego oddziału IPN
Filip Musiał.  

– Przez dziesięciolecia 
śp. Józef Kałabun spoczywał 
anonimowo, bez nagrobka. 
Dzisiaj wrócił do miasta, które 
współtworzył, gdzie pracował 
i żył – zwrócił uwagę Dariusz 
Stopa, wiceprezydent Siedlec. 
- Naszym obowiązkiem jako 
wspólnoty, miasta, narodu, jest 
pamiętać o tych ludziach.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Oj Duda,
ale wstyd!

Siedziałyśmy z przyjaciółką nad jeziorem Como, spoglądając na ludzi z ci-
chą nadzieją, że przejdzie obok dyskretnie George Clooney, który to posiada tu 
willę i tak sobie gadałyśmy, że gdyby zrobić jeden naród z turystów to byłby to 
piękny naród. Bo cudni tu nad Como ludzie. Eleganccy i nieeleganccy, sztywni
i luzaccy, stonowani i kolorowi, panie w czarnych glanach obok pań w szpilkach
i białych futerkach... Ale wszyscy mili dla siebie, uprzejmi, nieoceniający, za to 
akceptujący odmienność, inność. Bardzo uczynni – kogo nie zapytasz o drogę, 
kogo nie poprosisz o pomoc, zaraz zostawia swoje sprawy i z przejęciem tłuma-
czy, pokazuje drogę i życzy miłego dnia. - Piękny to byłby naród – potwierdza 
Elwira. - A miłe jest to, że tyle w tym turystycznym narodzie jest Polaków!

No i takie dumne byłyśmy z tej przynależności  i z tych naszych rodaków.
I chwilę później dostałyśmy SMS-a od kumpla. - Ten niespełniony ducze pod-
burza ludzi i chce zrobić w Polsce drugi Capitol!

To my zaraz do internetu patrzymy, a tam Duda przemawia. O matko!
Ale wstyd! „Prezydent wszystkich Polaków” dał popis obłudy, zaczął szczuć
i nawoływać do nienawiści do rodaków.  - No on do naszego miłego narodu 
nie pasuje – stwierdziłyśmy. Duda nie nadaje się do miłego tłumu nad Como. 
To pewne! No obciach. Jak dobrze, że go tu nie ma. Nie niszczy, nie kala tego 
pięknego miejsca i tych ludzi. 

Dlaczego PiS chce niszczyć to, co piękne i dobre? Co jest w tych ludziach, że 
lepiej się czują w brudzie podłości, kłamstw i szczucia na innych? Dlaczego nie 
chcą być uczciwi, życzliwi, pomocni? Ta szczurza natura, to coś, z czym musimy 
sobie poradzić jako naród. PiS i Duda chcą dzielić Polaków, chcą by się nienawi-
dzili. I tak było przez 8 lat. Do 15 października, gdy pokonaliśmy ZŁO. 

Poczytałyśmy o tym haniebnym i zwyczajnie głupim wystąpieniu Dudy
i stwierdziłyśmy, że gdyby tu teraz przyjechał, byłby chyba jedynym dziwolą-
giem – z tymi głupimi minami, krzyczący i zaciskający usta. I zrobiło nam się 
wstyd i przykro, że to Polak, w dodatku prezydent (jeszcze). A potem wzniosły-
śmy toast za Tuska i Trzaskosia. Bo Ci pasują tu jak ulał. Ludzie dobrego świata.                 

MARIOLA ZACZYŃSKA

No i widzicie, jak macie dobrze? Nie musicie się już martwić, że straszny 
Kaczor zadłuży Polskę po uszy. Tusk robi to znacznie skuteczniej. Zgodnie z tym,
co sam zaplanował, w dwa lata (2024-2025) zrobi więcej długu (510 mln zł) 
niż Szydło i Morawiecki w osiem lat (380 mld zł). I nie potrzeba mu do tego ani 
pandemii, ani wojny. Sam z siebie. Wyjątkowe zdolności fachowców od Tuska 
wystarczą. O to chodziło, prawda? 

Nie musicie się martwić, że PiS wyda miliardy złotych na propagandę
w TVP. (Zamiast dać dzieciom chorym na raka). Bo Tusk już dał miliardy na TVP 
w likwidacji. (Zamiast dać dzieciom chorym na raka). I jest pięknie. 

No i absolutnie nie musicie się martwić, że za Kurskiego TVP traci widzów. 
Bo właśnie traci ich szybciej. W 2023 r. TVP Info miało 6. pozycję wśród sta-
cji informacyjnych – 4,9% rynku, a w 2024 r. - tylko 1,4% i miejsce 17. Jest 
cudownie. 

Nie musicie się martwić, że Ziobro podporządkuje sobie sędziów i zro-
bi z Polski Białoruś. Ziobro teraz nic nie może. A Bodnar osiąga białoruskie 
standardy zdecydowanie skuteczniej. Szukając podstawy prawnej albo i bez 
podstawy.  

Nie musicie się martwić, że Kaczyński odbierze koncesję i wyłączy nie-
wygodne dla swojego rządu, opozycyjne, wolne media. Bo właśnie teraz, za 
Tuska, odbierają koncesję wolnym opozycyjnym mediom. Oczywiście nie dla-
tego, że pytania zadawane przez dziennikarzy TV Republiki są dla rządzących 
niewygodne czy zbyt trudne. Przecież na konferencje premiera i tak się ich nie 
wpuszcza. Europejski standard. 

Nie musicie się martwić, że straszny Czarnek będzie indoktrynował dzieci. 
Nie zdążył. Teraz Nowacka będzie indoktrynować dzieci, co nie jest żadnym 
zmartwieniem, prawda?. 

O wyniki stadniny w Janowie też nie musicie się martwić. Już PiS koniom 
życia nie zepsuje. Rok 2024 (PiS już nie rządzi) zamknął się w Janowie, jak 
piszą, rekordową, nigdy wcześniej niewidzianą stratą. 

Nie musicie się martwić, że straszny Kaczor zmieni tak ustrój państwa, by 
uczynić przejęcie władzy przez opozycję skrajnie nieprawdopodobnym. Strasz-
ny Kaczor oddał władzę w demokratycznych wyborach. Teraz Tusk zmienia 
ustrój, by uczynić przejęcie władzy przez opozycję skrajnie nieprawdopodob-
nym. I ma w tym pełne poparcie Brukseli. Zarówno lokalni, jak i unijni specja-
liści od praworządności patrzą akurat gdzie indziej.

Wy też przecież patrzycie gdzie indziej. W ogóle oczy macie szeroko za-
mknięte. Nic nie widać, nic się nie przebije. Co starsi mają w tym dużą wpra-
wę, jeszcze czasów PRL-u sięgającą. Tych nic nie przekona. Wiadomo wytre-
nowani, wtedy Moskwa, dziś Bruksela. 

Tym, którzy walczyli z komuną i mają w naszej wolności duże zasługi, tro-
chę się jednak dziwię. Naprawdę dobrze Wam z tym?

DARIUSZ KUZIAK

Oczy szeroko
zamknięte 

Wnuk i syn przed grobem Józefa Kałabuna
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Miasto Sokołów Podlaski rezygnuje z pośrednictwa Ośrodka Sportu i Rekreacji. Klub y mają inicjatywę. 

Koniec z wyciąganiem rąk?
Sokołów Podlaski zmienia system finansowania sportu. Miasto oddaje inicjatywę klubom 
i stowarzyszeniom. – Ten rok nam pokaże, kto potrafi, a kto tylko stoi z rączką wyciągniętą, 
żeby mu dać i dać – podsumowała nowy pomysł burmistrz Iwona Kublik.  

Jak na wspólnym posiedzeniu 

komisji rady miejskiej przyznała se-

kretarz Urszula Rozbicka, takiej 

uchwały w Sokołowie Podlaskim 

jeszcze nie było. – Uchwała daje 

możliwość przekazania dotacji celo-

wej z budżetu dla klubu sportowe-

go, ale niedziałającego w celu zysku 

– wyjaśniała sekretarz. Jak mówiła, 

stowarzyszenia i kluby, posiadając 

pieniądze z miasta, będą mogły ubie-

gać się dofi nansowania z zewnątrz na 

szkolenie, sprzęt, organizację zawo-

dów czy wynagrodzenia.

KTO NAPRAWDĘ DZIAŁA?

Wnioski o pieniądze będą oce-

niane przez komisję powołaną przez 

burmistrz. – Ostateczną decyzję co 

do przyznania środków podejmie bur-

mistrz – wyjaśniała Urszula Rozbicka.

 – Mamy na to budżet? – pytała 

radna Wioleta Strzała. Z wyjaśnie-

niami pospieszył radny Karol Kra-
kowski:  – To próba reorganizacji. 

OSiR jest jednostką miejską, nie ma 

osobowości prawnej, ma ograniczone 

możliwości, jeśli chodzi o pozyski-

wanie funduszy. Pieniądze w OSiR 

są z dotacji podmiotowej. Najbardziej 

zainteresowani tą dotacją są piłkarze. 

My im te pieniądze przekażemy, a oni 

będą mogli pomnożyć je o dotacje. 

Uchwała jest furtką, by poszerzyć 

ofertę dla dzieci i młodzieży. Gdyby-

śmy tego nie zmienili, to po prostu 

te pieniądze byłyby wydawane tak 

jak teraz. Jest możliwość prawna, by 

„przesunąć” dotację do klubów, które 

same będą dysponowały pieniędzmi. 

Uważam, że w lepszy sposób niż OSiR.  

Jak mówiła burmistrz Iwona 
Kublik, celem zmian jest skrócenie 

drogi między urzędem a osobami 

korzystającymi z zajęć. – General-

nie w takiej rozbudowanej strukturze 

(OSiR – red.) część pieniędzy po pro-

stu gdzieś się podziewa, rozchodzi. 

Nie mówię o nieprawidłowościach, ale 

funkcjonowanie całego sztabu ludzi 

kosztuje. Propozycja (przekazywania 

pieniędzy bezpośrednio do klubów 

– red. ) wynikła z konkretnego źródła 

– tłumaczyła burmistrz.

 CZY OSiR STRACI DOTACJĘ?

W tej sytuacji padły więc pyta-

nia o przyszłość OSiR-u. – Co zosta-

nie w jego kompetencjach? Admi-

nistrowanie basenem, boiskiem? 

– pytała radna Elżbieta Sekita. 

– Przedstawię to, gdy będzie opra-

cowany konkretny plan. Na razie na 

te informacje jest zdecydowanie za 

wcześnie. Jeździmy, podpatrujemy 

inne samorządy – mówiła Iwona 
Kublik. – Przekazanie środków sto-

warzyszeniom kultury fi zycznej poka-

że, jak nimi gospodarują, gdy zdobędą 

środki zewnętrzne. Idea jest taka, że 

ten rok nam pokaże, kto potrafi , a kto 

tylko stoi z rączką wyciągniętą, żeby 

mu dać i dać. Miasto jest biedne i musi, 

niestety, zmobilizować mieszkańców 

do aktywności, ale w pełnym tego sło-

wa znaczeniu. Możliwości pozyskania 

pieniędzy jest dużo, ale najłatwiej jest 

przyjść i uzyskać sobie pieniążki goto-

we. I z roku na rok narzekać, że infl a-

cja i powinno być więcej dotacji z mia-

sta. Chcemy nauczyć sokołowian brać 

środki z zewnątrz. 

Jak mówiła burmistrz, dotacja dla 

OSIR z miasta nie będzie zwiększana. 

 – Pieniądze z miasta szły do OSiR, 

on je dzielił między kluby i docierały 

do szkoleniowców. Skracamy tę drogę. 

Do miasta zwraca się klub z pominię-

ciem OSiR. Zmiany w pieniądzach nie 

będzie – podkreśliła Iwona Kublik. Rad-

ny Karol Krakowski dodał, że OSiR nie 

przekazywał pieniędzy do klubów, choć 

niektóre sekcje działały pod skrzydła-

mi i OSiR, i klubów jednocześnie. 

Zgodnie z założeniami uchwały, 

to kluby, a nie OSiR, będą trenowały 

dzieci i młodzież. Daniel Krakow-

ski dodał, że były rozmowy z „Klu-

bem Podlasie” i „Akademią Piłkar-

ską”  i to oni są „ głównym benefi cjen-

tem zmiany”. 

Radny Michał Lipiński przypo-

mniał, że w grudniu rada przyznała 

OSiR-owi dotację na cały 2025 rok. 

Pytał, czy w tej sytuacji nie jest ona 

zbyt wysoka. Daniel Krakowski 
przyznał, że tak. Dlatego planowane 

jest przeniesienie części tych pienię-

dzy z OSiR-u na szkolenie dzieci i mło-

dzieży w klubach. Łączna kwota się 

nie zmieni, ale nie wszystko trafi  do 

OSiR-u. Uchwałę komisje zaopiniowa-

ły pozytywnie.

DUŻO PYTAŃ, 
ODPOWIEDZI OGÓLNIKOWE

 – Jestem zadowolony z tego. 

Bardzo dobrze, że wyszła inicjatywa 

ze strony sportowców i organizato-

rów, że biorą w swoje ręce inicjaty-

wę. Pieniądze trzeba pozyskiwać na 

sport. Myślę że to zaowocuje dobry-

mi wynikami – mówił już na sesji, 

przed podjęciem uchwały, radny 

Zygmunt Wycech. – Zawsze mówi-

łem, że w OSiR trzeba było wachlarz 

usług poszerzyć. A ciągle była tylko 

wyciągana ręka do budżetu miasta: 

dajcie, pomóżcie. Nareszcie jest jakaś 

inicjatywa.

Hanna Lecyk pytała, skąd radny 

ma informacje, że środowisko sporto-

we jest przychylne zmianom. Bo ona 

ma inne informacje i chciała wiedzieć, 

czy ktoś konsultował zmiany ze środo-

wiskiem sportowym, bo jego przed-

stawicieli nie było na posiedzeniu 

komisji. Radny Michał Lipiński miał 

wątpliwości dotyczące trybu przy-

znawania dotacji. Bo – jak zauważył 

– decyzje będą zapadać w drodze za-

rządzenia burmistrza, a wnioski mają 

być oceniane na podstawie „stopnia 

realizacji celu publicznego”. – Czyli 

jednoosobowy burmistrz zdecyduje, 

jaka kwota wsparcia będzie udzielo-

na danemu podmiotowi. Kto będzie 

wchodził w skład komisji oceniającej 

wnioski? – pytał. Od sekretarz usły-

szał, że wyjaśniała to na komisji, rad-

ny Michał Lipiński więc kontynuował: 

– Rozumiem, że deprecjonujemy zna-

czenie OSiR i będzie on administrował 

infrastrukturą sportową czyli: w przy-

szłości basenem, boiskami przy ul. Li-

powej i przy ul. Okrężnej i tym w opła-

kanym stanie boiskiem przy osiedlu 

Gałczyńskiego? Prywatne podmioty, 

szkółki piłkarskie, akademie będą 

korzystały z infrastruktury OSiR za 

darmo?

Radny Karol Krakowski zapewnił, 

że OSIR nie jest deprecjonowany. – 

Ludzie, dzieci będą funkcjonały w ten 

sam sposób. Tylko forma prawna się 

zmienia, co nam ułatwia sprawę. Klub 

będzie miał wszystko w swoich rę-

kach, nie będzie rozproszenia – odparł 

Karol Krakowski. – Pani Lecyk mówi, 

że środowisko nie chce zmian, a właś-

nie, że chce. Spotkania z klubami 

były. Nie moja wina, że radna w nich 

nie uczestniczyła.  To głos środowiska, 

które chce tej zmiany. 

 – To jest tylko pana ocena, jako 

radnego i nauczyciela wf-u – stwier-

dziła Hanna Lecyk, zauważając po-

nownie, że na posiedzeniu komisji 

nie było przedstawiciela środowiska 

sportowego. 

Uchwałę przegłosowano przy 

trzech głosach wstrzymujących się 

radnych: Michała Lipińskiego, 
Marka Krysiaka i Piotra Sikorskie-
go oraz przy głosie sprzeciwu Hanny 
Lecyk.

tekst i zdjecia:

MILENA CELIŃSKA

Karol KrakowskiHanna Lecyk

Iwona Kublik

Z sądowej sali

Burmistrz Łochowa Robert 
Gołaszewski i skarbnik gminy Ło-
chów Maria K. nadal mogą pełnić 
swoje funkcje. 

25 kwietnia Sąd Wojewódz-

ki w Siedlcach w trzyosobowym 

składzie sędziowskim nie uwzględ-

nił zażalenia Prokuratury Okręgo-

wej w Zamościu na wcześniejsze 

postanowienie sądu, dotyczące 

uchylenia środka zapobiegawczego, 

jakim było trwające od lipca 2024 

roku zawieszenie burmistrza i skarb-

nik w czynnościach służbowych.

Przypomnijmy, że na począt-

ku tego roku przed Sądem Okrę-

gowym w Siedlcach rozpoczął się 

proces, w którym na ławie oskarżo-

nych zasiadają burmistrz Łochowa 

Robert Gołaszewski i skarbnik 

gminy Łochów Maria K. Prokuratura 

Okręgowa w Zamościu zarzuca im 

przekroczenie uprawnień i niedopeł-

nienie obowiązków służbowych przy 

realizacji projektu „Odnawialne źródła 

energii w Gminie Łochów” poprzez fa-

woryzowanie już na etapie przetargu 

jednej ze spółek, z którą następnie 

zawarto trzy aneksy na wydłużenie 

terminu realizacji inwestycji, co skut-

kowało utratą części przyznanego 

dofinansowania w łącznej kwocie 

2.643.683,89 zł oraz odstąpienie 

od nałożenia kar umownych za 

niedotrzymanie terminu realizacji 

zamówienia na kwotę co najmniej 

2.268.147 złotych. Według proku-

ratury, były to działania na szkodę 

interesu publicznego gminy Łochów, 

które spowodowały szkodę w wiel-

kich rozmiarach w wysokości prawie 

5 mln złotych.

Burmistrzowi i pani skarbnik za-

mojska prokuratura postawiła te za-

rzuty 23 lipca 2024 roku. Jednak na 

samych zarzutach się nie skończyło. 

Decyzją prokuratury Robert Goła-

szewski i Maria K. zostali zawiesze-

ni w czynnościach służbowych (zda-

niem prokuratury, oskarżeni zajmując 

swoje stanowiska mogli wywierać 

wpływ na podległych pracowników, 

którzy byli świadkami w procesie, 

mataczyć, czy też fałszować doku-

menty). Skutek tej decyzji był taki, że 

już tego samego dnia oboje musieli 

opuścić stanowiska pracy i szukać no-

wych zajęć, gdyż zakaz pracy w Urzę-

dzie Miejskim w Łochowie wiązał się 

również z pozbawieniem wynagro-

dzenia.

Burmistrz i pani skarbnik czte-

rokrotnie odwoływali się od tej de-

cyzji do sądów (najpierw w Zamoś-

ciu, a potem w Siedlcach), ale dopiero 

za czwartym razem, już w trakcie 

trwającego procesu, sąd uwzględnił 

ich zażalenie. 28 marca br. sędzia Sądu 

Okręgowego w Siedlcach Marek 
Korczyński zdecydował o uchyleniu 

wobec oskarżonych zastosowane po-

stanowieniami prokuratora Prokura-

tury Okręgowej w Zamościu środków 

zapobiegawczych w postaci zawiesze-

nia w czynnościach służbowych.

Jak wyjaśniła mam wówczas sę-

dzia Agnieszka Karłowicz, która 

jest rzecznikiem Sądu Okręgowe-

go w Siedlcach, w ocenie sądu na 

obecnym etapie postępowania dalsze 

stosowanie zawieszenia w czynnoś-

ciach służbowych nie znajduje uza-

sadnienia. – Brak jest realnej obawy 

matactwa, która była podstawą sto-

sowania środków zapobiegawczych. 

Należy zwrócić uwagę, że oskarżeni 

dotychczas nie przejawiali zamiaru ani 

nie podejmowali prób bezprawnego 

utrudniania prowadzonego przeciwko 

nim postępowania karnego. Nie ma 

żadnych przesłanek, aby takie działa-

nia zakłócające prawidłowy tok postę-

powania mieli podjąć obecnie. Zatem 

nie zachodzi już potrzeba zabezpie-

czenia prawidłowego toku postępo-

wania, gdyż tok ten nie jest zagrożony 

ze strony oskarżonych – informowała 

nas pani sędzia.

Na postanowienie sądu z 28 mar-

ca zażalenie wniosła prokurator Pro-

kuratury Okręgowej w Zamościu. 25 

kwietnia to zażalenie rozpatrywał Sąd 

Okręgowy w trzyosobowym składzie. 

Sędziowie SO w Siedlcach Małgorza-
ta Makarska (przewodnicząca), Woj-
ciech Michalak i Karol Troć oddalili 

zażalenie prokuratury. Burmistrz Ro-

bert Gołaszewski oraz skarbnik gminy 

Łochów mogą nadal pracować na swo-

ich stanowiskach. Oczywiście z prze-

rwami na kolejne rozprawy.

A kolejna rozprawa już 8 maja. 

Do przesłuchania został tylko jeden 

świadek. Jeśli on stawi się w sądzie 

(albo połączy przez internet) i złoży 

zeznania, wówczas przyjdzie czas 

na mowy końcowe stron i wyrok. 

Czy będzie on pomyślny dla burmi-

strza i pani skarbnik?

STANISŁAW JASTRZĘBSKI  

Burmistrz i skarbnik będą nadal pracować
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Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Jan Kunka,
ur. 18.04.2025, godz. 17.06,

waga 4.200, wzrost 59, Wólka Kobyla

Blanka Borkowska,
ur. 21.04.2025, godz. 9.25,

waga 4.500, wzrost 55, Siedlce 

Liliana Szałucha,
ur. 22.04.2025, godz. 17.42,

waga 3.480, wzrost 55, Siedlce

Jaśmina Prochenka,
ur. 22.04.2025, godz. 23.33,

waga 2.260, wzrost 50, Dziewule

Szymon Pykało,
ur. 22.04.2025, godz. 14.02,

waga 3.150, wzrost 56, Siedlce

Milan Aleksander Morawski,
ur. 22.04.2025, godz. 18.48,

waga 4.020, wzrost 56, Cisie Zagrudzie

Kaja Płudowska,
ur. 23.04.2025, godz. 14.45,

waga 2.700, wzrost 51, Siedlce

Marcin Ługowski,
ur. 23.04.2025, godz. 18.55,

waga 3.680, wzrost 58, Wiśniew

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Bianka Kluska,
ur. 23.04.2025, godz. 22.10,

waga 2.700, wzrost 51, Stare Kobiałki

Emilia Kuzo,
ur. 20.04.2025, godz. 21.38,

waga 2.970, wzrost 51, Siedlce

Franciszek Grochowski,
ur. 24.04.2025, godz. 11.50,

waga 3.830, wzrost 56, Siedlce

Marcelina Ławreniuk,
ur. 24.04.2025, godz. 22.02,

waga 3.300, wzrost 54, Łosice

Adaś Szewczyk,
ur. 24.04.2025, godz. 17.32,

waga 3.890, wzrost 57, Siedlce

Wiktor Tymendorf,
ur. 23.04.2025, godz. 14.12,

waga 3.840, wzrost 57, Domanice

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych miesz-
kańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą 
pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Ty-
godnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie inter-
netowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Oskar Maciniak,
ur. 21.04.2025, godz. 12.25,

waga 3.400, wzrost 55, Żuków

Robert Steć,
ur. 19.04.2025, godz. 13.49,

waga 3.88, wzrost 58, Siedlce

Julian Jaworski,
ur. 24.04.2025, godz. 16.15,

waga 3.620, wzrost 53, Dąbrówka Ług

Lena Olesiewicz,
ur. 25.04.2025, godz. 10.27,

waga 3.680, wzrost 56, Siedlce

Wiktor Gaworek,
ur. 25.04.2025, godz. 15.55,

waga 3.080, wzrost 53, Wojnów

Urszula Pikacz,
ur. 24.04.2025, godz. 13.09,

waga 3.160, wzrost 54, Siedlce

Ulotki, rozmowy

i zdjęcia
Europosłowie Koalicji Obywa-

telskiej Kamila Gasiuk-Pihowicz 
oraz Krzysztof Brejza odwiedzili 
25 kwietnia Siedlce w ramach ak-
cji „Obywatele Naprzód”. To jeden 
z elementów wspierania kampanii 
wyborczej Rafała Trzaskowskiego.

Spotkanie z mieszkańcami roz-
poczęło się na pl. Zdanowskiego.
W programie było rozdawanie ulo-
tek, krótkie rozmowy z siedlczana-
mi, wspólne zdjęcia i nagrywanie 
filmików. Większość zaczepianych 
mieszkańców brała ulotki i szła 
dalej. Niektórzy prosili o zdjęcie
z Kamilą Gasiuk-Pihowicz. Europo-
słom towarzyszyli lokalni działacze 
i sympatycy Platformy Obywatel-
skiej.

 – Jesteśmy tu po to, aby roz-
mawiać i przekonywać do głoso-
wania 18 maja na Rafała Trzaskow-
skiego. Polska potrzebuje doświad-
czonego prezydenta, stabilności 
w niespokojnych czasach i dobrej 
współpracy na linii rząd – prezy-
dent – mówiła mediom Kamila 
Gasiuk-Pihowicz. Jak zaznaczyła, 

akcja „Obywatele naprzód” to nie 
zorganizowane spotkania wyłącz-
nie dla wyborców, ale wychodzenie 
do ludzi na targowiska i w ruchliwe 
miejsca. – Od rana słyszymy jedną 
kwestię: Polacy nie chcą zrobić kro-
ku wstecz. Polacy chcą iść naprzód. 
Nie chcą powrotu do rządów PiS-u, 
okresu wysokiej inflacji, izolacji 
w Europie, ciągłych afer i ciągłej 
niestabilności – przekonywała eu-
roposłanka. Dodała też, że wiele 
inicjatyw rządu nakierowanych na 
poprawę życia Polaków jest bloko-
wanych przez prezydenta Andrzeja 

Dudę.
W pochwalnym tonie o Ra-

fale Trzaskowskim wypowiadali 
się również Krzysztof Brejza i szef 
siedleckich struktur PO Krzysz-

tof Chaberski. Potem sympatycy 
i członkowie KO poszli rozdawać 
ulotki i rozmawiać z mieszkańcami 
w centrum miasta. 

Tego samego dnia europarla-
mentarzyści odwiedzili także m.in. 
Mińsk Mazowiecki, Jeruzal i Soko-
łów Podlaski.  (ko)

fot. KO Członkowie i sympatycy Koalicji Obywatelskiej

przekonywali siedlczan do głosowania na Rafała Trzaskowskiego. 

Siedlce

Więcej zieleni, mniej betonu
Siedlce będą bardziej zielone. 

Jeszcze w tym roku w różnych 

punktach miasta powstanie

9 parków kieszonkowych. 

Małe enklawy zieleni będą zlo-
kalizowane przed budynkiem sali 
„Podlasie”, przy pasie drogowym na 
ul. PTTK, a także na terenach przy uli-
cach: Żytniej, Prądzyńskiego, Jagieł-
ły, Przerwy-Tetmajera, Młynarskiej, 
Brzeskiej oraz Traugutta.

- Inwestycja jak na nasz budżet 
może niewielka, ale oczekiwana 
przez mieszkańców, którzy chcą, aby 
w mieście było coraz więcej terenów 
zielonych i rekreacyjnych - powiedział 
dziennikarzom prezydent Tomasz 

Hapunowicz podczas podpisywania 
umów z wykonawcami. Łączny koszt 
prac to blisko 2,5 mln zł, z czego 85% 
to dofi nansowanie z programu Inter-
reg Next Polska-Ukraina. 

25 kwietnia władze maista podpisały 
3 umowy z wykonawcami miniparków.
W zależności od lokalizacji zaplanowano 
na tych terenach nowe nasadzenia, ła-
weczki, stoliki, leżaki czy stojaki na rowery. 

Największą metamorfozę przej-
dzie plac przed „Podlasiem”. Znajdu-
jącą tam się kostkę betonową zastąpią 

kostka i płyty granitowe, z których bę-
dzie wyłożony chodnik prowadzący do 
głównego wejścia. Po obu jego stronach 
pojawią się trawniki, krzewy, byliny oraz 
pasy z nawierzchnią mineralną, na któ-
rych staną drewniane ławki. W mini-
parkach na: Żytniej, Prądzyńskiego, Ja-
giełły, Przerwy-Tetmajera, Młynarskiej 
i Traugutta będą łąki kwietne. Z kolei 
przy ul. Brzeskiej staną m.in. domki dla 
owadów. Niemal w każdej lokalizacji 
pojawią się tablice edukacyjne. 

Najszybciej, bo w ciągu 5 miesięcy, 

ma powstać enklawa zieleni przy sali 
„Podlasie”. Na przygotowanie pozo-
stałych miniparków wykonawcy do-
stali 8 miesięcy. 

Na tym nie koniec. Miasto zło-
żyło wnioski do programu Polska 
Wschodnia na dofinansowanie ko-
lejnych 6 parków kieszonkowych. 
Wyniki będą znane na przełomie 
czerwca i lipca. Wśród nowych lo-
kalizacji są m.in. Skwer Wileński, 
Stary Park oraz teren przy ul. Kleeber-
ga i Wyszyńskiego. (ko)

fot. KOJeden z parków kieszonkowych powstanie przy ul. Brzeskiej. 

Łuków

Narkotyki w słoikach i w zamrażarce
i nie ma więcej. Mimo to policjanci 
kontynuowali przeszukanie. Tak do-
tarli do kilkunastu słoików i kilkudzie-
sięciu foliowych woreczków z mari-
huaną, które były w walizkach w regale
w jednym z pokoi. Z kolei w zamrażar-
ce w kuchni schowana była marihuana 
wymieszana z inną substancją.

W sumie w domu 38-latka były 
ponad 3 kg narkotyków. Funkcjona-
riusze je zabezpieczyli, a mężczy-
znę zatrzymali. Już usłyszał zarzuty
w prokuraturze. Łukowski sąd za-
stosował wobec niego 3-miesięczny 
areszt tymczasowy. Za udział w obrocie 
znaczną ilością narkotyków 38-latkowi 
grozi do 20 lat pozbawienia wolności.

(BS)fot.: KPP Łuków

38-latek handlował marihu-

aną. Teraz grozi mu do 20 lat 

więzienia.

Policjanci zajmujący się zwalcza-
niem przestępczości narkotykowej 

dowiedzieli się, że 38-latek przyjeżdża-
jący z okolic Radzynia Podlaskiego może 
sprzedawać w Łukowie środki odu-
rzające. Pojechali więc do jego domu. 
Zaskoczony mężczyzna twierdził, że nie 

ma nic wspólnego z nar-
kotykami, a zwłaszcza 
handlem nimi.

Nie przekonał mun-
durowych. Kiedy prze-
szukali jego mieszkanie, 
znaleźli w lodówce wo-
rek foliowy z suszem. 
Wstępne sprawdzenie 
wykazało, że w środku 
znajduje się marihuana. 
38-latek twierdził, że to 
porcja na jego użytek
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Wstrząsająca sprawa z Platerowa

Coś więcej niż śmierć psa
– Ludzie to niestety najgorszy gatunek zamieszkujący 
planetę Ziemię – napisał w dramatycznym poście 
pan Przemysław, hodowca owczarków niemieckich 
z gminy Platerów. To on jako pierwszy nagłośnił
na Facebooku sprawę psa przetrzymywanego
w dramatycznych warunkach.

zatrzymany i wtedy zwierzę zostało 
przekazane pod opiekę samorządu 
gminy Platerów. 21 kwietnia otrzy-
maliśmy zgłoszenie o zaniedbanym 
psie pozostawionym na terenie tej 
posesji. Okazało się, że osoba wska-
zana przez gminę, która miała spra-
wować opiekę nad zwierzęciem, nie 
wywiązywała się z tego obowiązku. 
Gmina przejęła psa i przewiozła 
go na swoją „bazę”. 24 kwietnia na 
miejsce udał się policjant, by spraw-
dzić, co dzieje się ze zwierzęciem.
W tym samym czasie otrzymaliśmy 
kolejne zgłoszenie mailowe. Po do-
tarciu na miejsce, w obecności pra-
cownika gminy, policjant znalazł 
martwego psa – relacjonuje Emilia 
Matejczuk z KPP w Łosicach.

SKRAJNIE WYCIEŃCZONY 

Policja prowadzi postępowanie 
w kierunku przestępstwa z art. 35 
ust. 1 ustawy o ochronie zwierząt, 
czyli podejrzenia znęcania się nad 
zwierzęciem. Śledztwo toczy się “w 
sprawie”, nie przeciwko konkretnej 
osobie. Zwłoki psa zostały zabezpie-
czone, by przeprowadzić sekcję.

Bogusław Kuśmierczyk, powia-
towy lekarz weterynarii w Łosicach, 

Z relacji pana Przemysława wy-
nika, że po otrzymaniu zgłoszenia
o cierpiącym psie natychmiast podjął 
próbę kontaktu z wójtem Jerzym 
Garuckim. Ten miał go zapewniać, 
że pies jest „pod opieką weterynaryj-
ną”. Jednak to, co zastał na miejscu, 
przeczyło tym zapewnieniom.

– Pies w stanie agonii, leżący na 
ziemi zmieszanej z pobitym szkłem, 
we własnych odchodach... według 
wójta był leczony – napisał w swo-
im poście pan Przemysław. – Pies 
nie miał siły się podnieść, nie był
w stanie sam jeść. Próbowałem po-
móc. Oferowałem pokrycie kosztów 
leczenia. Wójt odmówił.

„TO BYŁ AKT BEZSILNOŚCI”

W sprawę zaangażowały się fun-
dacja Pogotowie dla Zwierząt oraz 
Dolnośląski Inspektorat Ochrony 
Zwierząt. – To nie była tylko śmierć 
psa. To był akt bezsilności wobec sys-
temu, który powinien chronić – ko-
mentuje Pogotowie dla Zwierząt

Zwierzę, które miało znajdować 
się pod opieką samorządu, zosta-
ło znalezione martwe 24 kwietnia. 
Sprawą zajmuje się policja.

– W lutym właściciel psa został 

by same one były przyczyną pogor-
szenia jego zdrowia. 21 kwietnia, 
kiedy policja otrzymała zgłoszenie, 
lekarz weterynarii udzielił zwierzęciu 
doraźnej pomocy. Pies został zabrany 
przez gminę na tzw. bazę.

Jak dodaje Bogusław Kuśmier-
czyk, zwierzę było potem przez kilka 
dni doglądane przez weterynarza 
mającego umowę z gminą.

– Widziałem psa 24 kwietnia, 
około południa. Nie wstawał, ale 
nie wyglądał jakby miał lada chwila 
umrzeć. Niestety, tego samego dnia 

w rozmowie z „Tygodnikiem Siedlec-
kim” przyznaje, że w lutym, gdy wła-
ściciel psa trafi ł do zakładu karnego, 
psa zostawiono na posesji.

- Część zwierząt została zabrana
i znalazła opiekę, ale tego jednego 
psa z nieznanych mi przyczyn nie 
zabrano. Z tego co wiem, miała go 
doglądać osoba wyznaczona przez 
gminę. Najwyraźniej nie robiła tego 
należycie i pies został doprowadzony 
do bardzo złego stanu – tłumaczy le-
karz. – Warunki, w jakich przebywał 
pies, nie były idealne, ale nie sądzę, 

Nadleśnictwo Siedlce

Uczcili 80-lecie sadzeniem drzew

charakter – żartował prezydent Ha-
punowicz, otrzepując dłonie z ziemi. 

Wspólne sadzenie drzew sprawi-
ło, że jubileusz miał mniej formalny 
charakter. A jednocześnie wybiegał
w przyszłość. Bo te małe drzewa prze-
cież urosną. 

Jak mówi nadleśniczy Jerzy Osiak, 
nadleśnictwo Siedlce od lat odchodzi od 
monokultur, stawiając na lasy mieszane, 
lepiej przystosowane do zmian klima-

Drzewa sadzili: leśnicy, samorzą-
dowcy, lokalni społecznicy, miesz-
kańcy. Wśród nich prezydent Siedlec
Tomasz Hapunowicz i  radny
Janusz Cabaj, którzy wspólnie po-
sadzili 80 drzewek – po jednym na 
każdy rok działalności Nadleśnictwa.

Dwa z posadzonych przez nich 
dębów otrzymały imiona „Agniesz-
ka” i „Tygodnik Siedlecki”. – Twarde 
sztuki, rosną na dobrej glebie, mają 

Nadleśnictwo Siedlce świętowało swój jubileusz 
11 kwietnia w Lipniaku pod Siedlcami. – Sadzimy 
dziś głównie dęby – mówił z łopatą w rękach
nadleśniczy Jerzy Osiak. – To gatunek silny,
odporny, z charakterem. Przygotowaliśmy
tyle sadzonek, by każdy mógł wziąć udział. 

tycznych i bogatsze przyrodniczo.
– Nie chodzi tylko o to, żeby las 

rósł. Chodzi o to, żeby rósł mądrze – 
mówi nadleśniczy. – Sadzimy dęby, 
ale także buki, jawory, czereśnie, zgod-
nie z naturalnym składem gatunkowym 
terenu. Las musi być elastyczny. 

Młode drzewa rosną szybko i – co 
ważne w czasach globalnego ocieple-
nia - pochłaniają więcej CO2, starsze 
– stabilizują ekosystem, zatrzymują 

wodę, chronią przed wiatrem. – Las 
to nie aplikacja – mówi nadleśniczy. 
– Nie da się go „uruchomić” jednym 
kliknięciem. Trzeba go rozumieć, pie-
lęgnować, być jego częścią.

Wśród uczestników jubileuszu był 
98-letni Jan Paradowski, emery-
towany nadleśniczy, żywa legenda 
Nadleśnictwa Siedlce. - Dziś wracam 
do lasu nie jako pracownik, ale jako 
człowiek, który zostawił tu kawał ży-

cia – mówił ze wzruszeniem. – Skoń-
czyłem leśnictwo, pracowałem dzie-
siątki lat w tym nadleśnictwie. Dziś, 
u schyłku życia, mam zaszczyt znów 
sadzić drzewa, jak za dawnych lat – 
mówił. - Wiem, że to, co robiliśmy 
przez lata, ma sens. I będzie trwało, 
nawet gdy nas już nie będzie.

AGA KRÓL

fot. Aga Król

wieczorem padł. Pies był skrajnie 
wycieńczony, wygłodzony. Nie mam 
informacji, by był bity – zaznacza 
Bogusław Kuśmierczyk. – Lekarz, 
który pierwszy udzielał mu pomocy, 
mówił, że pies był zaklinowany w de-
skach kojca, z którego go wyciągano. 
W takim stanie został przewieziony 
na gminną bazę. Niestety, czy się to 
komuś podoba, czy nie – w sytuacji, 
gdy zwierzę zostaje bez opieki, to na 
gminie spoczywa obowiązek zapew-
nienia mu właściwej opieki.

„WÓJT NIE POPISAŁ SIĘ 
EMPATIĄ”

Bogusław Kuśmierczyk nie kryje 
krytyki pod adresem lokalnych władz:

– Mówię to bez satysfakcji, ale 
wójt Platerowa nigdy nie przejawiał 
szczególnej empatii wobec zwierząt. 
W tej sprawie również nie popisał się. 
Czy robił to, co najtańsze? Może. Ale 
nie tak powinno wyglądać zapewnia-
nie opieki. Zawiodło kilka elementów, 
a największy problem był taki, że pies 
został zostawiony bez odpowiedniej 
opieki. Doszło do nieprawidłowości, 
zaniedbań, a działania naprawcze 
były nieudolne – mówi wprost po-
wiatowy lekarz weterynarii.

Weterynarz, który zajmował się 
psem na zlecenie gminy, odmówił 
komentarza i nie chciał rozmawiać
z naszą redakcją. Wójt gminy Plate-
rów, Jerzy Garucki, poinformował nas, 
że nie ma czasu na rozmowę i poprosił 
o przesłanie pytań na piśmie. Tak też 
uczynimy i wrócimy do sprawy.

MILENA CELIŃSKA

Zdjęcie otrzymane od pana Przemysława, właściciela „Hodowli 

Owczarków Niemieckich Długowłosych - Inna niż wszystkie”

Więcej na: tygodniksiedlecki.comRegina Sowińska, Jan Paradowski, Aleksander Selwanowicz

Wspólne sadzenie lasu
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INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 roku o gospodar-
ce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 
2024 r., poz. 1145 ze zm.) Burmistrz 
Miasta i Gminy Dobre informuje, że 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 
i Gminy Dobre oraz na stronie in-
ternetowej www.gminadobre.pl 
dostępny jest wykaz nieruchomości 
przeznaczonej do oddania w dzier-
żawę na czas określony (do lat 3).
Szczegółowe informacje można 
uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy 
Dobre, pokój nr 2.25 lub telefonicznie 
25 7571190 w.27, w godzinach pracy 
Urzędu. 246-1p

OGŁOSZENIE o wykazie nieruchomości przeznaczonych do najmu
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) 
Wójt Gminy Wiśniew podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do najmu.
Przedmiotem najmu jest część działki 258/4 o powierzchni 13,40 m² zabudowana garażem, położonej w miejscowości Wiśniew 
ul. Sanitariuszek 1, na czas określony 10 lat, stawka czynszu 153,05 zł netto.
Niniejszy wykaz wywiesza się na okres 21 dni od dnia 30.04.2025 r. do dnia 20.05.2025 r. na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy 
Wiśniew, a także zamieszcza się na stronie internetowej Gminy Wiśniew oraz stronie BIP. 
Szczegółowe informacje można zyskać w pokoju nr 116 Urzędu Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, tel. 25 308 13 00 wew.127. 248-1p

ODESZLI / REKLAMA

 

ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

Kino Kobiet...

...to zawsze ciekawy film specjal-
nie dobrany do żeńskiej widowni, 
poprzedzony licznymi atrakcjami or-
ganizowanymi tuż przed seansem na 
sali kinowej.

Fantastyczna, luźna atmosfera 
seansu ma już swoje stałe fanki! Nie 
ma takiej drugiej imprezy, która by-
łaby skupiona wyłącznie na kobie-
tach! Z myślą o Was, Drogie Panie, 
dobieramy film wieczoru oraz atrak-
cje przed seansem filmowym.

Drogie Panie, 21 maja widzimy 
się na kolejnym pokazie Kina Kobiet. 
Na ekranie film „Maria Callas”. 
To wspomnienia największej śpie-
waczki operowej świata, które pełne 

są miłosnych uniesień, brawurowych 
występów, obecności na najbardziej 
ekskluzywnych salonach i poznawania 
najwybitniejszych osobistości tamtych 
czasów. Znajdzie się tu miejsce na hi-
storię miłosną z Arystotelesem Onas-
sisem – jednym z najbogatszych ludzi 
tamtego okresu czy spotkanie z Joh-

nem F. Kennedym. To historia kobiety 
niezwykle pewnej siebie, ale równo-
cześnie niewyobrażalnie wrażliwej.
• W maju zapraszamy w sukniach 

gorsetowych! (Motyw wieczoru nie 
jest obowiązkowy. Panie, które speł-
niają warunek otrzymują nagrody)

Serdecznie zapraszamy!

O G Ł O S Z E N I E
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce
nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.)

Wójt Gminy Sarnaki
podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży.

BONIN Działka nr 407/2 o pow. 0,0221 ha (KW SI2S/00028714/7),
 Działka nr 409/2 o pow. 0,0179 ha (KW SI2S/00028714/7),
 Działka nr 413/2 o pow. 0,0500 ha (KW SI2S/00028714/7).
Łączna powierzchnia ww. działek wynosi 0,0900 ha.
Działki sprzedawane są jako jedna nieruchomość.
Cena nieruchomości –  27 642,28 zł + 23% podatek VAT (34 000,00 zł)
W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego są to tereny opi-
sane jako symbol „MR” – tereny zabudowy mieszkaniowej, zagrodowej.
Ogłoszenie niniejsze zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Sarnaki oraz zostało
zamieszczone na stronie internetowej https://bip.sarnaki.pl/urzedowa-gospodarka-nieruchomosciami.
html w dniach: od 25.04.2025 r. do 16.05.2025 r.

Sekretarz Gminy Sarnaki

/-/ Emilia Borysiak

Zarząd Rolniczego OPZZ wyraża wyrazy głębokiego współczucia
Przewodniczącemu OPZZ,

Panu Sławomirowi Izdebskiemu
z powodu śmierci żony,

Pani Małgorzaty Izdebskiej
Łączymy się w bólu z rodziną i bliskimi Zmarłej.

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 21 do 25 kwietnia 

Roman Andrzej Szczepański, 69 lat

Zofi a Rozalia Żywek, 101 lat

Stanisława Kaźmierczak, 82 lata

Marianna Jedynak, 87 lat

Henryk Czerwiński, 88 lat

Jarosław Płatek, 59 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 21 do 25 kwietnia 

Zdzisława Radziwonka, 92 lata

Ryszard Mikiciuk, 74 lata

Krzysztof Antosiuk, 69 lat

Dariusz Czerko, 59 lat

Henryk Pomagruk, 75 lat

Wincenty Marciniuk, 88 lat

Krystyna Morawska, 77 lat

Łuków

osoby, których akt zgonu został sporzą-
dzony od 10 do 23 kwietnia

Konrad Gajda, 34 lata

Barbara Nowak, 63 lata

Andrzej Przeździak, 71 lat

Piotr Sulej, 78 lat

Janina Goławska, 92 lata

Dariusz Trochym, 56 lat

Teresa Malinowska, 77 lat 

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 18 do 24 kwietnia 

Justyna Bańkowska, 92 lata

Józef Pateza, 80 lat

Jan Szklarz, 74 lata

Irena Żochowska, 84 lata

Genowefa Ostrowska, 94 lata

Edmund Jóźwiak, 87 lat

Piotr Sulej, 78 lat

Tadeusz Chojnacki, 82 lata

Katarzyna Śmietańska, 55 lat

Stanisław Wasilewski, 72 lata

Józef Tchórzewski, 80 lat

Leszek Rudnicki, 58 lat

Halina Komorowska, 87 lat

Maria Haas, 77 lat

Janusz Trojanek, 85 lat

Leszek Wojtczuk, 56 lat

Roman Kosiorek, 95 lat

Krzysztof Staszewski, 59 lat

Danuta Karwowska, 83 lata

Iwona Czwujdak, 49 lat

Aleksander Jasiński, 6 lat

Mariusz Pazdyka, 49 lat

William O`Sullivan, 82 lata

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 18 do 24 kwietnia

Iwona Wyszomierska, 56 lat

Jadwiga Zawadzka, 92 lata

Andrzej Zuj, 74 lata

Wiesław Borys, 71 lat

Janina Karczmarczyk, 95 lat

Stanisława Wiśniewska, 85 lat

Maria Kalinowska, 90 lat

Bożenna Waszkiewicz, 70 lat

eprasa.pl dda5dfb613
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Triathlon Garwoliński
Trwają zapisy na XII Triathlon Gar-

woliński. Odbędzie się on 28 czerwca
w Parku Wodnym „Mamut” w Rębkowie. 

Uczestnicy będą musieli przepły-
nąć 750 m, przejechać na rowerze
20 km i przebiec 5 km. Start zaplanowano 
na godz. 10.00. Zgłoszenia przyjmowane 
są drogą elektroniczną do 26 czerwca. 

Opłata wynosi 190 zł przy wcześniejszej 
rejestracji online i 250 zł przy zgłoszeniu w 
dniu zawodów.  Organizatorami triathlonu 
są: Centrum Sportu i Kultury w Garwolinie, 
Fundacja „Aqua Life”, Stowarzyszenie Tru-
chtacz.pl oraz Garwolińskie Stowarzysze-
nie Kolarskie „Horyzont”.  Szczegółowe infor-
macje na stronie www.csik.garwolin. (MB)

Policjanci pomogli zagubionemu mieszkańcowi

Mieszkańcy przyszli na sesję wę-
growskiej rady miejskiej, by wymóc 
na władzach poprawę stanu ulicy. 
Przedstawicielka mieszkańców Bo-
gumiła Bielińska przekonywała, że 
dobrze byłoby, gdyby ulica nie tylko 
miała właściwy wygląd, ale też była 
bezpieczna.

CO BURMISTRZ OBIECAŁ?

- Czujemy się oszukani przez pana 
burmistrza, bo w tamtej kadencji 
obiecał nam wykonanie nawierzch-
ni ulicy Różanej i  w tej kadencji tak 
samo – stwierdził Andrzej Niszcz, 
który na sesji również reprezentował 
mieszkańców ul. Różanej. Zwrócił 
uwagę, że problem nie dotyczy tyl-
ko mieszkańców, ale też właścicieli 
ogródków działkowych. Dodał, że 
gdy trwała budowa galerii handlo-
wej, samochody tonęły w błocie.
W czasie suszy mieszkańcy nie mają 
czym oddychać. W powietrzu unosi 
się kurz, bo ruch samochodów zwięk-
szył się kilkukrotnie. Jak mówił, gdy 
w galerii są promocje, przyjeżdża 
tyle samochodów, że brakuje miejsc 
na parkingu. Wówczas wielu parkuje 
na ul. Różanej. Czasem mieszkańcy 
nie mogą nawet wjechać na swoje 
posesje.  

- Nie przypominam sobie, żebym 
kiedykolwiek obiecywał, że coś zro-
bię, czego bym nie zrobił – odparł 
burmistrz Paweł Marchela. – Mo-
głem obiecać, że będę czynił starania, 

W czasie suszy mieszkańcy nie mają czym oddychać. W powietrzu unosi się kurz.

Na ulicy Różanej nie jest różowo
Ulica Różana w Węgrowie była spokojną ulicą
peryferyjną z gruntową nawierzchnią.
Spokój zniknął, gdy przed kilkoma miesiącami
zaczęła tu działać galeria handlowa. 

żeby to zrobić, to i owszem – dodał.
Burmistrz zaznaczył, że budowa 

ul. Różanej była w planach, gdy mia-
sto składało wniosek do programu 
Polski Ład na dofi nansowanie budo-
wy drogi w kierunku Liwca (ma być 
to droga dojazdowa m.in. do zakładu 
Addit). Burmistrz liczył, że przetarg 
pójdzie dobrze i że zostaną zaoszczę-
dzone pieniądze, które – po uzyska-
niu zgody instytucji rządowych – bę-
dzie można przekierować na budowę 
ul. Różanej. Okazało się, że tak zrobić 
się nie da. – Niestety, Polski Ład nie 
dopuszcza takiej możliwości. Nie 
można było tych środków zostawić
i one wróciły do Skarbu Państwa
– poinformował Paweł Marchela.

Burmistrz dodał, że w miejskim 
budżecie są pieniądze na projekty 
drogowe i projekt drogowy ul. Róża-
nej jest jednym z najwyżej notowa-
nych projektów do realizacji. Wkrótce 

Teraz ruch zwiększył tam kilkakrotnie. 
Samochody jeżdżą szybko, wzbijając 
za sobą tumany kurzu. Przypomniała, 
że przed budową galerii przy ul. Róża-
nej stał znak ograniczający prędkość 
do 30 km/h. Gdy zaczęła się budowa, 
znak został przesunięty, a później 
zniknął.

- Dobrze byłoby, żeby to ograni-
czenie prędkości wróciło, i żeby na 
ulicy była nawierzchnia asfaltowa
i chodnik. To wszystko jest potrzeb-
ne ze względu na bezpieczeństwo, 
głównie bezpieczeństwo pieszych
– stwierdziła Bogumiła Bielińska. 

Okazało się, że mieszkańcy ul. Ró-
żanej mają sojuszników wśród rad-
nych. Szybką budowę ulicy poparli 
radni Mateusz Majewski i Maciej 
Robak. 

- Inwestycje typu park handlowy 
przesuwają centra miast w zupełnie 
nowe okolice – stwierdził Maciej 
Robak. Przykładem jest Sokołów 
Podlaski, gdzie bardzo duży ruch jest 
przy tamtejszym parku handlowym. 
Radny zwrócił się też do burmistrza, 
by zapytał on inwestora, na jakim 
etapie jest zaplanowana wcześniej 
budowa wjazdu na teren galerii od 
strony Gościńca Niepodległości, czyli 
od drogi wojewódzkiej.  

MOŻE DOŁOŻĄ CEGIEŁKĘ?

Niektórzy inwestorzy, budujący 
np. galerie handlowe, nawiązują 
współpracę z samorządami i oferują 
fi nansowe wsparcie dla samorządo-
wych inwestycji znajdujących się w 
pobliżu ich przedsięwzięć. Czy tak 
było również w przypadku Węgrowa? 
- Czy na etapie rozmów o budowie 
galerii handlowej ze strony inwesto-

ra wyszła jakaś propozycja dołożenia 
pewnej cegiełki do budowy ulicy 
Różanej? – zapytała radna Iwona 
Rejmuza.

Burmistrz odparł, że nie było takiej 
propozycji.

- A czy miasto próbowało wyeg-
zekwować coś od inwestora w tej 
kwestii? – pytał radny Mateusz Ma-
jewski. Zaznaczył, że przebudowa ul. 
Różanej będzie nie tylko z korzyścią 
dla mieszkańców, ale też i właściciela 
i użytkowników galerii.

Naczelnik wydziału gospodar-
ki przestrzennej i nieruchomości 
Sylwia Żółkowska wyjaśniła, że 
inwestor grunt pod galerię kupił od 
prywatnych właścicieli, a rola miasta 
ograniczyła się do wydania decyzji
o warunkach zabudowy oraz zgody 
na zjazd z drogi miejskiej.

Burmistrz dodał, że nie mógł 
rozpoczynać rozmów z inwesto-
rem o wsparciu budowy ul. Różanej
w sytuacji, gdy nie miał ani planów 
ani zabezpieczonych pieniędzy na 
to zadanie. – Gdy zapadnie decyzja
o wykonaniu projektu i budowie ul. 
Różanej może zwrócić się do inwesto-
ra z zapytaniem czy wesprze miasto. 
W momencie kiedy nie ma pieniędzy
i planów, trudno było namawiać inwe-
stora do czegoś, na co miasto nie było 
gotowe – stwierdził Paweł Marchela.

Po dyskusji przewodnicząca rady 
Jadwiga Snopkiewicz podzięko-
wała mieszkańcom za wizytę na sesji 
i wyraziła nadzieję, że ich starania 
przyniosą wymierne efekty w bliższej 
a nie dalszej przyszłości. 

Jest więc nadzieja, że na ul. Róża-
nej będzie jeszcze różowo...

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sejUlica Różana wyglądem nie przypomina ulicy miejskiej.

zapadną decyzje, na projekty których 
ulic będą kierowane pieniądze. Wy-
konanie projektu, które potrwa 6-9 
miesięcy, to tylko wstęp. Zasadniczą 
rzeczą jest bowiem pozyskanie środ-
ków zewnętrznych na inwestycję.
To, że ul. Różana łączy się z drogą wo-
jewódzką, może być pewnym atutem. 
Jest to bowiem dodatkowo punkto-
wane w różnego rodzaju programach.

RADNI POPIERAJĄ
MIESZKAŃCÓW

Bogumiła Bielińska podkreśliła, 
że wizyta mieszkańców ul. Różanej na 
sesji jest związana z kwestiami bez-
pieczeństwa. Przed budową galerii 
handlowej na ul. Różanej był spokój. 

Młodzi do młodych w sprawie zdrowia psychicznego

Nie Musisz Dźwigać Tego Sam 
To miał być jeden z projektów w ramach
ogólnopolskiej olimpiady Zwolnieni z Teorii.
Dla kilku dziewczyn z Zespołu Szkół
Ponadpodstawowych nr 2 w Siedlcach okazał się 
jednak czymś znacznie więcej. Tak powstała
inicjatywa „Nie Musisz Dźwigać Tego Sam”.

– Zależało nam, by pokazać, że 
nie trzeba mierzyć się z problemami 
w samotności. Że są ludzie, którzy 
rozumieją, co czujesz. I że proszenie 
o pomoc to nie słabość, tylko ogrom-
na odwaga – mówi Natalia Bareja, 
jedna z liderek projektu.

Dziewczyny prowadziły zajęcia 
w szkołach podstawowych i śred-
nich. Rozmawiały o stresie, depresji 
i lękach. Stworzyły fi lm i  zaprojek-
towały aplikację pomagającą rzucić 
uzależnienia.

– Kiedy przygotowywałyśmy ma-
teriały do zajęć, wiele nauczyłyśmy 
się o psychice, o ludziach, ale też

o sobie. Zdałam sobie sprawę, jak duży 
wpływ mają social media na młodych 
i jaką moc ma dobrze poprowadzony 
przekaz – opowiada Natalia.  

– W podstawówkach dzieciaki 
były megaotwarte, kreatywne, za-
dawały pytania. W starszych klasach 
było więcej ciszy, więcej zamyślenia, 
ale widać było, że to do nich trafi a
– mówi Maja Dadak. – Byłam za-
skoczona, że młodsi uczniowie potra-
fi ą tak dojrzale myśleć o emocjach.

- Młodzi ludzie chcieli mówić
o tym, co ich boli. Czasem po prostu 
potrzebowali usłyszeć, że nie są dziwni 
ani sami – dodaje Wiktoria Kamińska. 

– To bardzo aktu-
alny temat. W każdej 
klasie jest ktoś, kto 
się z czymś zmaga.
I jeśli po naszym 
spotkaniu choć jed-
na osoba poczuła się 
lepiej, to już sukces
– mówi Julia Klewek. 

Udział w projek-
cie jest dla uczennic 
szkołą życia. Na-
uczyły się, jak dzia-
łać zespołowo, jak 
mówić do grupy, jak 
słuchać i... jak nie 
oceniać.

– To dało mi 
ogromną satysfak-
cję. Czuję, że to, co 
robimy, ma sens. I nie chodzi tylko 
o fajny wpis do CV – chodzi o ludzi. 
O rozmowę. O to, że możemy komuś 
pomóc, nawet jeśli to tylko kilka zdań 

fot. Aga Król

wypowiedzianych w klasie – podsu-
mowuje Wiktoria Osińska.

Czy projekt będzie kontynuowany? 
– Mamy apetyt na więcej. Chcemy 

wrócić do szkół z nowymi materia-
łami, może kolejną edycją aplikacji 
– przyznaje Natalia.

AGA KRÓL

Z REGIONU

22 kwietnia po północy do dyżur-
nego Komendy Powiatowej Policji
w Garwolinie wpłynęło nietypowe 
zgłoszenie. Mężczyzna poinformował, 
że stracił orientację w terenie, źle się 
czuje i nie potrafi  wrócić do domu.

- Natychmiast rozpoczęto akcję 
poszukiwawczą. Policjanci, wyko-

rzystując dane o lokalizacji telefonu, 
przeszukiwali wytypowane obszary. 
Po niespełna godzinie funkcjona-
riusze z posterunku w Żelechowie 
odnaleźli 30-latka w miejscowości 
oddalonej o kilka kilometrów od jego 
miejsca zamieszkania. Okazało się, że 
był pod wpływem alkoholu, co dodat-

kowo utrudniało mu orientację w te-
renie – mówi podkom. Małgorzata 
Pychner, ofi cer prasowa garwoliń-
skiej policji.

Mundurowi zaopiekowali się męż-
czyzną. Po przebadaniu przez załogę 
karetki pogotowia odwieźli go do 
domu. (ak)
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 13

Konkurs wielkanocny

Pilawa
udekorowana

Pilawa znana jest z gustownych
i wymownych dekoracji z okazji róż-
nych świąt i ważnych rocznic. W tym 
roku w okresie wielkanocnym na 
placu przed dworcem PKP stanęły 
pisanki. (MB)

fot. MB

Maciejowice
Pieniądze dla gminy

Świerżowskiej, 40 tys. na moderni-
zację strażnicy w Podwierzbiu oraz po 
15 tys. zł na modernizację świetlicy
w Oronnem oraz dobudowę linii oświe-
tlenia ulicznego w Samogoszczy. (MB)

Samorząd województwa po raz 
kolejny wsparł Maciejowice. Gmina 
otrzymała 110 tys. zł na przebudo-
wę dróg dojazdowych do gruntów 
rolnych w Przewozie i Antoniówce 

W Wildze
Wypowiedzieli dzierżawę

Nowa droga w Kochowie

Od października siecią wodociągo-
wo-kanalizacyjną w gminie Wilga nie 
będzie już zarządzać fi rma zewnętrz-
na. Jej dotychczasowe obowiązki 

przejmą służby gminne. Z fi rmą ze-
wnętrzną gmina zawarła natomiast 
umowę na pomoc przy usuwaniu 
skutków większych awarii. (MB)

Mieszkańc y Kochowa w gmi-
nie Maciejowice wkrótce będą 
mogli korzystać z drogi gminnej 
o dobrej nawierzchni. Na jej prze-
budowę gmina otrzymała ponad 

883 tys. zł z rządowego funduszu 
rozwoju dróg. Umowę w tej spra-
wie podpisali wojewoda Mariusz 

Frankowski i burmistrz Maciejo-
wic Tomasz Kwiatkowski. (MB)

Pawła Kota (SP Pilawa), Gabrieli 

Szczypek (SP Wola Władysławowska)
i Zofi i Grudzień (PSP Puznówka).

W kategorii „mazurek” (klasy VII-
-VIII) najlepsza okazała się Rozalia 

Gontarz (SP Wola Władysławowska), 
a tuż za nią uplasowały się Paulina 

Brzozowska (PSP 5 Garwolin) oraz Zo-

fi a Wiechetek i Alicja Trybuch z PSP 
w Pilawie. Wyróżniono: Natalię Moch, 

Zuzannę Tomasik, Zofię Dróżdż i 
Amelię Osial (wszystkie PSP Pilawa) 
oraz Zuzannę Wełnicką i Gabrielę 

Zarębę z SP w Woli Władysławowskiej.
Zadaniem uczniów ze szkół po-

nadpodstawowych było wykonanie 
„pająka”. Jurorzy najwyżej ocenili 
pracę Marty Chmielewskiej. Dru-
gie miejsce zajęły Alicja Konopka

i Natalia Fronczyk, a trzecie Kamila 

Piętka (wszystkie ZS Miętne). Wyróż-
nienie trafi ło do Lary Kocielnik z LO 
im. J. Lelewela w Żelechowie. (MB)

Centrum Sportu i Kultury w Gar-
wolinie zorganizowało dla uczniów 
XXV Wielkanocny Konkurs Plastyczny. 
Prace oceniało jury pod przewodnic-
twem Luizy Kondej-Matusiak. 

W kategorii „kartka” (uczniowie 
klas I-III) wygrał Filip Owczarczyk 
przed Mikołajem Owczarczykiem 
i Marceliną Błażejczyk (wszyscy SP 
Gończyce). Wyróżniono pracę Micha-

liny Borowskiej z PSP w Puznówce.
Uczniowie z klas IV-VI mieli przy-

gotować wielkanocną wydmuszkę. 
Pierwsze miejsce w tej kategorii zaję-
ła Pola Dobrowolska (SP 5 Garwo-
lin) drugie Kalina Bąbik (SP Wola 
Władysławowska), a trzecie Piotr 

Kędziorek (SP Pilawa). Wyróżnienia 
trafi ły do:  Piotra Ostrowskiego (SP 
Rębków), Antoniny Pyzy, Marce-

liny Pyzy (obie SP Władysławów), 
Dominiki Głodek (SP Korytnica), 
Ksawerego Jedynaka (PSP Trąbki), 

 Rok temu startowała pani 

do rady z ramienia Prawa i Spra-

wiedliwości. Czym się pani wtedy 

kierowała?

– Propozycję startowania z list PiS 
złożył mi ówczesny wicestarosta Ma-
rek Ziędalski. Początkowo nie chcia-
łam jej przyjąć, bo od zawsze jestem 
społecznikiem i nie chciałam mieszać 
się w politykę. Przekonała mnie wizja 
działania na rzecz mieszkańców i to, 
że mam prawicowe poglądy.

 Przed pierwszą sesją radni 

Powiatowego Forum Samorzą-

dowego i Polskiego Stronnictwa 

Ludowego uzgodnili z częścią 

radnych PiS-u, że stworzą szero-

ką koalicję. Uczestniczyła pani w 

tych rozmowach?

– Tak. Odpowiadał mi wówczas 
pomysł współpracy ponad podziałami 
na rzecz powiatu. Uważałam i nadal 
uważam, że na szczeblu powiatowym 
nie powinno się uprawiać polityki.

  Kiedy doszło do pierwszej 

sesji, PiS wbrew tym uzgodnie-

niom przejął Noberta Wilbika, 

który startował z listy PFS, i uczy-

nił go przewodniczącym. Jak pani 

przyjęła wtedy ten ruch?

– Zagłosowałam „za”. Początkowe 
rozmowy z PSL i PFS dotyczyły szero-
kiej koalicji oraz wejścia do zarządu 
byłego starosty, Mirosława Walickie-
go. Niestety, wtedy nie udało się wy-
pracować ostatecznego kompromisu. 
Utworzenie większości w radzie po-
wiatu przez kandydatów z list PiS da-
wało taką szansę. Start w wyborach 
do powiatu uniemożliwił panu Walic-
kiemu poseł Grzegorz Woźniak, który 
zgłaszał listy wyborcze. Niestety,
w wyniku nieuczciwej zamiany, oprócz 
starosty Walickiego praktycznie więk-
szość byłych radnych PiS została usu-
nięta z tych list. Byłam przekonana, 
że w takiej sytuacji wejście do zarzą-
du pana Walickiego będzie uczciwe.

  Weszła pani w skład zarzą-

du powiatu, na którego czele stanęli 

Iwona Kurowska i Mirosław Walicki. 

Wątpliwości pojawiły się szybko?

– Stopniowo. Jedne z pierwszych 
dotyczyły nieprzedłużenia umo-
wy dyrektor Dworku w Miętnem.
Na posiedzeniach zarządu ustaliliśmy, 
że pozostanie nadal pracownikiem 
dworku i będzie ogłoszony konkurs na 
jej następcę. Tymczasem w sylwestra 

Nie chciałam insynuacji i gierek
Z Karoliną Jamnicką-Kondej, byłym członkiem Zarządu Powiatu Garwolińskiego,
rozmawia Bartosz Szumowski.

z jej prywatnego konta na Facebooku 
dowiedziałam się, że straciła pracę, i 
to bez uprzedzenia. Jako członek za-
rządu czułam się współodpowiedzial-
na. Podobnych sytuacji było bardzo 
wiele. Nie podobało mi się również 
ograniczanie możliwości wypowiedzi 
radnych na sesjach. Kiedy wyraziłam 
sprzeciw, na jednym z posiedzeń 
wprowadzono punkt „Sprawy różne”, 
lecz na kolejnych obradach już się nie 
pojawiał. Pan Wilbik pod naciskami 
nie umożliwiał swobodnej dyskusji
i wniosków radnych. Uważam, że 
przewodniczący rady powiatu powi-
nien być otwarty na wszystkich, nie-
zależny i samodzielny, umożliwiając 
równą wypowiedź wszystkim.

  18 stycznia tego roku „bun-

townicy” wreszcie zebrali więk-

szość i doprowadzili do odwoła-

nia przewodniczącego Wilbika. 

Czy przed sesją rozmawiali z pa-

nią na ten temat?

– Nie rozmawiałam z opozycją 
przed sesją nadzwyczajną, choć do-
chodziły mnie słuchy, że prowadziła 
rozmowy z kilkoma radnymi PiS-u. 
Głosując, zawsze kierowałam się tylko 
swoim sumieniem.

  Na styczniowej sesji miał być 

też odwołany wiceprzewodni-

czący Jacek Woźniak. Nie oddała 

jednak pani głosu, który pomógł-

by opozycji. Po obradach starosta 

dała do zrozumienia, że to dzięki 

jej interwencji. Czy tak było?

– Absolutnie nie. Już przed se-
sją nie zamierzałam głosować za 
odwołaniem pana Woźniaka, bo 
uważałam, że to nie jest konieczne.
Do „interwencji” w przerwie sesji 
nadzwyczajnej doszło, ale nie doty-
czyła wiceprzewodniczącego. Myślę, 
że kiedyś będę mogła powiedzieć 
więcej na ten temat.

  W konsekwencji zamiesza-

nia z 18 stycznia usunięto panią 

z klubu...

– Dowiedziałam się o tym z ar-
tykułu w mediach społecznościowych.
Do tej pory nikt nie miał odwagi cywil-
nej, aby ofi cjalnie poinformować mnie 
o tej decyzji. To niestety obrazuje, jak 
traktowany jest radny, który ma inne 
zdanie niż starosta Kurowska.

  …ale nie z zarządu powia-

tu. Dano pani odczuć, że jest pani 

czarną owcą?

– Oczywiście, na 
każdym posiedzeniu 
zarządu! I że pani 
starosta nie akceptu-
je tego, co się dzieje.
Na pierwsze posiedze-
nie nie zaproszono no-
wego przewodniczą-
cego Michała Pałyski, 
choć w przypadku jego 
poprzednika było to 
normą. Potem zarząd 
podejmował decyzje,
z którymi się nie zga-
dzałam, od niezgodne-
go z prawem odwołania 
dyrektora szpitala po-
wiatowego Krzysztofa 
Żochowskiego począw-
szy, a na niezgodnych
z prawem działaniach, 
jak uchwała zarządu 
dotycząca kontrol i
w SPZOZ, skończyw-
szy. Mówiąc delikatnie, atmosfera 
była nie najlepsza. Uniemożliwio-
no mi na przykład zapoznanie się 
z protokołami posiedzeń i prze-
głosowano je większością głosów.
To był pokaz siły. A mój 1 głos wobec 
4 i tak nic już nie znaczył.

  Ale z zasiadania w zarządzie 

zrezygnowała pani na sesji 10 kwiet-

nia, kiedy podjęto – jak się okazało – 

nieudaną próbę odwołania starosty. 

Dlaczego dopiero wtedy?

– Bo uznałam, że dalsze próby 
działania mijają się z celem, więc 
szkoda zdrowia i nerwów. To, co re-
prezentował sobą zarząd i co robił, 
moim zdaniem nie ma nic wspólnego 
z samorządnością i nie chcę się z tymi 
działaniami dłużej identyfikować. 
Wiem, że spora część klubu radnych 
PiS nie zgadza się ze stylem, w jakim 
pani Kurowska zarządza powiatem. 
Dlaczego nie reagują? Może nie chcą, 
a może nie mogą. Ale ponieważ nie 
reagują, uznałam, że nie będę toczyć 
samotnej walki, bo ona nie ma sensu. 
Nie jestem osobą, która chce ciągłych 
konfl iktów i insynuacji. Chcę rzetelnej 
i oddanej pracy dla mieszkańców na-
szego powiatu. A to obecnie niestety 
nie jest możliwe.

  Na sesji 10 kwietnia starosta 

zaprosiła opozycję do współtwo-

rzenia zarządu powiatu. Wie-

rzy pani, że do tej wymarzonej 

współpracy ponad podziałami 

dojdzie?

– Nie. Dalej uważam, że ideałem 
byłoby dopuszczenie do zarządu klu-
bów PiS, PFS i PSL oraz radnych nie-
zrzeszonych, ale z Iwoną Kurowską 
za sterami nie uda się tego zrobić.
To osoba, która nie potrafi  iść na kom-
promis. A jeśli nawet sprawia takie 
wrażenie, to jest ono tylko chwilowe 
i służy uzyskaniu doraźnych korzyści. 
Moim zdaniem, zasiadanie w zarzą-
dzie z taką starostą będzie oznaczać 
dalszy ciąg insynuacji i gierek.

  Czy według pani przed wakacja-

mi uda się odwołać obecny zarząd?

– Nie umiem powiedzieć. Jeśli 
część radnych PiS w tajnym głosowa-
niu zagłosuje zgodnie z tym, o czym 
mówią nieofi cjalnie, wynik głosowa-
nia może być różny. Choć po sesji z 10 
kwietnia, kiedy radni nie zjawili się na 
głosowaniu, przekonuję się, że strach 
jest silniejszy niż zdrowy rozsądek.

  Widzi się pani w zarządzie 

powiatu bez Iwony Kurowskiej?

– Jeśli miałabym gwarancję zdro-
wej atmosfery, mogłabym się za-
stanowić. To, co doprowadziło mnie 
do decyzji o odejściu, było bardzo 
męczące. Obecnie nie zamierzam 
podporządkowywać się naciskom
i pozostaję niezależną radną, kierują-
cą się dobrem mieszkańców powiatu.

  Dziękuję za rozmowę.

fot. arch.Karolina Jamnicka-Kondej

  POLICJANT
    UDZIELIŁ POMOCY 

25 kwietnia w Garwolinie na 
oznakowanym przejściu na ul. Sta-

cyjnej doszło do potrącenia 12-let-
niej pieszej. Świadkiem zdarzenia 
był policjant wydziału kryminalnego, 
który jechał na służbę. Funkcjonariusz 
udzielił dziewczynce pierwszej po-
mocy i zaopiekował się nią do przy-
jazdu karetki. 64-letni kierowca kia, 
który nie ustąpił pierwszeństwa, był 
trzeźwy. Otrzymał mandat 1500 zł
i 15 punktów karnych.

  TRZECH NIETRZEŹWYCH 
22 kwietnia podczas akcji „Trzeź-

wość” na terenie powiatu garwoliń-
skiego policjanci skontrolowali po-
nad 800 kierowców. W Sobolewie 
zatrzymano 40-latka. Kierował audi, 
mając prawie 1 promil alkoholu.
O godzinie 17.25 w Trąbkach funk-
cjonariusze zatrzymali 50-letniego 
motocyklistę z 0,2 promila. Obaj 
mężczyźni stracili prawo jazdy. W 
miejscowości Jagodne zatrzyma-
no nietrzeźwego rowerzystę, który 
otrzymał mandat 2500 zł.

  NARKOTYKI
    I FAŁSZYWE DANE

19 kwietnia w Pilawie na ul. 

Wojska Polskiego policjanci za-
trzymali 29-letniego kierowcę 
forda. Od mężczyzny wyczuwalna 
była woń marihuany. W aucie i przy 
kierowcy znaleziono marihuanę 
i amfetaminę. Mężczyzna podał 
dane swojego brata, by ukryć brak 
uprawnień do kierowania. Trafi ł do 
aresztu. Grozi mu do 3 lat więzienia
i zakaz prowadzenia pojazdów. 

  WYPADEK
    MOTOCYKLISTY

19 kwietnia w Goźlinie Małym

w gminie Wilga 44-letni kierow-
ca opla nie ustąpił pierwszeństwa 
motocykliście. Jadący motocyklem 
50-letni mieszkaniec powiatu garwo-
lińskiego odniósł obrażenia i trafi ł do 
szpitala. Badanie wykazało u niego 
0,3 promila alkoholu. (ak)

eprasa.pl dda5dfb613
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PIĄTEK 2 MAJA

PIĄTEK

SCIENCE FICTION

Pacific Rim: Rebelia
Jake Pentecost, były pilot robotów bojowych, ma szko-
lić żołnierzy w Chinach. Tymczasem Jaegery rozpoczy-
nają rewolucję przeciwko swoim twórcom, a Ziemię po-
nownie atakują kosmiczne potwory Kaiju.

WIELKA BRYTANIA/CHINY/JAPONIA/USA/MEKSYK 2018, REŻ. 
STEVEN S. DEKNIGHT, WYK. JOHN BOYEGA, SCOTT EASTWOOD

22.05

POLSAT

SOBOTA

THRILLER

Bez litości 3. Ostatni rozdział
McCall, były zabójca pracujący na zlecenie rządu, pró-
buje odciąć się od mrocznej przeszłości. Wyjeżdża na 
południe Włoch. Odkrywa, że jego nowi przyjaciele są 
pod kontrolą lokalnych szefów mafii.

USA/WŁOCHY 2023, REŻ. ANTOINE FUQUA, WYK. DENZEL 
WASHINGTON, DAKOTA FANNING, EUGENIO MASTRANDREA

22.00

POLSAT

NIEDZIELA

KOMEDIA

Gorący pościg
Daniella Riva jest wdową po szefie kartelu narkotykowe-
go. By uniknąć kary, zgadza się na współpracę z policją. 
Kobieta ma dostać status świadka koronnego w procesie 
przeciwko mafii.

USA 2015, REŻ. ANNE FLETCHER, WYK. REESE WITHERSPOON, 
SOFÍA VERGARA, MATTHEW DEL NEGRO, MICHAEL MOSLEY

20.05

TVP 2

PONIEDZIAŁEK

TEATR

W imię Jakuba S.
Bohaterem dramatu jest przywódca rabacji galicyj-
skiej. Jego postać jest przedstawiona z perspektywy 
współczesności, w kontekście dzisiejszych realiów 
ekonomiczno-społecznych.

POLSKA 2025, REŻ. PAWEŁ DEMIRSKI, WYK. JACEK PONIEDZIAŁEK, 
MAŁGORZATA KOŻUCHOWSKA, MARCIN CZARNIK, FILIP PŁAWIAK

20.30

TVP 1

WTOREK

KOMEDIA

Bad Boys 2
Policjanci Mike i Marcus podejmują się misji przejęcia 
narkotyków przemycanych do Miami. Śledztwo prowa-
dzi ich do Johnny’ego Tapii. Mafijną organizacją intere-
suje się również Syd, atrakcyjna siostra Marcusa.

USA 2003, REŻ. MICHAEL BAY, WYK. MARTIN LAWRENCE, WILL 
SMITH, JORDI MOLLA, GABRIELLE UNION, PETER STORMARE

20.10

POLSAT

ŚRODA

KOMEDIA

Miszmasz, czyli Kogel Mogel 3
Syn Kasi po rozwodzie rodziców przez 10 lat mieszkał 
z ojcem w Holandii. Teraz powraca do Polski, by otwo-
rzyć dyskotekę. Jego matka boryka się z niechcianym 
adoratorem Kolasą.

POLSKA 2019, REŻ. KORDIAN PIWOWARSKI, WYK. GRAŻYNA BŁĘCKA-
KOLSKA, ZDZISŁAW WARDEJN, EWA KASPRZYK, KATARZYNA ŁANIEWSKA

20.10

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (600) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Komediantka (2/9) - serial
09.00 Ranczo 8 (100): W blasku 

fleszy - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex 4 (43): Czło-

wiek bez twarzy - serial
10.50 Ojciec Mateusz 20 (254): 

Gang Buciaruka - serial, Pol.
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Wiosenne sałatki z grilla
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Ukryte 

cuda europejskiej przyrody 
(4-ost.): Grecja - serial, Hol.

14.00 Wichrowe wzgórze (163)
14.55 Jaka to melodia?
15.55 Piłka nożna: Puchar Polski 

- 1. połowa meczu finało-
wego: Pogoń Szczecin - 
Legia Warszawa

16.50 Teleexpress - program inf.
17.00 Piłka nożna: Puchar Polski 

- 2. połowa meczu finało-
wego: Pogoń Szczecin - 
Legia Warszawa

18.45 Akacjowa 38 (611) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (67/80): Manu-

skrypt alchemika - serial
21.05 Komisarz Alex 23 (287): 

Spotkanie - serial krym., Pol.
22.05 Quantum of Solace - film 

sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania 2008, reż. Marc Forster, 
wyk. Daniel Craig, Olga Kury-
lenko, Judi Dench

00.00 Krew z krwi 3 (9/10) - serial
01.00 Do domu po miłość - film 

obyczajowy, Kanada 2019, 
reż. Andrew Cymek, wyk. Bri-
gitte Kingsley

02.35 Sprawa dla reportera
03.50 Zakończenie programu

04.20 Na dobre i na złe (844): 
Oskarżenie - serial, Polska

05.15 M jak miłość (1813) - serial
06.05 Wstęp wolny - cykl felieto-

nów, Polska 2025
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Andrzej Łogożny
06.55 Barwy szczęścia (3181)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie: Plaga e-

-papierosów - magazyn
11.50 Tańcząca ze światem - Ma-

roko - magazyn, Polska 2024
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (183)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (715): Kłamstwa 

i żółwie mają krótkie nogi
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (134) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (184)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3181)
20.05 Barwy szczęścia (3182)
20.45 Postaw na milion
21.45 Cudowne lata - widowisko
22.45 To jest grane - muz.
23.25 Szpieg, który mnie rzucił 

- komedia sensacyjna, Niem-
cy/USA/Kanada 2018, reż. 
Susanna Fogel, wyk. Justin 
Theroux, Blanka Györfi-Tóth, 
Vilma Szécsi, Mila Kunis, Kate 
McKinnon

01.30 Przepis na miłość - kome-
dia romantyczna, Francja/
Belgia 2010, reż. Jean-Pierre 
Améris, wyk. Benoît Poelvo-
orde, Isabelle Carré, Lorella 
Cravotta, Lise Lamétrie, 
Swann Arlaud

03.00 Tylko ty - komedia roman-
tyczna, USA 1994, reż. Nor-
man Jewison, wyk. Marisa 
Tomei, Robert Downey Jr., 
Adam LeFevre, Joaquim de 
Almeida, Bonnie Hunt

04.50 Zakończenie programu

08.40 Słowo życia
08.45 Dar powołania - pr. religijny
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Bawer - moja walka - film 

dokumentalny, Polska 2023
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 11): Głos 

serca (118) - serial, USA
13.05 Wypłyń na głębię - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Mateczniki Polskości - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Ojcostwo polecam - rep.
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 transmisje: Msza święta 

na zakończenie peregry-
nacji Obrazu Matki Bożej 
Częstochowskiej w Archi-
diecezji Częst...

20.00 transmisje: Oratorium Ba-
chledowiańskie ‘Równoj 
ku Górze

21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Oratorium Bachledowiań-

skie ‘Równoj ku Górze
22.00 Fatima. Ostatnia tajemnica 

- film religijny, Hiszpania 2017
23.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
23.25 Święty na każdy dzień
23.30 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.25 Gliniarze (496): Co do gro-
sza - serial paradok., Polska

12.25 Gliniarze (497): Braterska 
miłość - serial paradoku-
mentalny, Polska

13.25 Gliniarze (498): Pierwszy 
stopień do piekła - serial 
paradokumentalny, Polska

14.35 Dlaczego ja? (1440): Wypa-
dek - serial paradok., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (1035): Bez-

domny - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (1067): Oczko w 

głowie - serial paradoku-
mentalny, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4007) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - program 

public., Polska 2024-2025
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Must be the music - pro-

gram rozr., Polska 2024
22.05 Pacific Rim: Rebelia - film 

SF, Wielka Brytania/Chiny/
Japonia/USA/Meksyk 2018, 
reż. Steven S. DeKnight, wyk. 
John Boyega, Scott Eastwo-
od, Cailee Spaeny, Burn Gor-
man, Charlie Day

00.40 Superfly - film sensacyjny, 
USA 2018, reż. Director X., 
wyk. Trevor Jackson, Jason 
Mitchell, Michael Kenneth 
Williams, Lex Scott Davis, 
Jennifer Morrison

03.05 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

04.05 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2023

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1260) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Wło-

cławek - Karczma Kujawska 
- program rozr., Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Tar-

nowskie Góry - Art-smaku 
- program rozr., Polska 2024

12.35 Ukryta prawda (1627) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1628) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1629) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Bie-
drusko - Czterej Pancerni 
- program rozr., Polska 2023

16.55 Detektywi (203) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (137) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Harry Potter i więzień Az-

kabanu - film przygodowy, 
USA/Wielka Brytania 2004, 
reż. Alfonso Cuarón, wyk. 
Daniel Radcliffe, Rupert Grint, 
Emma Watson, Richard Griffi-
ths, Pam Ferris

23.00 Dom w głębi lasu - horror, 
USA 2011, reż. Drew Goddard, 
wyk. Kristen Connolly, Chris 
Hemsworth, Anna Hutchison, 
Fran Kranz, Jesse Williams

01.05 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

02.10 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (21/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.00 Szpital (519) - serial parado-
kumentalny, Polska

03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
04.30 Nauka jazdy 5 - program 

rozrywkowy, Polska 2022
04.55 Jak to jest zrobione? 

(4/26) - serial dokumentalny, 
Wielka Brytania

06.00 Nash Bridges (108): Eksplo-
zja - serial sensacyjny, USA

06.55 Nash Bridges (109): Posła-
niec - serial sensacyjny, USA

07.50 Kobra - oddział specjalny 
(5): Przejażdżka - serial

08.50 Kobra - oddział specjalny 
(6): Król Ahjady - serial

09.50 Rekrut 3 (42) - serial, USA
10.40 Kotka (111) - telen., Meksyk
11.40 Kotka (112) - telen., Meksyk
12.35 Latynoski ogier - komedia, 

USA 2017, reż. Ken Marino, 
wyk. Eugenio Derbez, Salma 
Hayek, Raphael Alejandro, 
Rob Lowe, Kristen Bell

14.55 Na pewno, być może - 
komediodramat, Wielka 
Brytania/USA/Francja 2008, 
reż. Adam Brooks, wyk. Abi-
gail Breslin, Ryan Reynolds, 
Elizabeth Banks, Isla Fisher, 
Rachel Weisz

17.05 Złap mnie, jeśli potrafisz 
- komedia kryminalna, USA/
Kanada 2002, reż. Steven 
Spielberg, wyk. Leonardo 
DiCaprio, Tom Hanks, Christo-
pher Walken, Martin Sheen

20.00 Eskorta - film sensacyjny, 
Chiny/USA/Kolumbia 2018, 
reż. Peter Berg, wyk. Mark 
Wahlberg, Lauren Cohan, Iko 
Uwais, John Malkovich

22.00 Non-Stop - thriller, Wielka 
Brytania/Francja/USA/Kana-
da 2014, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, Ju-
lianne Moore, Scoot McNairy, 
Michelle Dockery

00.00 Pomścić córkę - film sensa-
cyjny, USA 2022, reż. Jared 
Cohn, wyk. Bruce Willis, Clive 
Standen, Mike Tyson, Theo 
Rossi, Thomas Jane

02.00 Zobacz to!: Menu na miarę
02.35 Menu na miarę - kulin.
03.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (619) - serial obycz., Polska
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (38) - serial, Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór
06.20 Strongman: Liga Mistrzów 

2024 - RPA
07.25 Pływanie: Mistrzostwa Pol-

ski - Lublin 2025 - 4. dzień
08.35 Niezwykłe historie Biało-

-Czerwonych: Dyskobolka 
Halina Konopacka - cykl rep.

09.05 Piłka nożna: Puchar Polski - 
podsumowanie ćwierćfinałów

11.00 Piłka nożna: Puchar Polski - 
podsumowanie półfinałów

12.55 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: MŚ - Seszele 2025 - 
mecz: Włochy - Oman

14.25 (Na żywo) Piłka nożna: Pu-
char Polski - studio

15.55 (Na żywo) Piłka nożna: Pu-
char Polski - mecz finało-
wy: Pogoń Szczecin - Legia 
Warszawa

19.30 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Kazimierz 
Górski - cykl reportaży, 
Polska 2019-2023 (Sylwetka 
jednej z najważniejszych po-
staci w historii polskiej piłki 
nożnej. Nazywany trenerem 
tysiąclecia Kazimierz Górski 
poprowadził naszą kadrę do 
największych sukcesów.)

20.00 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Wi-
sła Kraków - Wisła Płock 
(Spotkanie zespołów, które 
chcą w kolejnym sezonie 
grać w PKO BP Ekstraklasie 
- Wisły Kraków i Wisły Płock. 
Jeśli będą w równie dobrej 
formie jak w pierwszej po-
łowie kwietnia, kibice mogą 
zobaczyć interesujący mecz.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.30 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz finałowy: Pogoń 
Szczecin - Legia Warszawa

01.50 Boks: Gala w Dublinie - 
podsumowanie

03.55 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie
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06.05 Słownik polsko@polski
06.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.55 Słowo na niedzielę: Trudne 

pytania o świcie
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Moje zdrowie: Alkohol
08.45 Zmiennicy (14/15): Pocałuj 

mnie, Kasiu - serial, Polska
09.55 Zmiennicy (15-ost.): Nasz 

najdroższy - serial, Polska
11.05 Komisarz Alex 23 (287): 

Spotkanie - serial krym., Pol.
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei: Wanda 

Gawrońska - cykl rep.
13.05 Co mi zrobisz, jak mnie 

złapiesz - komedia, Polska 
1978, reż. Stanisław Bareja

14.55 Rolnik szuka żony 12
15.55 Dziedzictwo (560) - serial
16.45 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 

2: Anna Seniuk - talk-show
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Zatoka szpiegów 2 (18)
21.20 Sanatorium miłości 7
22.10 „Sanatorium miłości 7”. 

Kulisy programu
22.25 Między oczy - komediodra-

mat, Polska 2020, reż. Piotr 
Wereśniak

00.15 Quantum of Solace - film 
sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania 2008, reż. Marc Forster

02.10 Zabić, jak to łatwo powie-
dzieć - thriller, USA 2012, reż. 
Andrew Dominik

04.00 Jaka to melodia?
04.50 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3181) - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 Barwy szczęścia (3182) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Audycje komitetów wybor-
czych - program public.

06.35 M jak miłość (1869) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
10.30 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.00 The Voice Kids 8: Finał - wi-

dowisko, Polska 2025
13.05 The Voice Kids 8: Finał - 

wyniki - widowisko
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025: Kayah - widowisko
16.10 Cudowne lata - widowisko
17.05 Przepis dnia - magazyn
17.15 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.35 Niepewne sytuacje - rozr.
17.50 Kochaj albo rzuć - komedia, 

Polska 1977, reż. Sylwester 
Chęciński, wyk. Władysław 
Hańcza, Wacław Kowalski, 
Anna Dymna, Irena Karel, 
Halina Buyno-Łoza

20.05 Gorący pościg - komedia, 
USA 2015, reż. Anne Fletcher, 
wyk. Reese Witherspoon, So-
fía Vergara, Matthew Del Ne-
gro, Michael Mosley, Robert 
Kazinsky

21.45 Kwiatki polskie w niedzielę
23.00 Tylko dla odważnych - dra-

mat biograficzny, USA 2017, 
reż. Joseph Kosinski, wyk. 
Josh Brolin, Miles Teller, Jeff 
Bridges, Jennifer Connelly, 
James Badge Dale

01.20 Wojenne dziewczyny 5 (57)
02.20 Porady na zdrady - komedia 

romantyczna, Polska 2017, 
reż. Ryszard Zatorski, wyk. 
Magdalena Lamparska, Mi-
kołaj Roznerski, Anna Dere-
szowska, Krzysztof Czeczot, 
Weronika Rosati

03.55 Zakończenie programu

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Bogumiła, czyli opowieść o 

Warszawskiej Syrenie - film 
animowany, Polska 2021

08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Brygada Świętokrzyska - 

film dok., Polska 2007
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(4) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Więzy krwi - film dokumen-

talny, Polska 2017
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.15 Papież Polak do rodaków
12.35 Ignacy Loyola - dramat hist., 

Hiszpania/Filipiny 2016
14.40 Tu był Prymas - Kardynał 

Wyszyński w Studzienicznej
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Credo: Wiara Kościoła
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (6)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.05 Jak wytresować smoka 3 
- film animowany, USA/Japo-
nia 2019, reż. Dean DeBlois

13.15 Must be the music - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2024, reż. Michał Bandurski

15.30 Mastercard OFF Camera 
2025 - gala wręczenia na-
gród - reportaż, Polska 2025

16.00 Mastercard OFF Camera 
2025 - gala wręczenia na-
gród - reportaż, Polska 2025

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025

22.25 Teściowie (50) - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Grze-
gorz Kuczeriszka

22.55 Książę w Nowym Jorku 
2 - komedia, USA 2021, reż. 
Craig Brewer, wyk. Eddie Mur-
phy, Arsenio Hall, Jermaine 
Fowler, Leslie Jones, Tracy 
Morgan

01.15 Szefowa - komedia, USA 
2016, reż. Ben Falcone, wyk. 
Melissa McCarthy, Kristen 
Bell, Peter Dinklage, Ella An-
derson, Tyler Labine

03.30 Świat według Kiepskich 
(407): Samotność w sieci 
- serial komediowy, Polska

04.00 Świat według Kiepskich 
(408): Kanalia - serial ko-
mediowy, Polska

05.20 Uwaga! - mag. reporterów
05.35 Batwheels (8/40) - serial 

animowany, USA
05.50 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2023
06.45 Kuchenne rewolucje: Go-

rzów Wielkopolski - Bar 
Agata/Bar Agata 1965 - 
program rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Co za tydzień - magazyn 
12.00 Autentyczni - program roz-

rywkowy, Polska 2023-2025
12.45 Kuchenne rewolucje: Wój-

towo - Bistro Mateczka - 
program rozr., Polska 2025

13.50 Mam talent! - rozr.
16.00 Harry Potter i więzień Az-

kabanu - film przygodowy, 
USA/Wielka Brytania 2004, 
reż. Alfonso Cuarón, wyk. 
Daniel Radcliffe, Rupert Grint, 
Emma Watson, Richard Griffi-
ths, Pam Ferris

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Kronika Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 The Traitors. Zdrajcy - rozr.
21.20 The Traitors. Arena - rozr.
21.50 Vinci - komedia kryminalna, 

Polska 2004, reż. Juliusz 
Machulski, wyk. Robert Więc-
kiewicz, Borys Szyc, Kamilla 
Baar-Kochańska, Jan Ma-
chulski, Mieczysław Grąbka

00.10 Ścigane - dramat sensacyj-
ny, Wielka Brytania/USA 2019, 
reż. Vicky Jewson, wyk. No-
omi Rapace, Sophie Nélisse, 
Indira Varma, Eoin Macken, 
Olivia Jewson

02.00 Superwizjer - magazyn
02.30 Największe polskie kata-

strofy (6) - serial dok., Pol.
03.20 Uwaga! - mag. reporterów
03.40 Szpital (521) - serial, Polska
04.30 Jak to jest zrobione? 

(19/26): Przetworniki do gi-
tary, podgrzewane meble 
- serial dok., Wielka Brytania

05.00 Kto was tak urządził? - ma-
gazyn

06.00 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Karaiby (1): Tytoń - serial

06.50 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Karaiby (2): Na langusty

07.35 Taki jest świat 10 - inf.
08.25 Ranczo (12): Honor gminy
09.25 Ranczo (13): Wielkie wybo-

ry - serial obycz., Polska
10.30 Ranczo 2 (14): Sztuka i 

władza - serial obycz., Polska
11.35 Ranczo 2 (15): Gmina to ja
12.35 Zakonnica w przebraniu 2 

- komedia, USA 1993, reż. Bill 
Duke, wyk. Whoopi Goldberg, 
Kathy Najimy, Wendy Mak-
kena, Barnard Hughes, Mary 
Wickes

14.45 Asterix na olimpiadzie - ko-
media przygodowa, Francja/
Niemcy/Hiszpania/Włochy/
Belgia 2008, reż. Frédéric Fo-
restier, Thomas Langmann, 
wyk. Gérard Depardieu, 
Clovis Cornillac, Alain Delon, 
Vanessa Hessler, Benoît Po-
elvoorde

17.00 Forrest Gump - komedio-
dramat, USA 1994, reż. Robert 
Zemeckis, wyk. Tom Hanks, 
Robin Wright, Gary Sinise, 
Mykelti Williamson, Sally 
Field

20.00 Wybuchowa para - komedia 
sensacyjna, USA 2010, reż. 
James Mangold, wyk. Tom 
Cruise, Cameron Diaz, Peter 
Sarsgaard, Jordi Molla

22.10 Łowcy burz - film katastro-
ficzny, USA 2023, reż. Herbert 
James Winterstern, wyk. 
Daniel Diemer, Skeet Ulrich, 
Anne Heche, Jordan Kristine 
Seamon

00.30 Książę - thriller, USA/Wielka 
Brytania 2014, reż. Brian A. 
Miller, wyk. Jason Patric, 
Bruce Willis, John Cusack, 
Jessica Lowndes

02.15 Zobacz to!: Dyżur 3 (30)
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (32) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (33) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (364)

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór 
06.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Znicz Pruszków - 
GKS Tychy

08.25 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Jeździec 
Adam Królikiewicz 

08.55 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Maraton w Pradze

11.30 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy (Najważniej-
sze wydarzenia z Polskiej Ligi 
Żeglarskiej z udziałem naj-
lepszych zawodników. Wśród 
nich są m.in. członkowie 
kadry narodowej. Rozgrywki 
odbywają się na jednolitych 
jachtach klasy RS21.)

11.55 Piłka nożna
14.00 (Na żywo) Piłka nożna: 

Betclic 1. Liga - studio
14.25 (Na żywo) Piłka nożna: 

Betclic 1. Liga - mecz: Arka 
Gdynia - Bruk-Bet Termali-
ca Nieciecza

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - 
mecz: Jagiellonia Biały-
stok - Górnik Zabrze (Duma 
Podlasia straciła w kwietniu 
dużo punktów w Ekstraklasie, 
ograniczając swoje szanse 
na obronę tytułu mistrza 
Polski. Czy Górnik, w którym 
doszło do zmiany trenera, 
też zaskoczy Jagiellonię?)

20.15 Piłka nożna plażowa: MŚ - 
Seszele 2025 - mecz: Brazy-
lia - Włochy

21.35 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.55 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Deportivo Abanca

01.00 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Jagiellonia 
Białystok - Górnik Zabrze

03.05 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.05 Miś - komedia, Polska 1981, 
reż. Stanisław Bareja, wyk. 
Stanisław Tym

06.05 Balans bieli - pr. religijny
06.40 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

08.00 Rok w ogrodzie - magazyn
08.25 Rok w ogrodzie extra
08.40 Pełnosprawni - magazyn
09.10 Pan Tadeusz - film kostiu-

mowy, Polska/Francja 1999, 
reż. Andrzej Wajda, wyk. Mi-
chał Żebrowski

11.45 Święto Konstytucji 3 Maja
13.25 Natura w Jedynce: Ukryte 

cuda europejskiej przyro-
dy (3/4): Polska - serial, Hol.

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Chłodniki na zimny maj

14.55 Sanatorium miłości 7
15.55 Dziedzictwo (559) - serial
16.45 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (19/60): Zmy-

ślasz! - serial kom., Polska
18.00 Pan Mama (20/60): Słowo 

na ś - serial kom., Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Krew z krwi 3 (10-ost.)
21.20 Skyfall - film sensacyjny, 

Wielka Brytania/USA 2012, 
reż. Sam Mendes, wyk. Daniel 
Craig, Judi Dench

23.55 Zatoka szpiegów 2 (17)
00.50 Zabić, jak to łatwo powie-

dzieć - thriller, USA 2012, reż. 
Andrew Dominik, wyk. Brad 
Pitt, Scoot McNairy

02.40 E=mc2 - komedia sensa-
cyjna, Polska 2002, reż. Olaf 
Lubaszenko, wyk. Cezary 
Pazura, Olaf Lubaszenko

04.25 Jaka to melodia?
05.50 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3179)
05.30 Barwy szczęścia (3180)
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.35 M jak miłość (1868) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
10.45 Górna półka smaku
11.20 The Voice Kids 8: Bitwa
12.45 The Voice Kids 8: Bitwa 

Sing Off - widowisko
13.25 Rosół polski - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Finał, część 1
16.25 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Finał, część 2
17.05 Przepis dnia - magazyn
17.15 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.40 Na sygnale (716): Gdzie 

dwóch się bije - serial, Pol.
18.05 Słowo na niedzielę: Trudne 

pytania o świcie
18.15 Nie ma mocnych - komedia, 

Polska 1974, reż. Sylwester 
Chęciński, wyk. Władysław 
Hańcza, Anna Dymna, Jerzy 
Janeczek, Wacław Kowalski, 
Jerzy Turek

20.00 The Voice Kids 8: Finał
22.10 The Voice Kids 8: Finał - 

wyniki - widowisko
23.15 Porady na zdrady - kome-

dia romantyczna, Polska 
2017, reż. Ryszard Zatorski, 
wyk. Magdalena Lamparska, 
Mikołaj Roznerski, Anna De-
reszowska, Krzysztof Czeczot

01.05 Ślady zbrodni - thriller, USA 
2007, reż. Renny Harlin, wyk. 
Samuel L. Jackson, Ed Harris, 
Eva Mendes, Luis Guzmán, 
Keke Palmer

02.45 Szpieg, który mnie rzucił 
- komedia sensacyjna, Niem-
cy/USA/Kanada 2018, reż. 
Susanna Fogel, wyk. Justin 
Theroux, Blanka Györfi-Tóth, 
Vilma Szécsi, Mila Kunis

04.45 Zakończenie programu

09.00 Największa góralska ma-
jówka z Małą Armią Janosi-
ka w Rabce-Zdrój - koncert

10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Uroczystość NMP Królowej 

Polski - program religijny
13.00 Muzyczne chwile - kult.
13.15 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
13.45 Natura obiektywnie
14.05 Ocalić od zapomnienia
14.15 Nowy rozdział - rejs jachtu 

generała Kuklińskiego - film 
dokumentalny, Polska 2022

14.30 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Cysters - film religijny, Pol-

ska 2023, wyk. Piotr Piecha
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Maryja Królowa Polskiego 

Narodu - pr. religijny
17.25 Święty na każdy dzień
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 W Naszej Rodzinie - public.
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Skrzydła miłości - film do-

kumentalny, Polska 2022
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Piloci. Biało-Czerwoni z 

Dęblina - film dok., Pol. 2009
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Ulmowie. Świadectwo spra-

wiedliwych - dok., Pol. 2004
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.15 Nowy dzień - program infor-
macyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

10.55 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.35 Karate Kid - film przygodo-
wy, USA/Chiny 2010, reż. Ha-
rald Zwart, wyk. Jaden Smith, 
Jackie Chan, Taraji P. Henson, 
Wenwen Han, Rongguang Yu

14.40 Epoka lodowcowa 2: Od-
wilż - film animowany, Wielka 
Brytania/Australia/USA 2006, 
reż. Carlos Saldanha

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy 

- program publicystyczny, 
Polska

19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf - program rozryw-
kowy, Polska 2025

22.00 Bez litości 3. Ostatni roz-
dział - thriller, USA/Włochy 
2023, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Denzel Washington, 
Dakota Fanning, Eugenio 
Mastrandrea, David Denman, 
Gaia Scodellaro

00.20 Bad Boys - komedia sensa-
cyjna, USA 1995, reż. Michael 
Bay, wyk. Will Smith, Martin 
Lawrence, Téa Leoni, Tchéky 
Karyo, Marc Macaulay

03.05 Świat według Kiepskich 
(404): I’m łoczing you - se-
rial komediowy, Polska

03.35 Świat według Kiepskich 
(405): Zemsta społeczna 
- serial komediowy, Polska

04.05 Świat według Kiepskich 
(406): Stan wyjątkowy - 
serial komediowy, Polska

05.30 Uwaga! - mag. reporterów
05.45 Ukryta prawda (1261) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Gro-

dzisk Mazowiecki - Orient 
X-press/Pełen Rondel - 
program rozr., Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.35 Na Wspólnej (4001) - serial
12.05 Na Wspólnej (4002) - serial
12.35 Na Wspólnej (4003) - serial
13.05 Na Wspólnej (4004) - serial
13.30 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
14.35 Wyobraź sobie - komedia 

fantasy, Wielka Brytania/
USA/Niemcy 2009, reż. Karey 
Kirkpatrick, wyk. Eddie Mur-
phy, Thomas Haden Church, 
Yara Shahidi, Ronny Cox, Ste-
phen Rannazzisi

16.50 Nigdy w życiu! - komedia 
romantyczna, Polska 2004, 
reż. Ryszard Zatorski, wyk. 
Danuta Stenka, Artur Żmijew-
ski, Joanna Brodzik, Joanna 
Jabłczyńska, Jan Frycz

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Raport Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Mam talent! - rozr.
21.55 Witamy na Hawajach - ko-

media romantyczna, USA 
2015, reż. Cameron Crowe, 
wyk. Bradley Cooper, Emma 
Stone, Rachel McAdams, Bill 
Murray, John Krasinski

00.10 Podwójne ryzyko - film sen-
sacyjny, USA/Niemcy/Kanada 
1999, reż. Bruce Beresford, 
wyk. Ashley Judd, Tommy 
Lee Jones, Bruce Greenwo-
od, Annabeth Gish, Benjamin 
Weir

02.15 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (22/23) - se-
rial kryminalny, USA/Kanada

03.05 Szpital (520) - serial, Polska
03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Jak to jest zrobione? 

(18/26) - serial
04.40 Nauka jazdy 4 - rozr.

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Cena przyjaźni - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Tajni rodzice - serial

08.00 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Luizjana (7): Tabasco

08.30 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Luizjana (8): Bayou. Wioska 
na wodzie - serial dok., Pol.

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
09.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (620) - serial obycz., Pol.
10.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (621) - serial obycz., Pol.
11.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (622) - serial obycz., Pol.
12.50 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (876) - serial obycz., Pol.
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (877) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (878) - serial obycz., Pol.
15.50 Goście, goście 3: Rewo-

lucja - komedia fantasy, 
Francja/Belgia/Czechy 2016, 
reż. Jean-Marie Poiré, wyk. 
Christian Clavier, Jean Reno, 
Franck Dubosc, Karin Viard

18.00 Bracia przyrodni - komedia, 
USA 2008, reż. Adam McKay, 
wyk. Will Ferrell, John C. Reil-
ly, Mary Steenburgen

20.00 Pasażer - thriller, USA/Fran-
cja 2018, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, 
Vera Farmiga, Patrick Wilson

22.00 Uprowadzona 3 - film sen-
sacyjny, Francja/Hiszpania/
USA 2014, reż. Olivier Mega-
ton, wyk. Liam Neeson, Forest 
Whitaker, Famke Janssen, 
Maggie Grace

00.10 Czarny lotos - film sensacyj-
ny, Holandia/USA 2023, reż. 
Todor Chapkanov, wyk. Rico 
Verhoeven, Frank Grillo, Ma-
rie Dompnier, Peter Franzén

02.10 Zobacz to!: Dyżur 3 (39)
02.45 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (41) - serial, Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór 
06.10 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Wisła Kraków - Wi-
sła Płock

08.15 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz finałowy: Pogoń 
Szczecin - Legia Warszawa

10.40 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga 
- mecz: GKS Katowice - Po-
goń Tczew

12.55 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: Mistrzostwa świata 
- Seszele 2025 - mecz: 
Japonia - Białoruś

14.25 Kamerą TVP Sport: Witold 
Bańka - cykl felietonów 
(Dziennikarze TVP Sport 
przeprowadzają wywiady 
z popularnymi i uznanymi 
sportowcami.)

14.45 Sportowe historie: Trzy 
charaktery

15.10 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: War-
ta Poznań - Ruch Chorzów

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: KKS 
1925 Kalisz - Polonia Bytom

19.30 Quiz TVP Sport 
20.25 Kamerą TVP Sport: Grze-

gorz Lato - 75 lat - cykl 
felietonów

20.55 (Na żywo) Piłka nożna
23.00 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny 
(Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń. Prowadzący roz-
mawiają także z najbardziej 
znanymi sportowcami i tre-
nerami z kraju i ze świata.)

23.30 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz: Japonia - 
Białoruś

00.50 Boks: Gala w Newark - 
podsumowanie

03.05 Boks: Gala w Phoenix - 
podsumowanie
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05.10 Akacjowa 38 (602) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Komediantka (4/9) - serial
09.00 Ranczo 8 (102): Jedźmy, 

nikt nie woła - serial, Polska
09.50 Komisarz Alex 4 (45): Wię-

zy krwi - serial krym., Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 20 (256): 

Piłkarski pasjans - serial
11.35 Królowie (66/80): Kto zabił 

garncarza? - serial hist., Pol.
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Króle-

stwo mokradeł (1/4): Park 
Narodowy Kakadu - serial

14.00 Wichrowe wzgórze (165)
15.00 Jaka to melodia?
15.45 Dziedzictwo (562) - serial
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4519) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (613) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (68/80) - serial
21.05 Korespondenci - public.
22.05 Rybka zwana Wandą - kom., 

USA/Wielka Brytania 1988
00.00 Między oczy - komediodra-

mat, Polska 2020
01.55 Jackie - dramat biograficz-

ny, USA/Francja/Chile/Chiny/
Niemcy/Wielka Brytania 2016, 
reż. Pablo Larraín

03.45 Gwardia Szwajcarska. Ar-
mia Watykanu - film doku-
mentalny, Francja 2024

04.50 Zakończenie programu

04.35 Rodzinka.pl (173): Czysto, 
czyściej, czyściuteńko

05.05 M jak miłość (1815) - serial
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.25 Śladami fryzyjskiego mi-

sjonarza - reportaż, Pol. 2025
06.55 Barwy szczęścia (3183)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
11.55 Moje zdrowie: Alkohol
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (185)
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (136) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (186)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3183)
20.05 Barwy szczęścia (3184)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1871) - serial
21.55 Na sygnale (718): Kryzys 

Benia - serial fabularno-do-
kumentalny, Pol.

22.30 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

23.30 Karate po polsku - dramat 
obyczajowy, Polska 1983, reż. 
Wojciech Wójcik, wyk. Michał 
Anioł, Edward Żentara, Doro-
ta Kamińska, Zbigniew Bucz-
kowski, Jerzy Trela

01.10 Gorący pościg - komedia, 
USA 2015, reż. Anne Fletcher, 
wyk. Reese Witherspoon, So-
fía Vergara, Matthew Del Ne-
gro, Michael Mosley, Robert 
Kazinsky

02.50 Słowacja - zabici kochan-
kowie - film dokumentalny, 
Francja 2021, reż. Camille Le 
Pomellec

03.50 Zakończenie programu

08.35 Życiu powiedzmy „tak”
09.00 Papież Polak do rodaków
09.20 Słowo życia
09.25 Święty na każdy dzień
09.30 Granica nadziei - film doku-

mentalny, Włochy 2022
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Pragnienie Boga - film do-

kumentalny, Polska 2011
13.00 Opiekuńcze skrzydła. Ho-

spicjum św. Anny w Lubar-
towie - reportaż, Pol. 2020

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Trufle w Polsce - magazyn
15.00 Katownie praskie - film do-

kumentalny, Polska 2016
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Sursum Corda - W Górę Ser-

ca! - program kult., Pol. 2020
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Powstanie warszawskie
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Krzywda - serial dok., Polska
23.40 Tajemnica Krzywego Lasu - 

film przyr., Polska 2021
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(560): Chłopaki nad prze-
paścią - serial fab.-dok., Pol.

09.00 Malanowski i partnerzy 
(562): Najdłuższy dzień w 
życiu - serial, Polska

09.30 Sekrety rodziny (394): 
Kłamca doskonały - serial

10.30 Trudne sprawy (1272): Zdra-
da na 40 urodziny - serial

11.30 Gliniarze (502): Odpuść
12.30 Gliniarze (503): Spirala 

strachu - serial, Polska
13.30 Gliniarze (504): Dary losu
14.35 Dlaczego ja? (1442): Po-

dwójne życie ojca - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1037): 

Trauma po stracie dziecka
17.00 Gliniarze (1069): Krew za 

krew - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4009)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (140): Interneto-

wa narzeczona - serial, Pol.
20.10 Superhit: Bad Boys 2 - ko-

media sensacyjna, USA 2003, 
reż. Michael Bay, wyk. Martin 
Lawrence, Will Smith, Jordi 
Molla, Gabrielle Union, Peter 
Stormare

23.25 Pacific Rim: Rebelia - film 
SF, Wielka Brytania/Chiny/
Japonia/USA/Meksyk 2018, 
reż. Steven S. DeKnight, wyk. 
John Boyega, Scott Eastwo-
od, Cailee Spaeny, Burn Gor-
man, Charlie Day

02.00 Zabójcza gra - film sensa-
cyjny, USA 2010, reż. Giorgio 
Serafini, wyk. Wesley Snipes, 
Robert Davi, Quinn Duffy, Zoë 
Bell, Aunjanue Ellis

04.05 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1263) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Pod-

kowa Leśna - Suliko - pro-
gram rozr., Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Na-

pachanie, Szybaj Szama 
- program rozr., Polska 2020

12.35 Ukryta prawda (1633) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1634) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1635) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Wro-
cław - Margaret - program 
rozrywkowy, Polska 2023

16.55 Detektywi (205) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (139) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4006) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2024
22.10 Od kołyski aż po grób - film 

sensacyjny, USA 2003, reż. 
Andrzej Bartkowiak, wyk. Jet 
Li, DMX, Anthony Anderson, 
Kelly Hu, Gabrielle Union

00.20 Superwizjer - magazyn re-
porterów

00.55 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (22/23) - se-
rial kryminalny, USA/Kanada

01.55 Śmierć Diany: dwa śledz-
twa (1/4) - serial, Wielka 
Brytania

03.00 Szpital (523) - serial, Polska
04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Jak to jest zrobione? 

(21/26): Drukarki 3D do 
metalu, pasy - serial doku-
mentalny, Wielka Brytania

04.55 Kto was tak urządził? - ma-
gazyn

06.00 Nash Bridges (110): Hieny 
cmentarne - serial, USA

07.00 Nash Bridges (111): Pułap-
ka na niedźwiedzia - serial 
sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Halloween - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Niechciane dzieci - se-
rial sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 3 (43) - serial, USA
11.00 Kotka (115) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (116) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 3 (44) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (627) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (628) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (12): Honor gminy - 

serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo (13): Wielkie wybo-

ry - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (879) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (880) - serial obycz., Pol.
20.00 Czas zemsty - film sensa-

cyjny, USA/Aruba 2003, reż. 
Michael Oblowitz, wyk. Ste-
ven Seagal, Corey Johnson, 
Michelle Goh, Kata Dobó, 
Eloise Anderson

21.55 Najwyższy wyrok - film sen-
sacyjny, USA 2012, reż. Keoni 
Waxman, wyk. Steven Seagal, 
Michael Paré, Steve Austin, 
Ian Robison, Aliyah O’Brien

23.55 Gotowy na zemstę - film 
sensacyjny, Wielka Brytania 
2017, reż. Mark McQueen, 
wyk. Craig Fairbrass, James 
Cosmo, Mem Ferda, Nathalie 
Cox, Roland Manookian

01.55 Lombard. Życie pod za-
staw 12 (625) - serial oby-
czajowy, Polska

02.55 Zobacz to!: Dyżur 3 (34) - 
serial dokumentalny, Polska

03.35 Menu na miarę - kulin.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (366) - 

serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

05.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

07.10 Piłka nożna: Betclic 1. 
Liga - mecz: Arka Gdynia 
- Bruk-Bet Termalica Nie-
ciecza

09.10 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-17 
- Wyspy Owcze - mecz: 
Polska - Włochy

11.10 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Jagiel-
lonia Białystok - Górnik 
Zabrze

13.10 GOL - magazyn piłkarski
14.25 (Na żywo) Piłka nożna pla-

żowa: Mistrzostwa świata 
- Seszele 2025 - mecz: 
Senegal - Chile

15.55 Quiz TVP Sport - program 
rozrywkowy

16.55 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: Mistrzostwa świata 
- Seszele 2025 - mecz: 
Oman - Brazylia

18.20 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz półfinałowy: 
Arsenal FC - Paris Saint-
-Germain

20.20 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski (Magazyn 
podsumowujący najważniej-
sze wydarzenia ostatniej ko-
lejki Betclic 1. ligi. W progra-
mie nie zabraknie omówień 
poszczególnych meczów, 
goli i najładniejszych parad 
bramkarskich.)

21.40 Retro TVP Sport - magazyn 
sportowy

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz: Senegal - 
Chile

01.05 Boks: MB Boxing Night 
23: Big Impact - podsu-
mowanie

03.30 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (601) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Komediantka (3/9) - serial
09.00 Ranczo 8 (101): Grecy i Buł-

garzy - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex 4 (44): Pod-

glądacz - serial krym., Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 20 (255): 

El Greco - serial krym., Pol.
11.35 Królowie (65/80): Inkwizy-

tor - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Lodowe królestwo pantery 

śnieżnej - film dokumental-
ny, Francja/Niemcy 2020

14.00 Wichrowe wzgórze (164)
15.05 Misja: Ratunek. Służby w 

akcji (4/10) - serial, Pol.
15.45 Dziedzictwo (561) - serial
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress, Pogoda
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4518) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (612) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: W imię Ja-

kuba S. - teatr TV, Pol. 2025
21.55 Postscriptum: „W imię Ja-

kuba S.” - wywiad, Pol. 2025
22.25 Świat bez fikcji: Mel Gib-

son, portret ekscentryka 
- film dokumentalny, Francja/
Belgia 2021, wyk. Laure Sagols

23.30 Balans bieli - pr. religijny
00.15 Skyfall - film sensacyjny, 

Wielka Brytania/USA 2012
02.50 Co mi zrobisz, jak mnie zła-

piesz - komedia, Polska 1978
04.40 Notacje - cykl dok., Polska
04.55 Zakończenie programu

04.10 Na dobre i na złe (845): Je-
den za wszystkich, wszyscy 
za jednego - serial, Polska

05.05 M jak miłość (1814) - serial
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.25 Dobre historie: Małopolskie 

Hospicjum dla Dzieci - mag.
06.55 Barwy szczęścia (3182) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: 

Wiosenne sałatki z grilla - 
mag. kulinarny, Polska 2025

11.50 Sprawdzamy - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (184) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (135) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (185)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3182)
20.05 Barwy szczęścia (3183)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1870) - serial
21.55 Na sygnale (717): Serce 

przyjaźni - serial, Polska
22.30 Glina 2 (21/25) - serial, Pol.
23.20 Wojna o prąd - dramat oby-

czajowy, USA/Wielka Brytania 
2017, reż. Alfonso Gomez-Re-
jon, wyk. Benedict Cumber-
batch, Oliver Powell, Sophia 
Ally, Tuppence Middleton, 
Woody Norman

01.20 Stulecie Winnych (3) - serial
02.15 Tylko dla odważnych - dra-

mat biograficzny, USA 2017, 
reż. Joseph Kosinski, wyk. 
Josh Brolin, Miles Teller, Jeff 
Bridges, Jennifer Connelly, 
James Badge Dale

04.20 Zakończenie programu

06.00 „Jan Paweł II. Brat nasze-
go Boga” - koncert

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Credo: Wiara Kościoła
09.30 Moja katolicka rodzina (6)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Kobiety wolności - film do-

kumentalny, Polska 2019
13.00 Z Małej Cerkwicy do... - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Wszystkim i wszędzie - film 

dokumentalny, Polska 2024
15.00 Sybiraczka - film dokumen-

talny, Polska 2019
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.20 Monte Cassino - hist.
17.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - pr. religijny
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy PL: Dzie-

ci Wrzesińskie 1901 - film 
dokumentalny, Polska 2019

23.20 Fatima - znak nadziei - rep.
00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach - inf., Pol.
00.10 Informacje dnia - inf.
00.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - pr. religijny
03.00 Informacje dnia - inf.

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(558): Przez żołądek do 
serca - serial, Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(559): Kochanka - serial

09.30 Sekrety rodziny (393): Lo-
welas - serial paradok., Pol.

10.30 Trudne sprawy (1271): Póź-
na miłość - serial, Polska

11.30 Gliniarze (499): Zwierzyna 
- serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (500): Regulamin 
zabijania - serial, Polska

13.30 Gliniarze (501): Pan sędzia 
- serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1441): Księż-
niczka z pobocza - serial

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1036): Dru-

ga młodość - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1068): Pomocna 

dłoń - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4008)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (139): Interneto-

wa narzeczona - serial, Pol.
20.10 Samarytanin - film SF, USA 

2022, reż. Julius Avery, wyk. 
Pilou Asbek, Javon „Wanna” 
Walton, Sylvester Stallone, 
Martin Starr, Dascha Polanco

22.20 Salt - thriller, USA 2010, reż. 
Phillip Noyce, wyk. Angelina 
Jolie, Liev Schreiber, Chiwetel 
Ejiofor, Daniel Olbrychski, Au-
gust Diehl

00.45 Ida Red - thriller, USA 2021, 
reż. John Swab, wyk. Josh 
Hartnett, Frank Grillo, Melis-
sa Leo, Sofia Hublitz, William 
Forsythe

03.15 Ewa gotuje - magazyn
03.55 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1262) - se-
rial paradok., Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Zielo-
na Góra - Kuchnia na Górce 
- program rozr., Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Su-

wałki - Fresco - program 
rozrywkowy, Polska 2024

12.35 Ukryta prawda (1630) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1631) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1632) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Mie-
lec - Vis a Vis - program 
rozrywkowy, Polska 2023

16.55 Detektywi (204) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (138) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4005) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
22.05 Batman: Początek - film 

sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania 2005, reż. Christopher 
Nolan, wyk. Christian Bale, 
Michael Caine, Liam Neeson, 
Katie Holmes, Gary Oldman

00.55 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.00 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

02.35 Szpital (522) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.35 Szpital (518) - serial parado-
kumentalny, Polska

04.35 Uwaga! - mag. reporterów
04.55 Jak to jest zrobione? 

(20/26): Materace spręży-
nowe - serial dokumentalny, 
Wielka Brytania

06.00 Nash Bridges (109): Posła-
niec - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (110): Hieny 
cmentarne - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Król Ahjady - serial sen-
sacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Halloween - serial

10.00 Rekrut 3 (42) - serial, USA
11.00 Kotka (113) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (114) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 3 (43) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (624) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (625) - serial obycz., Pol.
15.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (626) - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo (12): Honor gminy - 

serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (878) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (879) - serial obycz., Pol.
20.00 Inferno: Piekielna walka - 

film sensacyjny, USA/Francja 
1999, reż. Danny Mulroon, 
wyk. Jean-Claude Van Dam-
me, Danny Trejo, Pat Morita, 
Gabrielle Fitzpatrick, Larry 
Drake

22.00 Eskorta - film sensacyjny, 
Chiny/USA/Kolumbia 2018, 
reż. Peter Berg, wyk. Mark 
Wahlberg, Lauren Cohan, Iko 
Uwais, John Malkovich, Ron-
da Rousey

00.00 Uniwersalny żołnierz: 
Regeneracja - film SF, USA 
2009, reż. John Hyams, wyk. 
Jean-Claude Van Damme, 
Dolph Lundgren, Zahary Ba-
harov, Garry Cooper, Andriej 
Arlowski

02.00 Dzielnica strachu 8 (362) - 
serial kryminalny, Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (624) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (365) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz: Brazylia - 
Włochy

07.30 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Warta Poznań - 
Ruch Chorzów

09.35 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Jagiel-
lonia Białystok - Górnik 
Zabrze

11.45 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Resovia Rzeszów - 
Pogoń Grodzisk Mazowiecki

13.45 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

14.25 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: Mistrzostwa świata 
- Seszele 2025 - mecz: 
Paragwaj - Mauretania

15.50 Lekkoatletyka: Maraton w 
Pradze

16.55 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: Mistrzostwa świata 
- Seszele 2025 - mecz: 
Japonia - Seszele

18.20 Kamerą TVP Sport: Natalia 
Padilla-Bidas - cykl felieto-
nów

18.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Mistrzostwa Eu-
ropy U-17 - Wyspy Owcze 
- mecz: Polska - Włochy

21.05 (Na żywo) GOL - magazyn 
piłkarski

22.25 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.50 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC Bar-
celona - Deportivo Abanca

00.45 Boks: Walka o pasy IBF 
World i IBO World w Perth 
- waga lekka: George Kam-
bosos Jr. - Wasyl Łoma-
czenko

01.50 Boks: Gala w Waterford 
- waga superpiórkowa: 
Sultan Zaurbek - Damian 
Wrzesiński

03.00 Boks: Gala w Newark - 
podsumowanie
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05.05 Akacjowa 38 (604) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Komediantka (6/9) - serial
09.00 Ranczo 8 (104): Wielkie 

otwarcie - serial obycz., Pol.
09.55 Komisarz Alex 4 (47): Zra-

bowane szczęście - serial
10.50 Ojciec Mateusz 20 (258): 

Zabójczy instynkt - serial
11.35 Królowie (68/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 To się opłaca - magazyn
12.50 Natura w Jedynce: Króle-

stwo mokradeł (3/4): Park 
Narodowy Everglades

14.00 Wichrowe wzgórze (167)
15.00 Jaka to melodia?
15.45 Dziedzictwo (564) - serial
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4521) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (615) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (70/80) - serial
21.05 Ojciec Mateusz 33 (423): 

Śmierć in blanco - serial
22.05 Sprawa dla reportera
23.05 Polska ma głos - mag.
23.35 DNA - ukryta strona ogól-

nodostępnych testów - film 
dokumentalny, Francja 2022, 
reż. Olivier Toscer

00.45 Ludzie i bogowie (10/13): 
Fatum - serial hist., Polska

01.45 Ból i blask - dramat obycza-
jowy, Hiszpania 2019

03.50 Korespondenci - public.
04.40 Zakończenie programu

05.10 M jak miłość (1817) - serial 
obyczajowy, Polska

06.00 Audycje komitetów wybor-
czych - program public.

06.25 Operacja zdrowie - maga-
zyn medyczny, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3185) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Program ekumeniczny - 

program religijny
11.50 Przyrodnik na tropie (12): 

Pszczoła miodna - serial
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (187) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (138) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (188) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3185) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3186) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
21.50 Minuta ciszy (2/6) - serial 

obyczajowy, Polska
22.50 Informacje kulturalne - ma-

gazyn kulturalny
23.10 Hala odlotów - talk-show
00.00 W objęciach strachu - thril-

ler, USA 2019, reż. Michael 
Feifer, wyk. Chelsea Ricketts, 
Bryan Lillis, Michael Welch, 
Cara Santana, Shari Belafonte

01.40 Z biciem serca (15/16) - se-
rial obyczajowy, Włochy

02.50 Z biciem serca (16-ost.) - 
serial obyczajowy, Włochy

03.50 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

04.45 Zakończenie programu

08.40 Muzyczne chwile - kult.
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (7) - serial, USA

09.50 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.45 Walka o życie - film doku-

mentalny, Polska 2024
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Canillitas - film dokumental-

ny, Polska 2023
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Zakończenie II wojny świa-

towej - hist., Polska 2025
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (119) - serial, USA
22.45 Sumienie Hioba - rzecz o 

ks. Bolesławie Stefańskim 
- film dok., Polska 2023

23.55 Święty na każdy dzień
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(565): Czarne słońce - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(566): Pęknięte serce - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (396): Stu-
dent - serial paradok., Polska

10.30 Trudne sprawy (1274): Bli-
scy - serial paradok., Polska

11.30 Gliniarze (508): Potwór - 
serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (509): Wymarzo-
na - serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (510): Dziewczy-
na z balkonu - serial, Polska

14.35 Dlaczego ja? (1444): Kolor 
zachodzącego słońca

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1039): 

Mężczyzna z przeszłością
17.00 Gliniarze (1071): Strzał w 

serce - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4011)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (142): Polisa na 

życie - serial krym., Pol.
20.10 Nasz nowy dom
21.15 Przyjaciółki (300) - serial
22.25 Komisarz Mama (38) - serial
23.35 Miszmasz, czyli kogel-mo-

gel 3 - komedia, Polska 2019, 
reż. Kordian Piwowarski, wyk. 
Grażyna Błęcka-Kolska, Zdzi-
sław Wardejn, Ewa Kasprzyk, 
Katarzyna Łaniewska, Alek-
sandra Hamkało

01.55 Charlie Cykor - komedio-
dramat, USA 2000, reż. Eric 
Blakeney, wyk. Liam Neeson, 
Sandra Bullock, Oliver Platt, 
José Zúniga, Michael DeLo-
renzo

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1265) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: War-

szawa - Bistro Rozmaryn 
- program rozr., Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Gru-

dziądz, Pod Kamienicą - 
program rozr., Polska 2020

12.35 Ukryta prawda (1639) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1640) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1641) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Ko-
morniki - Pod Dębami - pro-
gram rozr., Polska 2023

16.55 Detektywi (141) - serial, Pol.
18.00 Detektywi (142) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4008) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuchenne rewolucje: Go-

rzów Wielkopolski - pro-
gram rozr., Polska 2025

22.00 American Pie: Wesele - 
komedia, USA/Niemcy 2003, 
reż. Jesse Dylan, wyk. Jason 
Biggs, Alyson Hannigan, Se-
ann William Scott, January 
Jones, Eugene Levy

23.55 Podatek od miłości - ko-
media romantyczna, Polska 
2018, reż. Bartłomiej Igna-
ciuk, wyk. Aleksandra Do-
mańska, Grzegorz Damięcki, 
Roma Gąsiorowska, Michał 
Czernecki, Anna Smołowik

02.10 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2023

03.15 Szpital (525) - serial, Polska
04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Jak to jest zrobione? 

(23/26): Maski szermier-
cze, książki - serial doku-
mentalny, Wielka Brytania

05.05 Kto was tak urządził? - ma-
gazyn

06.00 Nash Bridges (112): Ratuj 
mnie - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (113): Coś 
pożyczonego - serial sensa-
cyjny, USA, reż. Bradford May

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Z miłości - serial sensa-
cyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Bracia - serial sensa-
cyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 3 (45) - serial, USA
11.00 Kotka (119) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (120) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 3 (46) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (631) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (632) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 2 (14): Sztuka i 

władza - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 2 (15): Gmina to ja 

- serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (881) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (882) - serial obycz., Pol.
20.00 Fujary na tropie - komedia 

sensacyjna, USA 2010, reż. 
Kevin Smith, wyk. Bruce Wil-
lis, Tracy Morgan, Adam Bro-
dy, Ana de la Reguera, Juan 
Carlos Hernández

22.10 Wybuchowa para - komedia 
sensacyjna, USA 2010, reż. 
James Mangold, wyk. Tom 
Cruise, Cameron Diaz, Peter 
Sarsgaard, Jordi Molla, Viola 
Davis

00.15 Sex Story - komedia roman-
tyczna, USA/Wielka Brytania 
2011, reż. Ivan Reitman, wyk. 
Natalie Portman, Ashton Kut-
cher, Kevin Kline, Cary Elwes, 
Greta Gerwig

02.25 Dzielnica strachu 8 (365) - 
serial kryminalny, Polska

03.25 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (627) - serial obycz., Pol.

04.25 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

05.00 Dzielnica strachu 8 (368) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.20 Retro TVP Sport: Sztafety 
lekkoatletyczne - magazyn 
sportowy

07.25 Futsal: FOGO Futsal Eks-
traklasa - mecz ćwierćfi-
nałowy

09.10 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

10.25 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

10.45 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-17 
- Wyspy Owcze - mecz: 
Polska - Włochy

12.55 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: Mistrzostwa świa-
ta - Seszele 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

14.25 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: Mistrzostwa świa-
ta - Seszele 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

15.50 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Turcja 1

16.55 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: Mistrzostwa świa-
ta - Seszele 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy

18.20 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

18.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Mistrzostwa Eu-
ropy U-17 - Wyspy Owcze 
- mecz: Hiszpania - Polska

21.05 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

22.05 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz ćwierćfinałowy

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program inf.

23.40 Boks: Polska Liga Boksu 
- mecz: Imperium Boxing 
Wałbrzych - RKB Wisłok 
1995 Rzeszów

02.00 Żużel: Mistrzostwa Polski 
Par Klubowych - Grudziądz 
2025

03.55 Boks: Walka o pasy IBF 
World, WBC World i WBO 
World w Tokio - waga su-
perkogucia: Naoya Inoue 
- Ye Joon Kim

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (603) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Czy dzieci powinny mieć 
obowiązki domowe?

08.00 Komediantka (5/9) - serial
09.00 Ranczo 8 (103): Nie rzucaj 

ziemi, skąd twój ród - serial
09.50 Komisarz Alex 4 (46): Znak 

szatana - serial krym., Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 20 (257): 

Cytryny - serial krym., Pol.
11.35 Królowie (67/80): Manu-

skrypt alchemika - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.50 Natura w Jedynce: Króle-

stwo mokradeł (2/4): Park 
Narodowy Pantanal - serial

14.00 Wichrowe wzgórze (166)
15.00 Jaka to melodia?
15.45 Dziedzictwo (563) - serial
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4520) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (614) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Królowie (69/80) - serial
20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 

UEFA - mecz półfinałowy
23.05 Przebiegła gra - film sen-

sacyjny, USA 2013, reż. Brian 
Trenchard-Smith

00.50 Gry uliczne - film sensacyj-
ny, Polska 1996

02.40 Rybka zwana Wandą - ko-
media, USA/Wielka Brytania 
1988, reż. Charles Crichton

04.30 Zakończenie programu

04.10 Na dobre i na złe (846): 
Serce z papieru - serial, Pol.

05.10 M jak miłość (1816) - serial
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3184) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Jak przygotować się na 
bunt nastolatka? - maga-
zyn religijny, Polska 2024

11.50 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (186)
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (137) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (187)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3184)
20.00 Barwy szczęścia (3185)
20.30 Przepis dnia - magazyn
20.50 Na dobre i na złe (956): 

Chciałabym, żebyś była
21.55 Na sygnale (719): Zmarno-

wane jajeczka - serial, Pol.
22.25 Na sygnale (720): Dziecko 

meliny - serial fab.-dok., Pol.
23.00 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
23.30 Kochaj - komedia roman-

tyczna, Polska 2016, reż. 
Marta Plucińska, wyk. Olga 
Bołądź, Roma Gąsiorowska, 
Aleksandra Popławska, Mag-
dalena Lamparska, Małgo-
rzata Kożuchowska

01.10 Bazar de la Charité (1/8)
02.10 Bazar de la Charité (2/8)
03.15 Dziki - film dokumentalny, 

Francja 2022, reż. Tessa Lo-
uise-Salomé

04.55 Zakończenie programu

06.00 Apostoł mediów - bł. Jakub 
Alberione - dok., USA 2015

07.35 Zdrowie z Bożej Apteki
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Franciszka
10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 W służbie Bogu i Ojczyźnie
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Zuzela - tu wszystko się 

zaczęło - film dok., Pol. 2006
13.00 10 obrazów z życia Pryma-

sa - film dok., Polska 2021
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Projekt: Nadzieja - rep.
15.00 Dziewica Orleańska we-

dług Jana Matejki - film 
dokumentalny, Polska 2011

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 20 czerwca 1941 roku - rep.
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Trzy konferencje - hist.
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (7) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Więźniarki - dok., Pol. 2007
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(563): Dawca - serial, Polska
09.00 Malanowski i partnerzy 

(564): Straceni chłopcy
09.30 Sekrety rodziny (395): 

Niedaleko pada jabłko od 
jabłoni - serial paradok., Pol.

10.30 Trudne sprawy (1273): Ser-
ce Piotra - serial, Polska

11.30 Gliniarze (505): Wizja
12.30 Gliniarze (506): Miasto 

nocą - serial paradok., Polska
13.30 Gliniarze (507): Ośka
14.35 Dlaczego ja? (1443): Przy-

jaźń na trawiastych nogach
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1038): Dra-

pieżnik w sieci - serial, Pol.
17.00 Gliniarze (1070): Trzynastka
18.00 Pierwsza miłość (4010)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (141): Polisa na 

życie - serial kryminalny, Pol.
20.10 Komediowa środa: Misz-

masz, czyli kogel-mogel 
3 - komedia, Polska 2019, 
reż. Kordian Piwowarski, wyk. 
Grażyna Błęcka-Kolska, Zdzi-
sław Wardejn, Ewa Kasprzyk, 
Katarzyna Łaniewska, Alek-
sandra Hamkało

22.15 American Pie: Zjazd ab-
solwentów - komedia oby-
czajowa, USA 2012, reż. Jon 
Hurwitz, Hayden Schlossberg, 
wyk. Alyson Hannigan, Jason 
Biggs, Chris Klein, Eddie Kaye 
Thomas, Thomas Ian Nicholas

00.55 40-letni prawiczek - kome-
dia romantyczna, USA 2005, 
reż. Judd Apatow, wyk. Steve 
Carell, Catherine Keener, Paul 
Rudd, Romany Malco

03.30 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1264) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Ra-

wicz - Głodny Polak - pro-
gram rozr., Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: 

Ustroń, Pizza Bella - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2020

12.35 Ukryta prawda (1636) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1637) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1638) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje - pro-
gram rozr., Polska 2023

16.55 Detektywi (206) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (140) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4007) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Jack Ryan: Teoria chaosu 

- film sensacyjny, USA/Rosja/
Wielka Brytania 2014, reż. 
Kenneth Branagh, wyk. Chris 
Pine, Kevin Costner, Keira 
Knightley, Kenneth Branagh, 
Lenn Kudrjawizki

23.15 Heaven in Hell - film oby-
czajowy, Polska 2023, reż. To-
masz Mandes, Adam Szlenda, 
wyk. Magdalena Boczarska, 
Simone Susinna, Katarzyna 
Sawczuk, Sebastian Fabijań-
ski, Janusz Chabior

01.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (1/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.50 Szpital (524) - serial, Polska
03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Jak to jest zrobione? 

(22/26) - serial
04.40 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.15 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Nash Bridges (111): Pułap-
ka na niedźwiedzia - serial 
sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (112): Ratuj 
mnie - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Niechciane dzieci - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Z miłości - serial sensa-
cyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 3 (44) - serial krymi-
nalny, USA, reż. Daniel Willis

11.00 Kotka (117) - telenowela, 
Meksyk, wyk. Maite Perroni

11.55 Kotka (118) - telenowela, 
Meksyk, wyk. Maite Perroni

12.55 Rekrut 3 (45) - serial krymi-
nalny, USA, reż. Anna Mastro

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (629) - serial obycz., Pol.

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (630) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo (13): Wielkie wybo-
ry - serial obycz., Polska

16.55 Ranczo 2 (14): Sztuka i 
władza - serial obycz., Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (880) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (881) - serial obycz., Pol.

20.00 Naśladowca - thriller, USA 
2022, reż. Mauro Borrelli, 
wyk. John Malkovich, Martin 
Lawrence, Melissa Roxburgh, 
Jeremy Turner, Alba Borrelli

22.00 Krwawa rzeka - thriller, USA 
2011, reż. Rich Cowan, wyk. 
Ray Liotta, Ving Rhames, Me-
lora Walters, Christian Slater, 
Gisele Fraga

00.00 Cast Away: Poza światem 
- dramat przygodowy, USA 
2000, reż. Robert Zemeckis, 
wyk. Tom Hanks, Helen Hunt, 
Nick Searcy, Chris Noth, Paul 
Sanchez

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (626) - serial obycz., Pol.

03.55 Dzielnica strachu 8 (363) - 
serial kryminalny, Polska

05.00 Dzielnica strachu 8 (367) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz: Oman - Brazylia

07.30 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

08.50 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: GKS Ka-
towice - Pogoń Tczew

10.45 Kamerą TVP Sport: Paulina 
Dudek - cykl felietonów

11.20 Retro TVP Sport - magazyn 
sportowy

12.45 Piłka nożna
14.50 Pełnosprawni - magazyn dla 

niepełnosprawnych (Program 
o niepełnosprawnych, o ich 
walce z własnymi słabościa-
mi, o tym jak sobie radzą w 
trudnych dla nich sytuacjach. 
Dowiemy się także, jaka jest 
sytuacja niepełnosprawnych 
sportowców w innych krajach 
Europy. Autorzy programu 
prezentują ich kariery, anali-
zują funkcjonalność sprzętu, 
jakim się posługują.)

15.20 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz finałowy: Pogoń 
Szczecin - Legia Warszawa

17.40 (Na żywo) Futsal: FOGO 
Futsal Ekstraklasa - mecz 
ćwierćfinałowy

19.45 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Mistrzów UEFA - studio

20.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Liga Mistrzów UEFA - mecz 
półfinałowy (W poprzedniej 
rundzie piłkarze Paris Saint-
-Germain wyeliminowali 
Aston Villę. Dziś okaże się, 
czy awansują do finału kosz-
tem innej angielskiej druży-
ny, Arsenalu, który wcześniej 
pokonał obrońcę trofeum, 
Real Madryt.)

23.30 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Mistrzów UEFA - skróty

00.50 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night - podsumowanie

03.15 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie
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MAGAZYN „TS” / SPORTPOWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim

czytaj też na str. 11

SP ZOZ w Łosicach zakończył 2024 rok z rekordowym zyskiem,
przekraczającym 1,35 mln zł. Podczas posiedzenia komisji budżetu
radni zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności placówki
i aktualnym stanem finansowym. Mimo formalnego wyniku „na minusie”, 
dzięki nadwykonaniom i solidnemu kapitałowi zapasowemu,
szpital zachowuje pełną płynność finansową i rozwija się.

Szpital w Łosicach naprawdę ma się dobrze

fi nansowej. W przychodni „Zdrowie” 

prowadzone są szerokie działania 

profi laktyczne, m.in. w zakresie cho-

rób układu krążenia oraz nowotwo-

rów. Szczególnie aktywnie realizowa-

na jest profi laktyka raka szyjki macicy 

oraz mammografi i. 

- Te badania nie są ograniczone 

wyłącznie dla pacjentów zadekla-

rowanych do przychodni „Zdrowie” 

– podkreśliła Grażyna Podlipniak- 

-Sobczyńska. 

W kwietniu uru-

chomiona została 

opieka koordyno-

wana w zakresie 

kardiologii ,  obej-

mująca współpracę 

między lekarzami 

POZ, specjalistami, 

pielęgniarką i diete-

tykiem. Dzięki temu 

połączono profilak-

tykę z diagnozowa-

niem, leczeniem i 

edukacją pacjenta 

na temat wybranych 

chorób. Poza tym w 

SPZOZ od 1 kwietnia 2025 r. zatrud-

niony został nowy lekarz ginekolog 

Krzysztof Zydlewski. 

Pani dyrektor poinformowała, 

że trwają także rozmowy z pulmo-

nologiem, co pozwoli zwiększyć 

dostępność do poradni specjali-

stycznych. Dodała, że 20 kwietnia 

odebrała wraz ze starostą z rąk 

ministrów Władysława Kosinia-
ka-Kamysza i Izabeli Leszczyny 

porozumienie o współpracy „Szpi-

tale przyjazne wojsku”.  - Program 

zakłada ścisłą współpracę szpitali 

cywilnych z wojskiem, administra-

cją rządową i samorządową oraz 

wspieranie krajowego systemu bez-

Podczas posiedzenia komisji bu-

dżetu przedstawiono sprawozdanie 

z działalności SP ZOZ w Łosicach za 

2024 rok. Radni poznali także aktual-

ną sytuację placówki.

– Jeżeli chodzi o rok 2024, to 

można powiedzieć, że zysk był impo-

nujący. To ponad 1,35 mln zł. Jest to 

chyba największy, albo jeden z naj-

większych w historii funkcjonowania 

naszego ZOZ-u – powiedział Janusz 
Kobyliński, przewodniczący komisji 

budżetu.

 Ubiegłoroczny 

w ynik  f inansow y 

SPZOZ jest na mi-

nusie, ale, jak poin-

formowała dyrektor 

Grażyna Sobczyń-
s k a - Po d l i p n i a k , 

szpital ma nadwy-

konania, za które ma 

zapłacić NFZ.  Dlatego

w ogólnym bilansie 

będzie na plus.  SP 

ZOZ w Łosicach reali-

zuje kontrakt z NFZ 

bez zakłóceń. SPZOZ 

nie zobowiązań przeterminowanych, 

w związku z tym zachowana jest 

płynność fi nansowa. Wszystkie zobo-

wiązania są płacone na bieżąco.

- Proszę trzymać rękę na pulsie. 

Jest prawie 9 mln zł kapitału zapa-

sowego, w związku z tym nawet przy 

potknięciu, jest z czego pokryć. Ale 

lepiej, żeby takich sytuacji nie było

– powiedział Janusz Kobyliński i po-

gratulował dyrektor SPZOZ i całej za-

łodze szpitala dobrych wyników. 

PROFILAKTYKA I NOWOCZESNA 
OPIEKA ZDROWOTNA

SPZOZ w Łosicach nie ogranicza 

się jednak wyłącznie do stabilizacji 

i gastroskopy, bo ciągle są używane. 

Miesięcznie wykonujemy około 250 

badań - poinformowała.

Grażyna Podlipniak-Sobczyńska 

podkreśliła, że w związku z tym, że 

sprzęt został kupiony za unijne pie-

niądze, szpital nie może robić badań 

prywatnych.

- Ani tomografii, ani rezonansu, 

ani badań kolonoskopowych. Myślę, 

że czas oczekiwania na pewno wynosi 

z pół roku. Chociaż przyznam, że u nas 

i tak jest naprawdę w miarę dobrze – 

powiedziała Grażyna Podlipniak-Sob-

czyńska. 

Pani dyrektor przyznała, że jed-

nym z problemów jest obsada lekarzy 

na oddziale dziecięcym.

- Łosice to małe miasto, nikt nie 

chce przyjść do pracy. W Siedlcach jest 

tylu specjalistów z drugim stopniem 

specjalizacji, młodych ludzi, którzy 

mogliby być ordynatorami, ale abso-

lutnie nie chcą. Największy problem 

to jest odpowiedzialność, bo trzeba 

być 24 godziny na dobę dostępnym. 

Młodzi lekarze nie chcą. Rozmawiam 

cały czas z lekarzami, ale nie mam 

specjalnych efektów – wyznała Gra-

żyna Podlipniak-Sobczyńska.

MILENA CELIŃSKA

pieczeństwa – powiedziała 

Grażyna Podlipniak-Sob-

czyńska.

INWESTYCJE
I ROZWÓJ 

Równolegle  t r wają 

intensywne prace przy 

inwestycjach infrastruk-

turalnych. Oddano do 

użytku wiatę przejazdową 

dla karetek i samocho-

dów sanitarnych. Poradnia 

chirurgiczna została rozbudowana

o nowe pomieszczenia, poprawiono 

warunki lokalowe pracowni tomo-

grafii komputerowej. W pierwszym 

półroczu 2025 r. planowane jest 

uruchomienie monitoringu z 25 

kamerami i wprowadzenie strze-

żonych miejsc parkingowych. Pla-

nowana jest też przebudowa klatki 

schodowej starej części szpitala.

W ramach rozwoju szpitalnej bazy 

technologicznej planowany jest za-

kup nowoczesnego sprzętu endosko-

powego: 3 kolonoskopów, 3 gastro-

skopów oraz toru wizyjnego. 

- Nowoczesny sprzęt da możliwość 

wykonania pełnego spektrum badań

i zabiegów endoskopowych - zazna-

czyła pani dyrektor. A na pytanie rad-

nego Stanisława Hornowskiego
o czas oczekiwania na badania, od-

powiedziała: - Trudno powiedzieć, bo 

teraz jest tzw. kolejka oczekujących. 

To zależy, czy pacjent ma skierowanie 

na „pilny”, czy na „stabilny”. To nie ta-

kie proste. Nie można przesuwać ko-

lejki, bo za to jest 100 tys. zł kary. Nikt 

nie śmie tego robić. Z tego, co wiem, 

to na pewno pan doktor ma bardzo 

dużo pacjentów, robi bardzo dużo ba-

dań. Robimy więcej badań niż szpital 

wojewódzki. Kupuję kolonoskopy

fot. MC

fot. MCGrażyna

Podlipniak-Sobczyńska

Dzieci z gminy Olszanka w wirtualnym świecie książek

Spotkania z autorami i ilustratorami 
Akcja poboru krwi 

Już 6 maja 2025 roku (wtorek) 

w godzinach od 9.00 do 12.00 przy 

Łosickim Domu Kultury odbędzie się 

druga w tym roku akcja poboru krwi. 

Krew będzie można oddać w specjal-

nie przygotowanym ambulansie.

Pierwsza tegoroczna akcja zakoń-

czyła się dużym sukcesem, bo udało 

się pozyskać aż 7,65 litra krwi. To bez-

cenny dar, który już pomógł uratować 

zdrowie i życie wielu potrzebującym.

– Każda kropla krwi jest na wagę 

złota. To lek, którego nie da się ni-

czym zastąpić. Dlatego serdecznie 

zapraszamy wszystkich ludzi dobrego 

serca do wzięcia udziału w naszej ak-

cji – apeluje Grażyna Kasprowicz, 

organizatorka wydarzenia.

Oddając krew, dzielimy się tym, 

co najcenniejsze. Organizatorzy przy-

pominają, że potrzeby są ogromne, a 

każda osoba gotowa na taki gest soli-

darności jest na wagę złota.

– W imieniu osób chorych, po-

trzebujących krwi oraz swoim wła-

snym, bardzo dziękuję za dotychcza-

sowe wsparcie i gorąco zapraszam do 

ambulansu 6 maja – dodaje Grażyna 

Kasprowicz. (mc)

tkanie pokazało dzieciom, że za każ-

dą książką stoi prawdziwy człowiek, 

jego pomysły, pasje i codzienna praca

– podkreśla Małgorzata Chraniuk, 

kierownik biblioteki w Olszance.  

Pierwsze spotkanie odbyło się 10 

kwietnia w Szkole Podstawowej

w Olszance. Uczestnicy, dzieci z klas 

1–3 oraz oddziałów przedszkolnych, 

połączyli się z Vane Kosturanovem, 

autorem i ilustratorem książki „Dziew-

Dzięki projektowi „Nasza mała bi-

blioteka” uczniowie z gminy Olszanka 

zanurzyli się w fascynujący świat lite-

ratury dziecięcej. W kwietniu odbyły 

się trzy spotkania online, które po-

zwoliły najmłodszym poznać autorów 

i ilustratorów książek, zadawać pyta-

nia i odkrywać kulisy powstawania 

literackich przygód.

– To były niezwykłe chwile, pełne 

emocji, wiedzy i inspiracji. Każde spo-

mawiać z Ewą Jerokostą – autorką 

książki „Rzepy”.

– Uczniowie byli ciekawi wszyst-

kiego, od tego, jak długo pisze się 

książkę, po to, czy pani Ewa była kie-

dyś w Polsce.  Dzięki temu spotkaniu 

dzieci dowiedziały się, jak wygląda 

praca pisarza i skąd czerpie on swoje 

inspiracje – mówi Małgorzata Chra-

niuk. - Wszystkie trzy spotkania, choć 

odbyły się online,  tętniły życiem 

i energią. Projekt „Nasza mała bi-

blioteka” nie tylko poszerzył wiedzę 

uczniów, ale również rozpalił ich wy-

obraźnię i udowodnił, że książki mogą 

być początkiem niezwykłej przygody. 

Dziękujemy wszystkim autorom

i ilustratorom za te inspirujące spo-

tkania. Już nie możemy się doczekać 

kolejnych! MILENA CELIŃSKA

czynka i miś”. Twórca ze Strumicy w 

Macedonii opowiadał o swoim życiu, 

pracy i rodzinnych stronach.

-  Dzieci były zachwycone, mogąc 

zadać pytania bezpośrednio autorowi. 

Słuchały z ogromnym zaangażowa-

niem. Pan Kosturanov zachęcał je do 

rozwijania własnych pasji i kreatyw-

ności. To spotkanie miało naprawdę 

motywujący charakter – relacjonuje 

Małgorzata Chraniuk.

Kolejne wydarzenie miało miejsce 

14 kwietnia. Tym razem z uczniami z 

Niepublicznej Szkoły Podstawowej 

w Szydłówce. Ilustratorka Nata-
lia Jabłońska – autorka obrazów 

do książki „Pan Kluska i żaglowiec” 

wprowadziła dzieci w świat ilustracji 

książkowej. Dzieci dowiedziały się, 

jak powstają ilustracje od szkicu po 

gotowy rysunek. I jak na poprzednim 

spotkaniu online aktywnie uczestni-

czyli w rozmowie.

Ostatnie ze spotkań odbyło się 24 

kwietnia w Niepublicznej Szkole Pod-

stawowej w Próchenkach. Tym razem 

dzieci z klas I i II miały okazję poroz-fot. arch.

  OSZUSTWO
    W INTERNECIE

22 kwietnia do KPP w Łosicach 

zgłosił się 30-letni mieszkaniec 

gminy Stara Kornica, który złożył 

zawiadomienie o oszustwie. Po-

krzywdzony 9 kwietnia kupił wtry-

skiwacze samochodowe za pośred-

nictwem portalu społecznościowe-

go. Zrobił przelew na 1500 złotych, 

ale zakupionego przedmiotu nie 

otrzymał do dnia złożenia zawia-

domienia. Postępowanie prowadzi 

KPP w Łosicach. 

  ZATRZYMANY
    POSZUKIWANY

23 kwietnia policjanci Ogniwa 

Patrolowo-Interwencyjnego KPP

w Łosicach zatrzymali 29-letnie-

go mężczyznę poszukiwanego do 

odbycia 1 roku więzienia. Mężczy-

znę osadzono w Zakładzie Karnym

w Siedlcach.

  KIEROWANIE
    NA ZAKAZIE

23 kwietnia w Łosicach, policjan-

ci Wydziału Ruchu Drogowego KPP

w Łosicach zatrzymali do kontroli kie-

rującego osobowym fi atem. 41-letni 

mieszkaniec Łosic miał zakaz pro-

wadzenia pojazdów mechanicznych. 

Sprawa mężczyzny znajdzie swój 

fi nał w sądzie.

  JECHAŁ BEZ PRAWKA
27 kwietnia w Łosicach poli-

cjanci zatrzymali do kontroli kieru-

jącego audi. 25-letni mieszkaniec 

gminy Trzebieszów miał zakaz 

prowadzenia pojazdów mecha-

nicznych. 

  MIAŁ PONAD
    1,8 PROMILA

24 kwietnia policjanci Wydziału 

Ruchu Drogowego KPP w Łosicach za-

trzymali do kontroli drogowej pojazd 

marki Suzuki. 75-letni mieszkaniec 

gminy Sarnaki kierował nim w sta-

nie nietrzeźwości. Badanie wykazało 

1,81 promila alkoholu w wydycha-

nym powietrzu. (mc)
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O powiecie łukowskim
czytaj na str. 10

POWIAT ŁUKOWSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Pl. Kościuszki 13

Łuków, os. Unitów Podl. 17

tel./fax 25 798 89 94

www.telewizja.lukow.pl
TELEWIZJĄ

WASZĄ

JESTEŚMYJESTEŚMY

WASZĄ

TELEWIZJĄ

R E K L A M A

– To, że zamykam się na dialog z przedsiębiorcami,  to mijanie się z prawdą 

– komentuje Piotr Płudowski.

Kto tu nie daje rady?

Majowa tradycja
Rajdowo i historycznie

W grudniu łukowscy przedsiębiorcy chcieli 
wpłynąć na ustalanie stawek podatków. 
Mieli wtedy usłyszeć, że jest już za późno. 
Dlatego Bartłomiej Bryk z Prawa i Sprawiedliwości 
apeluje o powołanie rady biznesu przy burmistrzu.

Łukowski radny interpelację w tej 
sprawie złożył 14 kwietnia. Zwraca 
się w niej o powołanie rady bizne-
su. Jak pisze, powinno to być ciało 
doradczo-konsultacyjne, zrzeszające 
przedstawicieli lokalnych fi rm, insty-
tucji otoczenia biznesu oraz organiza-
cji gospodarczych.

BRAKUJE RADY

„Tygodnikowi” mówi, że jego 
pomysłu nie byłoby bez wydarzeń 
sprzed kilku miesięcy. – Pod koniec 
ubiegłego roku, kiedy podnoszono 
stawki podatku od nieruchomości, 
przedsiębiorcy nie mogli się ofi cjal-
nie wypowiedzieć. Po grudniowej 
sesji zorganizowaliśmy „okrągły stół 
podatkowy”, na którym zapropono-
wali, żeby zamiast jednej drastycznej 
podwyżki stawek wprowadzić mniej-
sze, ale co kilka lat. Usłyszeli jednak 
od burmistrza, że jest już za późno – 
relacjonuje. I dodaje: – Gdyby środo-
wisko biznesowe mogło przedstawić 
stanowisko wcześniej, uniknęlibyśmy 
bałaganu.

W interpelacji Bartłomiej Bryk 
napisał, że rada mogłaby także: 
przekazywać władzom miasta sta-
nowiska lokalnych przedsiębior-
ców w różnych sprawach, konsul-
tować miejskie strategie dotyczące 
przedsiębiorczości, wskazywać, co 
blokuje rozwój działalności gospodar-
czej w Łukowie i proponować rozwią-
zania, uczestniczyć w promocji gospo-
darczej miasta, a wreszcie wspierać 
współpracę szkół z lokalnym rynkiem 
pracy. – Brak takiego gremium było 
widać choćby wtedy, kiedy decydo-
wano się na nocną „prohibicję” w Łu-

kowie i zwiększenie liczby punktów 
sprzedaży alkoholu. Z przedsiębior-
cami nie konsultuje się też tego, jak 
ma wyglądać łukowska strefa inwe-
stycyjna albo ul. Strzelnicza, przy 
której powinien powstać łącznik 
ul. Łapiguz z ul. Poważe.

BRYK PYTA

Radny dziwi się, że w Łukowie nie 
ma rady biznesu. – Zamiast tego na 
kwietniowej sesji zostanie podjęta 
decyzja o powstaniu młodzieżowej 
rady miasta. Dlaczego? Bo taniej 
zrobić skatepark dla młodzieży, niż 
pomóc w budowie drogi, przy której 
rozwinie się zakład produkcyjny? – 
pyta.

I stawia ostre zarzuty: – Burmistrz 
idzie na łatwiznę, wiedząc, że przed-
siębiorcy są wymagającą grupą, która 
na pewno dosadnie artykułowała-
by swoje oczekiwania. A to pójście 
na łatwiznę nie będzie rozwiąza-
niem problemu, bo ignorowanie 
tych przedsiębiorców odbija się na 
wszystkich mieszkańcach. Przecież 
łukowskie fi rmy to miejsca pracy dla 
łukowian i niższe ceny w lokalnych 
sklepach.

Autor interpelacji przypomina, 
że za czasów burmistrza Dariusza 
Szustka w mieście funkcjonowa-
ła rada biznesu, ale potem „umarła 
śmiercią naturalną”. W swoim piśmie 
pytał więc: „Czy Burmistrz Miasta Łu-
ków rozważa powołanie Rady Biznesu 
jako formy dialogu z lokalnym środo-
wiskiem przedsiębiorców? Czy na 
stan dzisiejszy istnieje jakiekolwiek 
podobne ciało doradcze uruchomione 
przez poprzednika? Jeżeli nie, to jakie 

inne formy współpracy z sektorem 
prywatnym są planowane lub realizo-
wane przez Urząd Miasta? Czy istnieje 
możliwość opracowania i wdrożenia 
programu współpracy z przedsiębior-
cami, który uwzględniałby potrze-
by i głos lokalnego biznesu?”.

BURMISTRZ: JEST 
WSPÓŁPRACA…

– W Łukowie nigdy formalnie nie 
było rady biznesu – mówi krótko bur-
mistrz Piotr Płudowski. – Działało 
gremium, które spotykało się raz na 
jakiś czas, ale, moim zdaniem, nie 
miało realnego wpływu na sytuację. 
Na dodatek działało bez żadnych re-
guł, więc nie bardzo było wiadomo, 
kto w nim ma zasiadać. Choć w mie-
ście mamy około 2,5 tys. fi rm, to ciało 
było skupione tylko na największych 
„graczach”. Pamiętam, że kiedy ob-
jąłem urząd, spotkałem się z samo-
zwańczo przewodniczącą mu Zofią 
Żuk i zapytałem, jaka jest wartość 
dodana funkcjonowania owej „rady”. 
Krótko po tym pani Żuk złożyła ofi -
cjalną rezygnację. Chyba faktycznie to 
gremium nie miało się czym pochwa-
lić – ocenia.

Równie mało entuzjastycznie 
burmistrz wypowiada się o zorga-
nizowanym przez radnego Bryka 
„okrągłym stole podatkowym”. – To, 
że zamykam się na dialog z przedsię-
biorcami, to mijanie się z prawdą – 
uzupełnia Piotr Płudowski. – Jestem 
otwarty na głos każdego i nikomu 
nie odmówiłem rozmowy, także na 
trudne tematy. Wiem, skąd się biorą 
pieniądze w miejskiej kasie. Wiem też, 
że trzeba wspierać firmy produkcyj-
ne, bo zatrudnienie w nich przekłada 
się potem na miejsca pracy w branży 
usługowej. Przecież to moją inicjatywą 
było stworzenie w Łukowie kolejnej, 
kilkudziesięciohektarowej strefy pod 
rozwój przemysłu. Już w poprzedniej 
kadencji rada poparła rozpoczęcie prac 
planistycznych w tej sprawie.

…I JEST POMOC

Mimo to Piotr Płudowski nie widzi 
powodu, by przy burmistrzu miasta 
powstało proponowane przez radne-
go gremium. – Jeśli chodzi o funkcjo-
nowanie przedsiębiorstw, samorząd 
nie ma wielkiego pola manewru. 
To nie burmistrz czy rada miasta 
tworzą miejsca pracy. Robi to biznes, 
napotykając na oferowane przez nas 
pozytywne rozwiązania. Na przy-
kład na przyjętą jeszcze w poprzed-
niej kadencji uchwałę w sprawie 
ulg w podatkach od nieruchomości 
dla nowych fi rm – tłumaczy.

Nie rozumie też, dlaczego Bartło-
miej Bryk sugeruje, że władze mia-
sta wolą powołać młodzieżową radę 
miasta zamiast rady biznesu. – Nie 
widzę związku, bo to sprawy niepo-
równywalne. Ale jeśli klub radnych 
PiS chciałby powołać Radę Biznesu 
przy Burmistrzu Miasta, może złożyć 
wniosek uchwałodawczy w tej spra-
wie. Wtedy rada wypowie się, czy 
popiera ten pomysł – kończy Piotr 
Płudowski.

BARTOSZ SZUMOWSKI

– Zamiast współpracować 
z biznesem, burmistrz idzie 

na łatwiznę – mówi radny Bryk.

fot. arch

Łukowskie starostwo zaprasza 
na obchody rocznicy uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja.

Uroczystości rozpoczną się o godz. 
9.00 mszą świętą w intencji Ojczyzny, 
odprawioną w kościele Przemienie-
nia Pańskiego. Następnie świętujący 
wyjdą przed kolegiatę na plac Naru-
towicza, gdzie pod okolicznościową 
tablicą odbędą się wystąpienia oraz 
złożenie kwiatów i wieńców przez 
przedstawicieli samorządów, parla-
mentu, organizacji społecznych, szkół, 
służb i instytucji oraz partii politycz-
nych. Uroczystą oprawę wydarzenia 
zapewnią klasy mundurowe Zespołu 
Szkół im. Władysława Tatarkiewi-
cza w Radoryżu Smolanym z pokazem 
musztry paradnej oraz orkiestra dęta 
Towarzystwa Muzycznego im. Anto-
niego Próchniewicza z Łukowa z oko-
licznościowym występem.

Nie zabraknie sportowych emo-
cji. O godz. 11.30 przy ul. Zdanowskie-
go wystartują Łukowskie Uliczne Biegi 
3-Majowe, organizowane przez Ośrodek 
Sportu i Rekreacji pod patronatem Rady 
Miasta i Burmistrza. Impreza skiero-
wana jest do: dzieci, młodzieży, doro-
słych i seniorów. Uczestnicy mogą wy-
startować w biegu ulicznym lub w mar-
szu nordic walking. W tegorocznej edycji 
obowiązuje limit 900 uczestników we 
wszystkich kategoriach, a w grupach 
przedszkolnych limit wynosi 380 osób.

Władze miasta, których delegacje 
wezmą udział w sobotnich obcho-
dach, zachęcają: – Uczcijmy wspólnie 
to wyjątkowe święto, które ukształ-
towało historię Polski i buduje naszą 
tożsamość narodową. Apelujemy do 
mieszkańców Łukowa i Ziemi Łukow-
skiej o udekorowanie domów i balko-
nów fl agami narodowymi. (BS)
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Już po raz 8. powiat łukowski 
oraz Zespół Szkół nr 3 im. Wła-
dysława Stanisława Reymon-
ta w Łukowie zaprosili uczniów 
szkół ponadpodstawowych z te-
renu na Pieszy Rajd 3-Majowy.

24 kwietnia uczestnicy wyruszyli 
autokarami z Łukowa do Klimek w gm. 
Łuków, skąd pieszo przeszli w kierunku 
pomnika ks. Stanisława Brzóski, gdzie 
oficjalnego otwarcia rajdu dokonał 
starosta Dariusz Szustek. 

Nauczyciele Marcin Gomółka i Mi-
chał Świder przybliżyli uczestnikom 
dzieje rezerwatu Jata, postać ks. Brzóski 
oraz wydarzenia związane z powsta-
niem styczniowym i uchwaleniem 
Konstytucji 3 Maja. Przed pomni-
kiem delegacje uczniowskie zło-
żyły wieniec oraz zapaliły znicze.
Kolejnym punktem rajdu był prze-

marsz leśnymi ścieżkami do pomni-
ka Armii Krajowej, gdzie młodzież 
oddała hołd poległym. Po pokonaniu 
12-kilometrowej trasy (nad bez-
pieczeństwem przemarszu czuwała 
OSP z Gręzówki) uczestnicy dotarli do 
Wiaty Edukacyjnej „Ostoja” w Żdża-
rach, gdzie czekało ognisko oraz 
grillowane kiełbaski. Dużym zainte-
resowaniem cieszył się również tur-
niej przeciągania liny, w którym bez-
konkurencyjni okazali się uczniowie 
Zespołu Szkół nr 3 w Łukowie. Trady-
cyjnie rajd zakończył się wspólnym 

odśpiewaniem pieśni patriotycznej 
„Witaj majowa jutrzenko”. 

Podczas wydarzenia rozstrzygnięto 
konkurs fotografi czny „Przyroda Ziemi 
Łukowskiej”, na który napłynęło po-
nad 140 prac. Zwyciężyła Alicja Sulej 
przed Izabelą Szymanek i Krzysz-
tofem Kazimierczakiem. Podzię-
kowania dla uczestników oraz opie-
kunów wręczyli: starosta Szustek, 
członek Zarządu Powiatu Sławomir 
Rzymowski, sekretarz powiatu Jerzy 
Siwiec oraz dyrektor Zespołu Szkół 
nr 3 Anna Pietrzak.(BS)

30 kwietnia - 6 maja 2025 r.

BIURO OGŁOSZEŃ
Dom Handlowy przy skwerku
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4
Punkt Kurierski „Pakersi”,Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski
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Rajdowo i historycznie
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oraz Zespół Szkół nr 3 im. Wła-
dysława Stanisława Reymon-
ta w Łukowie zaprosili uczniów 
szkół ponadpodstawowych
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  FORD NIE PRZYJECHAŁ
43-latek z powiatu łukowskiego 

znalazł w internecie ofertę dotyczą-
cą sprzedaży samochodu marki  Ford 
S-Max, znajdującego się w Belgii. 
Skontaktował się z fi rmą oferującą po-
jazd, uzgodnił warunki płatności oraz 
transportu i przekazał swoje dane do 
faktury. Otrzymał e-mail z fakturą na 
równowartość ponad 50 tys. zł. Kie-
dy przedstawiciel fi rmy potwierdził 
zaksięgowanie pieniędzy na firmo-
wym koncie, poinformował, że ford 
podjedzie przed dom klienta w ciągu 
kilku dni. Termin jednak minął, a rze-
komy sprzedający nie odbierał już 
telefonu i nie odpisywał na e-maile. 
43-latek o oszustwie powiadomił po-
licjantów z Adamowa.

  ZŁODZIEJ WPADŁ  
 PO PRZEWODY

26 kwietnia włamano się do 
domu w Cisowniku (gm. Krzyw-
da). Skradziono przewody elektrycz-
ne i osprzęt do instalacji hydraulicz-
nej. Pokrzywdzony wycenił straty na 
5 tys. zł. Policja nie ustaliła sprawcy.

  MIŁOŚNIK RATTANU
26 kwietnia z działki ogrodowej na 

ul. Parkowej w Łukowie ukradziono 
2 rattanowe leżaki i rattanowy stolik. 
Pokrzywdzony oszacował straty na 
850 zł. Sprawca jest nieznany.

Kronika strażacka
  OGIEŃ NA CMENTARZU

26 kwietnia ok. godz. 11 zapaliła 
się tuja rosnąca obok jednego z na-
grobków na cmentarzu parafialnym 
św. Rocha w Łukowie. Najprawdopo-
dobniej przyczyną był ogień znicza. Na 
miejscu interweniowała Państwowa 
Straż Pożarna. Strażacy ugasili płomie-
nie. Teren został sprawdzony, aby wy-
kluczyć dalsze zagrożenie. (BS)

Nie tylko u księdza Brzóski

eprasa.pl dda5dfb613
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

Rudka ma być perłą

 fot. Aga Król

W Mińsku Mazowieckim istnieje 

jedyna w Polsce Aleja Gwiazd Lite-

ratury. Od 11 lat uwieczniane są tam 

nazwiska najwybitniejszych ludzi 

pióra, uznanych przez krytyków i czy-

telników. Co roku kolejny pisarz od-

słania swoją gwiazdę przed siedzibą 

biblioteki. Lista cały czas się wydłuża: 

Julia Hartwig, Janusz Głowacki, 

Andrzej Stasiuk, Mariusz Szczy-

gieł, Olga Tokarczuk, Joanna Ba-

tor, Wiesław Myśliwski, Grzegorz 

Kasdepke, Jacek Dukaj i Cezary 

Harasimowicz.

24 maja o godz. 18.00 na skwe-

rze przy Miejskiej Bibliotece Publicz-

nej odbędzie się XI Gala Alei Gwiazd 

Literatury. W tym roku swoją gwiazdę 

odsłoni Magdalena Grzebałkowska. 

To autorka książek „1945. Wojna i po-

kój”, „Ksiądz Paradoks. Biografia Jana 

Twardowskiego” oraz biografii Toma-

sza i Zdzisława Beksińskich. Jej książki 

były wielokrotnie wyróżniane i nagra-

dzane w prestiżowych konkursach oraz 

plebiscytach (np. konkursie Nike).

Majowe literackie popołudnie 

uświetni koncert zespołu Jazzchat 

& Eric Folly! Będzie to podróż mu-

zyczna przez najróżniejsze style, od 

jazzu, przez funk, muzykę latynoską 

do reggae i popu. Eric Folly urodził 

się i wychował w Paryżu. We Francji 

zajmował się sportem, m.in. koszy-

kówką i lekkoatletyką. A gdy przyje-

chał do Polski, dał się porwać muzy-

ce. W jego muzycznym portfolio znaj-

duje się wiele produkcji muzycznych 

oraz tanecznych (np. „Twoja twarz 

brzmi znajomo” i „Jak oni śpiewają”). 

Współpracował z wieloma polskimi 

artystami, m.in. z Dodą, Tatianą 

Okupnik, Piotrem Polkiem, Anną 

Jurksztowicz czy Joanną Liszowską. 

TOMASZ MARKIEWICZ

Dla piłkarzy i pingpongistów

fot. MKS Mazovia

30 mln zł będzie kosztować do-

stosowanie mińskiego stadionu 

przy ul. Sportowej do obowiązu-

jących standardów.

Burmistrz Mińska Mazowieckie-

go raz na kwartał spotyka się onli-

ne z mieszkańcami, aby porozma-

wiać o sprawach miasta. W kwietniu 

internauci pytali m.in. o modernizację 

stadionu miejskiego przy ulicy Spor-

towej. Kibice chcieliby oglądać mecze 

Mazovii na stadionie z prawdziwego 

zdarzenia.

Burmistrz Marcin Jakubowski 

poinformował, że projekt jest goto-

wy. W ramach inwestycji powstanie 

budynek sportowo-rekreacyjny prze-

znaczony do gry w tenisa stołowego 

wraz z zapleczem stadionu miejskie-

go (trybunami na 1000 miejsc siedzą-

cych). Będzie recepcja, zostaną też 

wydzielone: część gastronomiczna, 

szatnie i sanitariaty dla piłkarzy i sę-

dziów, pomieszczenia administracyj-

no-biurowe oraz gabinety odnowy 

biologicznej. Powstanie też płyta bo-

iska wraz z oświetleniem, dostoso-

wana do wymogów licencyjnych na 

poziomie wyższym niż IV liga.

– Mamy już pozwolenia na budo-

wę – tłumaczył burmistrz. – Jestem 

po spotkaniu w Ministerstwie Spor-

tu w zakresie możliwości finansowania 

tego projektu. I nie jest to łatwa sprawa, 

ponieważ potrzebujemy ok. 30 mln zł 

plus pieniądze na dodatkowe boiska 

treningowe. Dlatego staramy się o pozy-

skanie funduszy z różnych programów.

Podczas spotkania online rozma-

wiano też o innych obiektach sporto-

wych, m.in. tych służących rekreacji. 

Pytano np. o możliwość rewitaliza-

cji boisk w parku Dernałowiczów.

Jak przekonywał jeden z mieszkań-

ców, to idealne miejsce do rekre-

acyjnej gry w tenisa stołowego, te-

nisa ziemnego oraz w piłkę siatkową.

– Tymczasem tłumaczy się nam, że 

park to miejsce „zabytkowe” i nie dla 

tego typu aktywności. Wolimy usłyszeć 

gorzką prawdę, że np. nie ma pienię-

dzy albo że darmowe obiekty szko-

dzą lokalnemu biznesowi (lokalne 

obiekty są odpłatne lub pozamykane)

– zwrócił uwagę internauta.

Jak wyjaśniał burmistrz, jed-

nym z głównych powodów, dla któ-

rych te obiekty nie były nigdy mo-

dernizowane, jest fakt, że leżą w za-

bytkowym parku i konserwator nie 

wyraził zgody na ich modernizację. 

Nie wolno ich unowocześniać ani  

przeprowadzać jakichkolwiek poważ-

niejszych napraw. – Z uwagi na to, że 

nawierzchnia tych asfaltowych i be-

tonowych boisk może zagrażać bez-

pieczeństwu użytkowników, raczej 

myślimy o tym, aby powoli je likwi-

dować. Dopóki jeszcze mogą w jaki-

kolwiek sposób służyć, zostaną. Ale 

nie na długo. Mamy w mieście kilka 

innych obiektów do gry w tenisa, 

np. kompleks boisk letnich przy aqu-

aparku i korty przy ul. Wyszyńskiego. 

Można też grać na ul. Sportowej – od-

powiedział burmistrz.

Pytano także o boiska dla nasto-

latków, którzy chcą grać w piłkę noż-

ną bez zorganizowanej grupy i bez 

opiekuna. – Gdzie mogą to robić? 

– chciała wiedzieć jedna z mam. 

Jej zdaniem, boisko przy ul. Sporto-

wej i przy „Budowlance” to zdecydo-

wanie za mało. - To przy ul. Pięknej 

jest zamknięte, pani dyrektor nie 

pozwala na wchodzenie. Orlik przy 

„Ekonomie” zamknięty. Z tego przy

SP nr 5 dzieci były wyrzucane, bo są bez 

opiekunów. A mówimy o licealistach. 

Czy naprawdę mają siedzieć na ław-

kach z nosami w telefonach, bo nie 

można udostępnić dzieciom wszyst-

kich istniejących boisk? – pytała.

Burmistrz Marcin Jakubowski 

odpowiedział, że może odnieść się 

wyłącznie do boisk zlokalizowanych 

przy szkołach podstawowych (po-

zostałe podlegają starostwu). A te 

zwykle są otwarte. – I jeśli akurat 

nie ma tam prowadzonych jakichś 

zajęć, to każdy może z nich korzystać. 

Taki był zamysł od samego początku. 

Oczywiście zdarzają się krótkotrwałe

zamknięcia tych obiektów, np. w szko-

le nr 5, gdzie obecnie trwa przebudo-

wa ogrodzenia i „Orlik” jest chwilowo 

wyłączony z użytku. Przy szkole nr 

6 zaistnieje podobna sytuacja, gdy 

będziemy budować zadaszenie dla 

drugiego boiska wielofunkcyjnego.

Ale to są tylko chwilowe trudno-

ści i na co dzień te boiska powinny być 

dostępne dla każdego – zapewnił.

TOMASZ MARKIEWICZ

nymi siłami zbudować basen. – Jest 

to duża inwestycja związana z prze-

kazaniem terenu, w związku z tym 

trwają uzgodnienia z marszałkiem 

województwa – tłumaczył prezes.

Dodał też: – Niestety w 2024 r.

nie udało się nam zrealizować 

wszystkich planów. Na 6-hektaro-

wym obszarze, który przekazały nam 

runków do powrotu do zdrowia.

Z założenia miała to być perła re-

habilitacyjna Mazowsza. I tę ideę 

cały czas podtrzymujemy. Zarząd 

siedleckiego szpitala nie szczędzi sił, 

wysiłku, a także pieniędzy – przeko-

nywał Marcin Kulicki.

Na ten rok zaplanowano dopo-

sażenie w sprzęt rehabilitacyjny za 

ponad 2 mln zł. Stworzono też ofer-

tę opartą na usługach komercyjnych

i otwarto hotel z 17 miejscami dla 

gości. Dalsze inwestycje w Rudce 

będą zmierzały w kierunku opieki 

długoterminowej. Szpital stara się 

o dofinansowanie na rewitalizację 

dworku dyrektora i budynku obok, 

w których zostaną umieszczone po-

radnie specjalistyczne, a także po-

zyskanie kontraktu na rehabilitację 

domową. Burmistrz Mrozów Dariusz 

Jaszczuk zaproponował, aby wspól-

Ośrodek Kompleksowej Rehabili-

tacji im. dr. Teodora Dunina w Rud-

ce, w którym leczą się pacjenci ze 

schorzeniami układu oddechowego, 

neurologicznego i pacjenci ortope-

dyczni  to placówka z ponad 100-let-

nią tradycją. Budynek ośrodka znaj-

duje się w parku krajobrazowym

z niepowtarzalnym mikroklimatem.

W ostatnich latach poczyniono tam 

wiele nowych inwestycji. O tym, 

czym dzisiaj jest Rudka, a czym

w przyszłości jeszcze może być, 

opowiadał na sesji rady miasta

w Mrozach Marcin Kulicki, prezes 

Mazowieckiego Szpitala Wojewódz-

kiego w Siedlcach.

– Naszą koncepcją było stwo-

rzenie w ośrodku w Rudce centrum 

opieki długoterminowej i rehabili-

tacji, miejsca wypoczynku, relaksu 

pacjentów oraz sprzyjających wa-

Olbrychski
w MDK

Kształtuje postawy i charaktery
Zasłużony dla miasta 

9 maja o godzinie 19.00 Miejski 

Dom Kultury w Mińsku Mazowieckim 

zaprasza do sali kameralnej na spek-

takl „Niespodziewany powrót”.

 To rzecz o komunikacji i jej braku 

pomiędzy najbliższymi: ojcem i sy-

nem. Relacji, która niepielęgnowa-

na więdnie i usycha. Czy starczy 

czasu, by jeszcze zakiełkowała? 

Przekonacie się sami. Na scenie 

pojawią  s ię  D aniel  Olbr ych-

ski i Kamil Kula.  (T.MARK)

dla osób z niepełnosprawnościami. 

Dzięki jego inicjatywie w Mińsku Ma-

zowieckim odbyły się pierwsze w Pol-

sce zawody taekwon-do dla zawodni-

ków z niepełnosprawnościami” - na-

pisano w uzasadnieniu. 

Jego działalność została wielo-

krotnie nagrodzona – m.in. przez 

Ministra Sportu i Turystyki oraz Po-

wiat Miński. W 2024 roku Komisja 

Europejska uhonorowała go tytułem 

finalisty europejskiego plebiscytu 

BeActive w kategorii Lokal Hero – 

wybierając spośród ponad stu kandy-

datur z całej Europy. (T.MARK)

Jacek  Łuniewski został uhono-

rowany tytułem  „Zasłużony dla Mia-

sta Mińsk Mazowiecki”.

Ten twórca i wieloletni trener MKS 

„Taekwon-Do” wychował dziesiątki 

mistrzów (aż 46 posiadaczy czarnych 

pasów i 24 reprezentantów Polski). 

Jego podopieczni zdobywają medale 

na najważniejszych imprezach spor-

towych w kraju i za granicą.

„Dla Jacka Łuniewskiego ta-

kewon-do  to nie tylko dyscyplina 

sportowa, lecz także narzędzie 

kształtowania postaw i charakterów. 

Od lat prowadzi zajęcia dla dzieci, 

zasady etyki tej koreańskiej sztuki 

walki przekłada na codzienną pra-

cę z młodzieżą i organizuje treningi 

Przy ośrodku powstanie sentymentalny park w stylu 
lat trzydziestych. 7 mln zł pomoże odzyskać dawny blask.

Lasy Państwowe, chcieliśmy stworzyć 

coś na wzór parku, odtworzyć dawne 

alejki w klimacie lat 30. To, nieste-

ty, wiązałoby się z wycięciem kilku 

drzew, na co nie ma zgody. Mam na-

dzieję, że w końcu ją uzyskamy i do 

końca roku to się uda. Przewidujemy 

prace rewitalizacyjne za 7 mln zł.

TOMASZ MARKIEWICZ

Magdalena Grzebałkowska w Alei Gwiazd Literatury
Literatura i muzyka

  KRADZIEŻ SKLEPOWA
24 kwietnia w sklepie w Sulejów-

ku 19-letni mieszkaniec tego miasta 

dopuścił się kradzieży artykułów 

kosmetycznych o wartości 399,99 zł. 

Mężczyzna został ujęty przez pra-

cownika sklepu. Przybyli na miejsce 

funkcjonariusze ukarali mężczyznę 

mandatem. Towar wrócił do sprze-

daży.

  NIETRZEŹWY I Z ZAKAZEM
25 kwietnia policjanci ogniwa pa-

trolowo-interwencyjnego zatrzymali 

do kontroli fiata, którym kierował 

61-letni mężczyzna. Znajdował się 

on w stanie po użyciu alkoholu -  0,36 

promila. Maiła też zakaz prowadzenia 

pojazdów mechanicznych.

  I JESZCZE JEDEN 
27 kwietnia w Cegłowie policjan-

ci  zatrzymali do kontroli 37-letniego 

mężczyznę, który kierował skodą po 

drodze publicznej. Kierujący był  nie-

trzeźwy. Badanie wykazało prawie 

promil alkoholu. 37-latkowi zatrzy-

mano prawo jazdy.  

  SPOŻYWCZE I ALKOHOL
    W MROZACH

24 kwietnia w sklepie w Mro-

zach 47-letnia mieszkanka tej gminy 

usiowała ukraść artykuły spożywcze 

i alkoholowe  o wartości 199,75 zł. 

Kobieta została ujęta przez pracow-

nika sklepu. Funkcjonariusze ukarali 

kobietę mandatem.

  ...I W MIŃSKU
25 kwietnia w sklepie w Mińsku Ma-

zowieckim 44-letni mężczyzna ukradł 

artykuły spożywcze o wartości 163,93 zł.

Mężczyzna został ujęty przez pracow-

nika sklepu. Na miejsce wezwano po-

licję. Sprawa znajdzie fi nał w sądzie. 

Towar wrócił do sprzedaży. (T.MARK)
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O powiecie siedleckim

To nie my przyszliśmy do autostrady, to autostrada przyszła do nas! 

– mówią mieszkańcy podsiedleckich wsi.

Akustyczna uciążliwość 

Ma być sprawiedliwie, ale... Pruszyn musi poczekać

– Już teraz nie da się tu wytrzymać, ale obawiamy 
się, że może być tylko gorzej. A my tu 
wybudowaliśmy domy głównie dlatego, 
że szukaliśmy spokoju – mówią mieszkańcy 
ul. Seminaryjnej w Nowym Opolu pod Siedlcami. 

Zwracają uwagę, że hałas, jaki 
dobiega do ich mieszkań z autostra-
dy pewnie się jeszcze nasili, kiedy 
autostrada, będzie pociągnięta da-
lej i będzie nią jeździło jeszcze więcej 
samochodów. 

 – To nie my przyszliśmy do auto-
strady, ale autostrada przyszła do nas 
– dodaje mieszkanka Nowego Opola. 
– Każdy rozumie, że nie da się po-
wstrzymać rozwoju, ale ludzi, którzy 
mieszkają w pobliżu tej wielkiej in-
westycji, też trzeba zrozumieć. My się 
domagamy tylko tego, żeby w miej-
scach najbardziej narażonych na 
hałas zamontowane zostały ekrany 
akustyczne. Chyba nikt nas jednak nie 
słyszy. Za to my coraz bardziej słyszy-
my pędzące autostradą samochody.

SKARGA DO URZĘDU

Skarga (czy też petycja) dotycząca 
uciążliwości wynikających z sąsiedz-
twa autostrady została skierowana 
do Urzędu Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Mazowieckiego. Podpi-
sy złożyli pod nią mieszkańcy ulic 
Seminaryjnej, Leśnej, Wrzosowej, 
Górnej i Dolnej w Nowym Opolu oraz 
ulicy Południowej w Starym Opo-
lu w gminie Siedlce. Petycja dotyczy 
„uciążliwości akustycznej” wynika-
jącej z eksploatacji autostrady w re-
jonie obu miejscowości. Generalnie 
chodzi o odcinek położony między 
fragmentem autostrady Siedlce Za-
chodnie-Siedlce Południe. 

Urząd Marszałkowski zapoznał się 
ze skargą i orzekł, że marszałek nie ma 
kompetencji w tym zakresie, a kon-
kretnie w kwestii montażu ekranów 
akustycznych. Wyjaśnił jednocześnie, 
że od zarządzania infrastrukturą dro-
gową (w tym wypadku) jest Generalna 
Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, 
oddział w Warszawie. 

Sprawa trafi ła więc pod wskazany 

adres. I doczekała się odpowiedzi, 
która zapewne nie do końca satysfak-
cjonuje mieszkańców obu podsiedle-
ckich miejscowości. 

GDDKiA poinformowała, że jeśli 
chodzi o odcinek od węzła Siedlce Za-
chodnie do węzła Siedlce Południe, 
ma dość ściśle określone obowiązki 
nałożone na nią przez Generalną Dy-
rekcję Ochrony Środowiska w Warsza-
wie. Chodzi o konieczność wykonania 
kontrolowanego pomiaru hałasu, 
szczególnie przy zabudowie podlega-
jącej ochronie akustycznej. Tu wymie-
niono konkretny adres nieruchomości 
przy ulicy Leśnej w Nowym Opolu. 
Stanowi ona bowiem tzw. pierwszą 
linię stycznej. 

KALIBRACJA 
I PRZYJĘCIE MODELU…

W fachowym (czy też urzędni-
czym) języku GDDKiA wyjaśnia, że: 
„pomiar posłuży do kalibracji i przy-
jęcia modelu obliczeniowego by okre-
ślić klimat akustyczny wzdłuż zabu-
dowy przy ulicy Leśnej”.

Można się domyśleć, że cho-
dzi o wykonanie pomiarów poziomu 
hałasu, jaki dociera do budynków 
mieszkalnych w sąsiedztwie autostra-
dy. Określeniem wszystkich parame-
trów zajmie się akredytowane labo-
ratorium. Niestety, na wykonanie tych 
badań, w końcu niezbyt chyba skom-
plikowanych, GDDKiA ma aż 12 mie-
sięcy. I to licząc od oddania do użytku 
całego fragmentu autostrady na odcin-
ku między węzłem Kałuszyn a węzłem 
Siedlce Południowe. Dopiero w póź-
niejszym okresie wyniki mają zostać 
przedstawione do Regionalnej Dyrekcji 
Ochrony Środowiska. I tu pada kolejna 
data – przekazanie tych wyników 
ma nastąpić w terminie 18 miesię-
cy od daty oddania do użytku wyżej 
wzmiankowanego odcinka. 

Te terminy są tak odległe, że miesz-
kańcom trudno je zaakceptować. 

TO MY WIEMY NAJLEPIEJ

 – Czy trzeba aż półtora roku, aby 
zbadać poziom hałasu i przekazać 
wyniki badań do odpowiedniej insty-
tucji? – pytają mieszkańcy Starego 
Opola. – A trzeba pamiętać, że to 
ewentualnie początek całego procesu 
montażu ekranów akustycznych. Nikt 
nam dzisiaj nie zagwarantuje, że zo-
stanie to w ogóle wykonane. Bo u nas 
tak zazwyczaj jest, że jeśli czegoś nie 
zrobi się od razu, to potem trzeba 
czekać całymi latami. Co tu zresztą 
badać, skoro mieszkańcy na co dzień 
doświadczają tego uciążliwego hała-
su? Czy nie wystarczy, że jeśli ludzie 
się skarżą, to trzeba szybko dzia-
łać. W końcu to my najlepiej wiemy, 
że ekrany są w tym rejonie potrzebne. 
Nikt nie domaga się ich montażu dla 
zabawy. No i na pewno nie dlatego, 
żeby mieć ładniejszy widok. Przecież 
sam fakt zamontowania ekranów jest 
już uciążliwością, ale jednak mniejszą 
niż ciągły hałas. 

GDDKiA poinformowała, że do-
kłada wszelkich starań w celu za-
pewnienia jak najlepszej ochrony 
zabudowy mieszkaniowej znaj-
dującej się w pobliżu autostrady 
A2. Zaznacza jednak, że może to 
zrobić w zakresie swoich kompe-
tencji. I wydaje się, że to zupełnie 
wystarczy, bowiem zamontowanie 
ekranów w zakresie owych kompe-
tencji całkowicie się mieści. 

Zarządca drogi poinformował, że 
po wykonaniu analizy (pomiaru ha-
łasu) dokona jeszcze oceny i analizy 
zastosowanych zabezpieczeń aku-
stycznych i wykaże ewentualne prze-
kroczenie norm hałasu. No i na koniec 
GDDKiA zaproponuje (wszystko jesz-
cze ewentualnie) montaż ekranów 
akustycznych. 

TO TAKIE PROSTE…

Okazuje się, że marszałek wo-
jewództwa nie jest w tej kwestii 
tak całkiem bezradny. Ma on bo-
wiem kompetencje do nałożenia 
na zarządcę drogi tzw. ograniczeń 
oddziaływania. Dzieje się tak wów-
czas, kiedy zostanie potwierdzone 
negatywne oddziaływanie drogi na 
środowisko. W tym wypadku cho-
dzi o potwierdzenie przekroczenia 
norm hałasu. 

 – Ciągle media pokazują sytu-
acje, kiedy ekrany akustyczne są 
montowane wbrew opiniom miesz-
kańców – mówi mieszkaniec ul. 
Dolnej w Nowym Opolu. – Bo stawia 
się je w szczerym polu, bez żadnego 
uzasadnienia. A my chcemy ochrony 
przed hałasem, bo w rejonie auto-
strady mieszka bardzo wiele osób. 
Niech zdemontują ekrany tam, gdzie 
ich nie chcą, a zamontują u nas. To 
wydaje się takie proste. Wszyscy by-
liby wtedy zadowoleni.

No właśnie, tak to często bywa, że 
to, co najprostsze, w praktyce okazuje 
się najtrudniejsze do wykonania. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ 

Władze gminy Siedlce przyjęły 
zasadę, która miała zapewniać spra-
wiedliwość. Chodzi o organizację 
dożynek gminnych. Wójt Henryk 
Brodowski deklarował, że będzie 
się starał, aby każdego roku dożynki 
odbywały się w innej miejscowo-
ści. Chodziło jednak o te większe 
wsie, w których jest odpowiednie 
zaplecze do tego typu dużych imprez.

W tym roku miało wypaść na Pru-
szyn. Już jakiś czas temu było wiado-
mo, że w tej wsi odbędą się dożynki 
gminne. Plany zmieniły się, bo zaszły 
pewne nieoczekiwane okoliczności, 
które sprawiły, że Pruszyn będzie mu-
siał poczekać na swoją kolej. Można 
powiedzieć, że chodzi nie o żadne pre-
ferencje czy też knowania, ale o tzw. 
czynniki obiektywne.

 – Owszem, planowaliśmy, 
że w tym roku dożynki odbędą 
się w Pruszynie, ale musimy te pla-

ny zmienić – wyjaśnia wójt Henryk 
Brodowski. – Nie będziemy bo-
wiem w stanie odpowiednio przy-
gotować terenu, na którym miały 
się odbyć dożynki. Chodzi o miejsce 
wokół Ośrodka Zdrowia w Pruszynie. 

Ten teren miał być przygotowa-
ny do sierpnia tego roku, ale wójt 
stwierdził, że nie uda się dotrzymać 
tego terminu. Do dożynek jest co-
raz bliżej i nie można ryzykować, 
że w ostatniej chwili pojawią się 
jakieś kłopoty z organizacją. Dlate-
go już teraz należało podjąć decy-
zję o zmianie gospodarza.

 – W tym roku dożynki gminne 
odbędą się w Starym Opolu – powie-
dział wójt. – No chyba, że ktoś ma 
inną propozycję. Jestem otwarty na 
różne opinie. Proszę je zgłaszać, będę 
się zastanawiał, czy propozycja jest 
warta zastanowienia.

Okazało się, że apel wójta nie po-

został bez odpowiedzi. Ciekawą ofer-
tę złożył przewodniczący rady gminy 
Mikołaj Walo. I choć nie była ona tak 
całkiem nowa, to wywołała duże za-
interesowanie.

 – Swego czasu zgłaszałem już 
propozycję, aby wykorzystywać plac 
przy „Selgrosie” – mówił Mikołaj 
Walo. – To fantastyczne miejsce na 
różne imprezy. Jest tam doskonały 
plac łącznie z zadaszeniem. To zaś 
wielki atut, bowiem uniezależnia nas 
od pogody. W tym miejscu z powo-
dzeniem można by zorganizować nie 
tylko dożynki, ale także inne imprezy 
plenerowe. 

 – Na tym placu jest miejsce na 
ustawienie wielu namiotów z różny-
mi stoiskami i na ustawienie sceny 
– dodał przewodniczący. – Jestem 
też przekonany, że liczne fi rmy, któ-
re w tym obiekcie funkcjonują, ze-
chcą wesprzeć organizację dożynek 

gminnych czy też innych imprez, 
choćby w ramach reklamy. 

Propozycja Mikołaja Walo naj-
wyraźniej spodobała się Henrykowi 
Brodowskiemu. Nie zastanawiał się 
on zbyt długo z odpowiedzią.

– Wystąpię w tej sprawie z ofi-
cjalnym pismem do dyrektora fi rmy 
„Selgros” – zadeklarował Henryk Bro-
dowski. – Zapytam, czy udostępnią 
nam plac na dożynki gminy Siedlce, 
które odbędą się 31 sierpnia. Jeśli od-
powiedź dyrektora będzie pozytyw-
na, to nie widzę żadnych przeszkód, 
żeby w tym roku dożynki gminy 
Siedlce odbyły się w Grabianowie 
(„Selgros” znajduje się w pobliżu Gra-
bianowa – przyp. red.). 

Można powiedzieć, że wójt już 
przystąpił do wstępnych działań 
organizacyjnych tegorocznych do-
żynek. 

 – W Grabianowie są aktywne 

KGW i Rada Sołecka – dzielił role 
Henryk Brodowski. – No i jest jeszcze 
jeden argument. Z Grabianowa jest 
przewodniczący rady gminy Mikołaj 
Walo. Teraz trzeba, żeby się w to za-
angażował i po prostu zrobił...

Trudno powiedzieć, na ile z takie-
go obrotu sprawy był zadowolony 
sam pomysłodawca... Bo teraz idzie 
nie tylko o deklaracje, ale i o realiza-
cję pomysłu. Mikołaj Walo zareago-
wał jednak niemal z entuzjazmem.

– Dziękuję – zwrócił się do wój-
ta. – Dołożę wszelkich starań, żeby 
organizację dożynek można było za-
kończyć sukcesem.

– Teraz może zmienimy miejsce 
dożynek, ale w przyszłym roku do-
żynki gminy Siedlce zostaną zorgani-
zowane w Pruszynie – stwierdził wójt 
Henryk Brodowski.

Jednym słowem, co się odwlecze, 
to nie uciecze.  (ZBJ)

  ATAK NOŻEM
12 kwietnia w jednym z lokali ga-

stronomicznych w Siedlcach 21-let-
nia mieszkanka Siedlec z nieustalo-
nych przyczyn zaatakowała nożem 
61-letniego obywatela Iraku. Po-
szkodowany z ranami trafi ł do szpi-
tala. Sprawczyni została zatrzymana. 
Ze względu na jej stan psychofi zyczny 
decyzją lekarzy pozostaje w szpitalu.

  NIEUDANA PRÓBA
26 kwietnia w Broszkowie (gm. 

Siedlce) nieznany sprawca usiło-
wał ukraść klimatyzator marki Ha-
ier o wartości około 10 000 zł, znaj-
dujący się w kontenerze kolejowym. 
Sprawca odciął kable i uchwyty urzą-
dzenia, jednak porzucił je w zaroślach. 

  ZATRZYMANI
25 kwietnia w Siedlcach funk-

cjonariusze zatrzymali 45-letniego 
mężczyznę poszukiwanego przez sąd 
do odbycia 182 dni zastępczej kary 
pozbawienia wolności. Tego samego 
dnia w gminie Zbuczyn zatrzyma-
no 24-latka poszukiwanego przez 
sąd do odbycia dwóch lat więzienia. 
26 kwietnia policjanci z Posterun-
ku w Zbuczynie zatrzymali 26-letnie-
go mężczyznę z gminy Zbuczyn, któ-
ry miał do odbycia karę roku i ośmiu 
miesięcy pozbawienia wolności.

  OSZUSTWO
26 kwietnia 47-letni mieszkaniec 

Siedlec wystawił na portalu spo-
łecznościowym na sprzedaż dziecięcy 
rower. Skontaktowała się z nim osoba, 
która podała się za kupującą i przesła-
ła link umożliwiający odbiór płatności. 
Pokrzywdzony dwukrotnie autoryzo-
wał transakcję w aplikacji bankowej, 
po czym z jego konta zniknęło 3800 zł.
Pieniądze trafi ły na konto fi rmy zare-
jestrowanej na Cyprze.

  NIETRZEŹWI
25 kwietnia w gminie Wodynie 

policjanci zatrzymali 50-letniego 
mieszkańca tej gminy, który prowa-
dził bez uprawnień auto marki Volvo, 
mając 2,6 promila alkoholu w orga-
nizmie. 26 kwietnia w Siedlcach za-
trzymano 38-letniego kierowcę audi, 
który miał 3,3 promila alkoholu w or-
ganizmie. (ak)
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BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT SIEDLECKI

Zamiana Zakładu Karnego na…

Proszę nie stać przy panu i mówić…

Jeszcze tu, jeszcze tam…
Mieszkańcy już dostali prawie 10 mln złotych, ale…

Trzeba uważać na oszustów

Jak coś będzie nie tak...

To proszę meldować!

Szkoła w Wiśniewie świętuje 1000-lecie koronacji swojego patrona, króla Bolesława Chrobrego.

Podróż do przeszłości Patronat „TS”

24 kwietnia w Szkole Podstawowej w Wiśniewie 
rozpoczęły się obchody 1000-lecia koronacji 
króla Polski Bolesława Chrobrego. 
Uroczystości trwały kilka dni.

Koronacja Bolesława Chrobrego to 
bardzo ważne wydarzenie w naszej 
historii, które dało początek Króle-
stwu Polskiemu. Szkoła w Wiśniewie 
nosi imię Bolesława Chrobrego, więc 
czymś naturalnym jest, że właśnie 
tu zorganizowano milenijne obcho-
dy. I to na bogato!

Zachętą do zorganizowania ob-
chodów był też projekt edukacyjny, 
zaproponowany przez Muzeum Hi-
storii Polski, dotyczący 1000-lecia 
koronacji.

 – Nasza szkoła z racji tego, że 

nosi zaszczytne imię króla Bolesława 
Chrobrego, postanowiła przystąpić 
do tego projektu – mówi dyrektor 
Marzena Nowicka.

Szkoły uczestniczące w projekcie 
muszą zorganizować coś więcej niż 
tylko okolicznościową akademię. 
Trzeba wykazać się kreatywnoś-
cią i zmysłem artystycznym. – Dwa-
dzieścia szkół, które wykażą się naj-
większą kreatywnością w organizacji 
milenijnych obchodów, zostaną za-
proszone na uroczystą galę, na której 
otrzymają tytuły „Szkoła Tysiąclecia”, 

tytuły laureatów konkursu oraz na-
grody rzeczowe. Chcielibyśmy się 
znaleźć w tym elitarnym gronie, stąd 
tak bogaty kalendarz wydarzeń, któ-
re zabiorą naszych uczniów w podróż 
przez historię Polski – mówi Marzena 
Nowicka. – To nie będą klasyczne lek-
cje, ale coś innego, co niewątpliwie 
będzie miało nie tylko walory eduka-
cyjne ale też wychowawcze – dodaje.

Wiśniewskie obchody 1000-lecia 
koronacji Bolesława Chrobrego rozpo-
częły się od odsłonięcia pamiątkowej 
ścianki, która znajduje się naprzeciw-
ko głównego wejścia do szkoły. Ścian-
ka z wizerunkiem Bolesława Chro-
brego została odsłonięta w obecności 
uczniów i nauczycieli przez dyrektor 
Marzenę Nowicką, przewodniczącego 
rady rodziców Huberta Jastrzęb-
skiego oraz wiceprzewodniczącą sa-
morządu uczniowskiego Katarzynę 
Jastrzębską.

Odsłonięcie ścianki było dopie-
ro początkiem zaplanowanych na 
kilka dni uroczystości. Jeszcze tego 
samego dnia uczniowie (niektórzy 
przebrani w stroje z epoki) wzięli 
udział w historycznej grze „Na zamku 
królów polskich”. W piątek 25 kwiet-
nia do Wiśniewa przyjechał Michał 
Rychlicki z Agencji Artystycznej „Pan 
Michał”, który zabrał uczniów w hi-
storyczną podróż do czasów Miesz-
ka I i Bolesława Chrobrego. Dzieci 
mogły wysłuchać barwnych opowie-
ści o początkach państwa polskiego, 

ale też wziąć udział w inscenizacjach, 
przebierając się w historyczne stroje.

W niedzielę 27 kwietnia w koś-
ciele w Wiśniewie została odprawio-
na msza święta w intencji Ojczyzny, 
zamówiona przez społeczność szko-
ły. W poniedziałek 28 kwietnia do 
szkoły przyjechała dr hab. Ma-
ria Starnawska z Uniwersyte-
tu w Siedlcach, która wygłosiła prelekcję 
„Co przyniosła koronacja Bolesława 
Chrobrego”. Widowiskowym elemen-
tem były występy uczniów poszcze-
gólnych klas, którzy zaprezentowali 
sylwetki wybranych przez siebie 
władców Polski. Trzeba było wyka-
zać się nie tylko wiedzą, ale i pomy-

słowością, jak najlepiej przedstawić 
konkretnego władcę.  

Wisienką na torcie obchodów 
1000-lecia koronacji była przygo-
towana na wtorek 29 kwietnia aka-
demia podsumowująca wydarze-
nie, podczas której uczniowie klas 
II a i b zaprezentowali inscenizację 
„Dzień z Bolesławem Chrobrym”.  

To już drugie duże wydarzenie, 
zorganizowane w tym roku szkolnym 
przez społeczność Szkoły Podstawo-
wej w Wiśniewie. W październiku 
ubiegłego roku szkoła świętowała 
jubileusz 100-lecia.

 tekst i zdjęcia:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Wójta gminy Siedlce Henryka 
Brodowskiego  zebrało trochę 
na wspominki, które mają zresztą 
świadczyć o tym, jak bardzo w cią-
gu ostatnich lat gmina się rozwi-
nęła. 

– Pamiętam dobrze, jak za 
pierwszej kadencji sołtysi narzeka-
li, że w naszych drogach jest pełno 
dziur – wspominał Henryk Brodow-
ski. – Teraz dopominają się, że jest już 
pora, aby kosić pobocza dróg, które są 
równe i ładne. Z tym koszeniem jest 
jednak trochę kłopotu, bo nie mamy 
pracowników. A nasz Zakład Komu-

nalny ma bardzo wiele pilnych i waż-
nych zadań. 

Wójt nie zbył jednak sołtysów tyl-
ko takim stwierdzeniem.

 – Właśnie rozmawiałem z dyrek-
torem Zakładu Karnego w Siedlcach, 
żeby tych, co mają do odsiadki jeszcze 
2 czy 3 miesiące przysłali do nasze-
go Zakładu Komunalnego. Bo nam 
na pewno by się bardzo przydali.

Cóż, dla samych skazanych zamia-
na Zakładu Karnego na Zakład Komu-
nalny zapewne jest atrakcyjna. Wójt 
nic nie wspomniał jednak o tym, czy 
do takiej zamiany dojdzie. (Z.J.)

Zakład Komunalny

Na terenie gminy Wiśniew jest 
prowadzona wymiana części lamp 
oświetleniowych, co przy bardzo 
wysokich cenach energii elektrycz-
nej jest inwestycją, która zwróci się 
szybko. 

Jak poinformowała wójt Barbara 
Rybaczewska, przedstawiciel fi rmy 
prowadzącej tę inwestycję otrzy-
mał już wykaz miejscowości, któ-
re w pierwszej kolejności będą objęte 
modernizacją oświetlenia. Najpierw 
wymiana obejmie Wiśniew, potem 
Radomyśl, a następnie Paduchy. Potem 
prace będą prowadzone w kolejnych 
miejscowościach. Wójt przewidziała, 
że te prace mogą budzić pewne emo-
cje lokalnych społeczności. 

 – Proszę, żeby nie stać przy panu, 
który pojawi się w danej miejsco-
wości i mówić mu, że lampę trzeba 

jeszcze tu, jeszcze tam... – zaapelo-
wała Barbara Rybaczewska. – Bo to 
wszystko jest obliczone i zinwentary-
zowane. 

Wójt zaznaczyła jednocześnie, że 
mieszkańcy mają wpływ na prowa-
dzenie inwestycji. 

 – Ja także będę przyjmowała 
uwagi – dodała. – Proszę więc pod-
chodzić do tego spokojnie. Wszystko 
spiszemy i zobaczymy, jakie mamy 
możliwości. (Z.J.)

30 kwietnia - 6 maja 2025 r.

Jeszcze tu, jeszcze tam…

początkach państwa polskiego, zać się nie tylko wiedzą, ale
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– Pamiętam dobrze, jak za 
pierwszej kadencji sołtysi narzeka-
li, że w 
dziur – wspominał Henryk Brodow-
ski. – Teraz dopominają się, że jest już 
pora, aby kosić pobocza dróg, które są 
równe i 
jednak trochę kłopotu, bo nie mamy 
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który pojawi się
wości i 

Gmina Siedlce była jedną z kil-
ku, które przystąpiły do progra-
mu „Zrównoważona mobilność 
miejska na terenie obszaru 
funkcjonalnego miasta Siedl-
ce”. W tym gronie, poza samymi 
Siedlcami, znalazły się jeszcze 
gminy: Kotuń, Mokobody, Wiś-
niew i Zbuczyn. 

W programie chodzi o działania, 
które są związane z szeroko rozumia-
ną komunikacją. W gminie Siedlce 
program obejmuje m.in. budowę 
parkingu na styku między Iganiami 
Starymi a Iganiami Nowymi, czy też 
wybudowanie zajezdni autobuso-
wej z przystankiem dla pasażerów. 

Była mowa nawet o altanie, w której 
będzie dostępna prasa dla osób ocze-
kujących na autobus. 

Jednym z największych zamierzeń 
programu ma być wymiana przystan-
ków autobusowych. Wiele z nich to po 
prostu ruina, która szpeci krajobraz. 
Są jeszcze nawet takie przystanki, 
które mają pokrycie z eternitu!

 – W naszej gminie będzie aż 113 
nowych przystanków autobusowych 
– informuje wójt Henryk Brodowski. 
– Jeśli ktoś zauważy, że w tych spra-
wach jest coś nie tak, potrzebna jest 
jakaś zmiana czy poprawa, to proszę 
meldować. Najpierw sprawę proszę 
zgłaszać do mojego zastępcy Sła-

womira Jagiełło, a jak ktoś chce, 
to może zgłaszać także do mnie. Bo 
ja bardzo lubię rozmawiać z sołty-
sami i mieszkańcami. Bo wszystkim 
nam chodzi o to, żeby przystanki były 
zrobione jak najszybciej i jak najle-
piej.

Fakt, że gmina przystąpiła do pro-
gramu ma także dodatkowe plusy. 
Niemal w całości inwestycja będzie 
bowiem sfinansowana z funduszy 
zewnętrznych. Wcześniej takie spra-
wy, jak wymiana przystanków, były 
często fi nansowane z funduszy sołe-
ckich. Teraz te pieniądze będzie moż-
na przeznaczyć na inne cele.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Jadąc przez gminę Zbuczyn, nawet 
przez te mniejsze miejscowości, trud-
no nie zauważyć, że na dachach wie-
lu domów są zamontowane panele 
słoneczne. A jest też dużo inwestycji 
proekologicznych, których na zewnątrz 
nie widać, jak choćby ekologiczne 
ogrzewanie. Wszystko to da się jednak 
przeliczyć na pieniądze. W przypadku 
gminy Zbuczyn wyjdzie naprawdę 
imponująca kwota. Do 31 marca tego 
roku mieszkańcy gminy otrzymali bli-
sko 10 mln złotych dotacji z programu 
„Czyste powietrze”. To znaczy, że wy-
korzystali oni szansę, a także wsparcie, 
jakie mają ze strony gminy.

W ramach programu „Czyste po-
wietrze” na lata 2018-2025 miesz-
kańcy złożyli aż 497 wniosków o do-
fi nansowanie. Dzięki temu udało się 
już zrealizować 217 różnego rodzaju 
przedsięwzięć. 

Ci, którzy nie skorzystali z dofi-
nansowań, mają jeszcze szanse na 
ich uzyskanie. Ruszyła bowiem ko-
lejna edycja programu. Wszystkich 
zainteresowanych szczegółami 
gmina zaprasza do swojego punk-
tu konsultacyjno-informacyjnego. 
Informacji udziela tam ekodoradca 
zatrudniony przez samorząd gmi-
ny w ramach projektu „Mazowsze 

bez smogu”. Wszelkie porady i kon-
sultacje są dla mieszkańców gminy 
Zbuczyn bezpłatne.

Nowa edycja programu „Czyste po-
wietrze” ruszyła z początkiem kwiet-
nia tego roku. Przyniosła zmiany we 
wcześniej obowiązujących zasadach, 
które mają na celu usprawnienie pro-
cesu aplikacyjnego. No i, oczywiście, 
ograniczenie nadużyć, które  były 
wcześniej normą. Ocenia się, że nie-
uczciwe fi rmy mogły wyłudzić z pro-
gramu nawet 600 mln złotych! Dlate-
go warto skorzystać z usług doradcy, 
zanim zdecydujemy się na wybór 
konkretnej fi rmy.  (Z.J.)

Michał Rychlicki demonstruje, jak skuteczna jest kolczuga.

Odsłonięcie pamiątkowej ścianki

eprasa.pl dda5dfb613
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POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 

czytaj też na str. 4, 9

BIURO OGŁOSZEŃ
AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,

tel. 25 781 21 89,

e-mail: sokolow@sonex.com.pl

Zespół Szkół nr 1 im. Krzysztofa Kamila 
Baczyńskiego w Sokołowie Podlaskim 
odniósł spektakularny sukces.
Na X Mazowieckim Przeglądzie 
Musztry Klas Mundurowych,
który odbył się 15 kwietnia
w Warszawie, szkolna kompania
zdobyła 1. miejsce. 

Od pasji do perfekcji

Tym samym w połowie maja bę-

dzie reprezentować województwo

w Ogólnopolskim Przeglądzie Musz-

try Klas Wojskowych w Zakopanem. 

- To dla nas bardzo duży sukces

i wielkie  wyróżnienie – mówi

wicedyrektor szkoły i opiekun drużyn 

Piotr Adamczuk. –  Ciężka praca 

młodzieży została doceniona. Nie tyl-

ko na zawodach. Mieliśmy propozycję 

zaprezentowania musztry podczas 

uroczystości w Siedlcach, ale niestety 

terminy się nie zgrały. Nie wykluczam 

jednak, że jeszcze w Siedlcach wystą-

pimy z pokazem musztry paradnej na 

wzór kompanii reprezentacyjnej Woj-

ska Polskiego.

Sukces sokołowskiej szkoły jest 

tym większy, iż w X Mazowieckim 

Przeglądzie Musztry Klas Munduro-

wych wystawiała ona aż dwie kom-

panie kadetów. Kompania złożona 

wyłącznie z uczniów klas pierwszych 

zajęła w rywalizacji 5. miejsce.

To znakomity wynik, biorąc pod uwa-

gę, że uczniowie ćwiczą dopiero od 

września. 

Musztra paradna z bronią, wy-

konywana przez młodzież Zespołu 

Szkół nr 1, zyskała uznanie nie tylko 

podczas ostatnich zawodów. - W paź-

dzierniku  kompania reprezentacyjna 

składająca się z uczniów klas o profi lu 

policyjnym zdobyła wicemistrzostwo 

Mazowsza na Przeglądzie Musztry 

Klas Mundurowych, organizowanym 

przez Ministerstwo Spraw Wewnętrz-

nych i Administracji. W związku

z wizytą w Polsce delegacji rządowej

z Ukrainy, która między innymi chcia-

ła zobaczyć, jak funkcjonują u nas kla-

sy mundurowe, nasza szkoła została 

wytypowana przez Komendę Główną 

Policji jako dobry 

przykład realiza-

cji szkolenia w 

klasach o profi lu 

pol ic yjnym – 

opowiada Piotr 

Adamczuk.  

HISTORIA

KLAS MUNDUROWYCH 

Jedenaście lat temu Piotr Adam-

czuk, nauczyciel, a jednocześnie in-

struktor taktyk interwencji w policji, 

wraz z ówczesną dyrektorką szkoły 

postanowili stworzyć klasy mundu-

rowe.

– Zaproponowaliśmy utworzenie 

klas o profilu policyjnym, wojsko-

wym i strażackim. Z czasem klasy 

strażackie przestały funkcjonować, 

ale policyjne i wojskowe zostały 

i rozwijają się do dziś. To był na-

prawdę trafiony pomysł, a sytuacja 

geopolityczna, szczególnie woj-

na w Ukrainie, jeszcze zwiększyła 

zainteresowanie tym kierunkiem 

– podkreśla Piotr Adamczuk. -  W 

ostatnich latach MON uruchomił 

szereg projektów wspierających 

klasy o profilach wojskow ych. 

Obecnie są to Oddziały Przygo-

towania Wojskowego. Uczniowie 

dostają mundury i wyposażenie 

finansowane przez ministerstwo. 

W tym roku również MSWiA pla-

nuje od września dotować kla-

sy policyjne i straży granicznej.

Takie klasy powstaną w naszej 

szkole, a ich absolwenci będą mieli 

ułatwienia w rekrutacji do służby.

PASJA, NIE OBOWIĄZEK

Nie każdy uczeń klas munduro-

wych należy również do kompanii 

reprezentacyjnej.  Trafi ają tam tylko 

najbardziej zaangażowani i zdeter-

minowani.

– Na początku pierwszej klasy or-

ganizujemy dla uczniów coś w rodza-

ju obozu integracyjnego. Uczniowie 

poznają podstawy musztry, spotykają 

się z członkami kompanii reprezenta-

cyjnej. Jest to dla nich szansa, by zde-

cydować, czy chcą do niej dołączyć.

W tym roku zgłosiło się 28 osób. Po 

kilku tygodniach treningów zostało 

15 najbardziej wytrwałych. To oni po-

jechali na mistrzostwa i zajęli 5. miej-

sce. Poszło im lepiej niż w zeszłym 

roku starszej kompanii! - podkreśla 

z dumą Piotr Adamczuk. – Musztra 

paradna z bronią to bardzo wymaga-

jąca konkurencja. Wszystko musi być 

idealnie zsynchronizowane. Do tego 

dochodzi marsz ze śpiewem, złożony 

element, który nie każda szkoła po-

dejmuje się trenować.

A jak powstają „mistrzowskie” 

układy?

– W wakacje biorę karabin, idę na 

salę gimnastyczną i oglądam nagra-

nia musztry paradnej, zarówno pol-

skiej, jak i amerykańskiej kompanii 

reprezentacyjnej. Analizuję, uczę się. 

Potem przekazuję tę wiedzę uczniom. 

A potem są setki godzin pracy – opo-

wiada Piotr Adamczuk.

NIE TYLKO MUSZTRA 

Zespół Szkół nr 1 w Sokołowie 

Podlaskim jest również sześciokrot-

nym mistrzem Mazowsza w zawo-

dach strzeleckich „Srebrne Muszkie-

ty”, organizowanych przez Kuratorium 

Oświaty oraz Ministerstwo Obrony 

Narodowej. 

- Podczas ostatnich sześciu lat 

uczniowie drużyny strzeleckiej Zespo-

łu Szkół nr 1 w Sokołowie Podlaskim 

trzykrotnie stawali na najwyższym 

podium podczas mistrzostw Polski 

indywidualnie i drużynowo - mówi 

Piotr Adamczuk.  - Jestem prezesem 

Klubu Strzeleckiego w Sokołowie 

Podlaskim i powiązałem tę pasję

z pracą z młodzieżą.  W szko-

le mamy koło strzeleckie. Wielu 

uczniów jest członkami klubu.

Co roku około 20 uczniów przecho-

dzi bezpłatny kurs, który kończy się 

egzaminem na patent strzelecki 

przed komisją Polskiego Związku 

Strzelectwa Sportowego. 

Popularność klas mundurowych 

nie słabnie. Z niemal 700 uczniów

w szkole, około 250 uczy się właśnie 

w tych klasach. – Nasza młodzież 

jest naprawdę zaangażowana. Chcą 

się rozwijać, działać. A my im w tym 

pomagamy. Z pasją, systematycznie

i z misją – mówi Piotr Adamczuk.

MILENA CELIŃSKA

fot.arch. prywatne Piotr Adamczuk

Gmina Bielany 
Pieniądze na drogę w Kożuchowie 

Gmina Repki
Sześć inwestycji 

  STRACIŁ PRAWO JAZDY
20 kwietnia o godz.  11.40

w Bielanach-Jarosławach (gm. 

Bielany) policjanci drogówki za-

trzymali do kontroli  peugeota. 

36-letni mieszkaniec powiatu soko-

łowskiego przekroczył prędkość w 

obszarze zabudowanym o 26 km/h. 

Ponieważ kierujący za wcześniejsze 

wykroczenia uzbierał maksymalną 

liczbę punktów karnych, tj. 24, tym 

razem policjanci musieli zatrzy-

mać mu prawo jazdy. By odzyskać 

uprawnienia do kierowania autem, 

36-latek będzie musiał ponownie 

zdać egzamin na prawo jazdy.

  POLICJANCI
    SZUKALI 35-LATKA

20 kwietnia o godz. 20 dyżur-

ny KPP w Sokołowie Podlaskim 

został powiadomiony, że 35-letni 

mieszkaniec powiatu sokołow-

skiego w kryzysie emocjonalnym 

oddalił się od domu w nieznanym 

kierunku. O sytuacji poinformowała 

zaniepokojona rodzina. 

Policjanci natychmiast ruszyli do 

działania. Około godz. 22 mężczy-

znę odnalazł patrol z posterunku

w Repkach.

  KOLIZJA
 21 kwietnia o godz. 18 na 

skrzyżowaniu ulic Kupientyńskiej 
i Szkolnej w Sokołowie Podla-
skim doszło do kolizji z udziałem 

dwóch samochodów osobowych. 

74-letnia kierująca fiatem nie 

zachowała należytych środków 

ostrożności, nie ustąpiła pierw-

szeństwa przejazdu, doprowadza-

jąc do zderzenia z dacią, kierowaną 

przez 46-latka. Na sprawczynię 

kolizji nałożono mandat 1200 zł. 

Jej konto powiększyło się też o 10 

punktów karnych.

  ŚMIERTELNY WYPADEK
21 kwietnia o godz. 16.30 na 

trasie  Grz ymały-Wyszomierz 

(gm. Kosów Lacki) 40-letni miesz-

kaniec powiatu sokołowskiego 

kierujący seatem nie dostosował 

prędkości do warunków na drodze. 

Po pokonaniu zakrętu samochód 

wpadł w poślizg i uderzył w drze-

wo. Pomimo podjętych działań ra-

tunkowych życia 40-latka nie dało 

się uratować. Na miejscu wykonano 

czynności procesowe pod nadzorem 

prokuratora. Okoliczności tego tra-

gicznego zdarzenia wyjaśni policyj-

ne postępowanie.

998
21 kwietnia około godz. 1 wy-

buchł pożar drewnianej stodoły

w Żochach (gm. Kosów Lacki).

Do akcji gaśniczej ruszyły JRG Soko-

łów Podlaski oraz OSP: Kosów Lac-

ki,  Chruszczewka, Trzciniec Duży

i Telaki. Stodoła spłonęła doszczęt-

nie. Strażacy rozebrali pozostałości 

drewnianej konstrukcji i dokładnie 

przelali je wodą. Okoliczności poża-

ru wyjaśnia policja. (mc)

Sabnie
Posprzątali 
gminę

W  sobotę 12 kwietnia w gmi-

nie Sabnie zakończyła się „Operacja 

Czysta Wieś”. Tego dnia mieszkańcy 

Grodziska, Sabni, Niecieczy, Sucho-

dołu oraz Kupientyna z rękawicami

i workami na śmieci ruszyli na ulice, ku 

przydrożnym rowom, w zarośla i lasy. 

Niestety, znowu okazało się, że mimo 

rosnącej świadomości ekologicznej 

problem dzikich wysypisk nie znika.

- Akcja sprzątania „Czysta Wieś” 

zakończyła się kolejnym niechlubnym 

rekordem ilości zebranych śmieci.

W przydrożnych rowach, zaroślach, la-

sach, w okolicy rzeki, sklepu i cmenta-

rza krył się ogrom szkła, plastikowych 

butelek i przeróżnych zanieczyszczeń 

– podsumowała akcję gmina.

Tegoroczna „Operacja Czysta Wieś” 

trwała cały tydzień. Pierwsze po-

rządki rozpoczęły się już 5 kwietnia,

a fi nał odbył się 12 kwietnia. Akcję 

zakończyła biesiada przy ognisku 

obok remizy OSP Grodzisk. (mc)

Gmina Bielany pozyskała 110 tys. zł

z budżetu województwa na remont 

drogi w Kożuchowie.  

– To ważna inwestycja dla naszej 

społeczności. Ułatwi życie mieszkań-

com, a także zwiększy bezpieczeń-

stwo – mówi Zbigniew Woźniak, 

wójt gminy Bielany.

Szacunkowa wartość przedsię-

wzięcia to prawie 327 tys. zł. Uzyska-

na dotacja pokryje więc część kosztów 

inwestycji. (mc)

Repki: Otwarcie tężni
Przy Gminnym Ośrodku Zdrowia w 

Repkach (ul. Parkowej 11), zamonto-

wano tężnię solankową. W sobotę 3 

maja nastąpi jej ofi cjalne otwarcie. 

Uroczyste otwarcie tężni zapla-

nowano na godz. 15.00. Mieszkańcy 

oraz odwiedzający gminę będą mieli 

możliwość korzystania z dobroczyn-

nych właściwości tężni solankowej.

– Cieszymy się, że nasza gmina 

zyskała kolejne miejsce, które będzie 

służyło zarówno zdrowiu, jak i wypo-

czynkowi mieszkańców – podkreśla 

Apolonia Stasiuk, wójt gminy Repki.

Władze gminy zapraszają miesz-

kańców do udziału w uroczystości 

otwarcia. Zachęcają  też do korzysta-

nia z tężni. (mc)

Gmina Repki otrzymała ponad 

489 tys. zł z budżetu Mazowsza. 

Dzięki  pozyskanym pieniądzom 

zostaną wykonane: modernizacja 

świetlicy wiejskiej w Smuniewie 

(dof inansowanie  200 t ys.  z ł ) , 

przebudowa drogi wewnętrznej 

do miejscowości  Karskie (dofi-

nansowanie 110 tys zł) ,  zakup 

sprzętu dla OSP (dofinansowa-

nie 49 820 zł), remont strażnicy 

OSP w Repkach (dofinansowanie 

40 tys. zł), remont zabytkowego 

kościoła  w Szkopach (dofinan-

sowanie 60 tys. zł) oraz termo-

modernizacja świetlicy wiejskiej

w Skwierczynie-Dworze (dofinan-

sowanie 30 tys. zł) 

– Cieszymy się, że samorząd wo-

jewództwa mazowieckiego po raz 

kolejny dostrzega potrzeby naszej 

gminy i wspiera nas w ich realizacji. 

To wsparcie to nie tylko inwestycje 

w infrastrukturę, ale realna popra-

wa jakości życia naszych mieszkań-

ców – zauważa wójt gminy Repki 

Apolonia Stasiuk. (mc)
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Dlaczego to samorząd Węgrowa,

a nie powiatu, ma prowadzić budowę, 

skoro pomysł  wyszedł od powiatu,

a pomnik znajdzie się na terenie sta-

rostwa? Jak wyjaśniał na sesji rady 

powiatu 16 kwietnia wicestarosta 

Marek Renik, wynika to z zapisów 

ustawy samorządowej, która reali-

zację upamiętnień powierzyła samo-

rządom gminnym, na terenie których 

takie pomniki są wznoszone.

POMOŻEMY MIASTU
FINANSOWO 

Z inicjatywą budowy pomnika wy-

szła starosta Ewa Besztak. Jak infor-

mował na sesji wicestarosta Marek 

Renik (starosta w tym czasie uczest-

niczyła w wyższym kursie ochrony 

ludności), starosta Ewa Besztak spo-

tkała się wcześniej z burmistrzem 

Węgrowa Pawłem Marchelą i za-

sadnicze kwestie związane z pomni-

kiem zostały dogadane. By samo-

rządu miasta nie obarczać kosztami, 

zarząd powiatu przygotował projekt 

uchwały w sprawie udzielenia po-

mocy fi nansowej dla miasta. 20 tys. 

zł zostanie przeznaczone na zadanie 

„Rozwój przestrzeni publicznej po-

przez budowę obiektu małej archi-

tektury o znaczeniu symbolicznym”.

 Jak zaznaczono w uzasadnieniu, 

celem uchwały jest umożliwienie 

współpracy między powiatem i mia-

stem w zakresie wykonania obelisku.  

– Realizacja projektu przyczyni się 

do upowszechniania lokalnego dzie-

dzictwa kulturowego oraz wzmocni 

poczucie wspólnoty mieszkańców 

regionu poprzez wspólną inicjaty-

wę samorządową. Obelisk stanie się 

symbolem pamięci i miejscem, które 

będzie służyło zarówno mieszkańcom 

powiatu węgrowskiego jak i miasta 

Węgrów – czytamy w uzasadnieniu 

do uchwały.

- Datę odsłonięcia tego obelisku 

trudno dziś określić, bo procedury 

trwają. Będzie godna uroczystość, 

która upamiętni to ważne wydarzenie 

Przed węgrowskim starostwem stanie…

Pomnik 1000-lecia koronacji
Władze powiatu węgrowskiego przeznaczyły
20 tys. zł na pomnik upamiętniający 1000-lecie
koronacji Bolesława Chrobrego na pierwszego
króla Polski. Monument ma powstać obok starostwa 
i zostać wybudowany przez władze Węgrowa.

nym kraju się dzieje, że my to robimy 

pod jakiś tam poklask. Bo patrioty-

zmu nie buduje się na takie zdarze-

nia, które w tej chwili będą się działy 

do 18 maja albo do 1 czerwca (to daty 

pierwszej i drugiej tury wyborów pre-

zydenckich – przyp. red.), tylko żeby 

to się działo z wielką godnością a nie 

na chybcika – stwierdził Krzysztof 

Fedorczyk. Apelował, by pomyśleć

o innym miejscu na pomnik.

Wicestarosta Marek Renik wyja-

śnił, że nie została wyznaczona data 

odsłonięcia pomnika. Przewodni-

czący rady Bogusław Szymański 
dodał, że uroczystość odsłonięcia 

obelisku odbędzie się raczej jesienią 

tego roku. Nie zgodził się natomiast 

z zastrzeżeniami radnego Fedorczy-

ka dotyczącymi umieszczenia dwóch 

pomników przed starostwem. – To 

subiektywna ocena pana radnego, 

która nie musi być taka sama jak in-

nych radnych czy też radnych rady 

miejskiej – stwierdził.

- To łatwa lokalizacja, bo staro-

stwo dysponuje tym miejscem. Jed-

nak nie przypominam sobie, żebym 

przy masztach gdzieś jakiś pomnik 

widział – mówił radny Andrzej 
Kruszewski, apelując o znalezienie 

innej lokalizacji, gdyż ta nie jest zbyt 

„szczęśliwa”.

Mimo uwag wszyscy radni za-

głosowali za uchwałą. Wicestarosta 

Marek Renik podziękował za dysku-

sję. Obiecał, że głosy radnych zostaną 

wzięte pod uwagę.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Jak zaznaczył wicestarosta Marek 

Renik, autorem wizualizacji pomni-

ka, jak i treści napisu jest węgrowski 

historyk Roman Postek. – To auto-

rytet nie tylko jeśli chodzi o kwestie 

historyczne, ale również kwestie sztu-

ki – podkreślił wicestarosta.

Radni nie mieli zastrzeżeń do tre-

ści napisu i idei upamiętnienia. Radny 

Krzysztof Fedorczyk zwrócił jednak 

uwagę, że w „Tygodniku Siedlec-

kim” ukazał się niedawno artykuł, 

informujący, że przed starostwem 

ma znaleźć się pomnik poświęcony 

ofi arom katastrofy smoleńskiej. Zda-

niem radnego, umieszczanie dwóch 

obelisków tak blisko siebie (będą 

oddalone o kilkanaście metrów) nie 

ma większego sensu, a usytuowanie 

pomnika 1000-lecia koronacji przy 

masztach również nie jest najlepszym 

rozwiązaniem. Apelował do zarządu 

powiatu o znalezienie godniejszego 

miejsca. Chyba, że cho-

dzi o coś innego...

- Tak sobie myśla-

łem, jak zobaczyłem 

ten pomysł, że obecne 

władze powiatu chcą 

te pomniki tu właśnie 

stawiać, żeby „odkupić” 

samo powstanie tego 

obiektu w Węgrowie. 

Wszyscy bowiem wie-

my, co tu było przed 

1990 rokiem – stwier-

dził Krzysztof Fedor-

czyk. Miał zapewne na 

myśli  fakt, że w w bu-

dynku obecnego staro-

stwa czasach PRL mie-

ściła się m.in. siedziba 

miejscowego komitetu 

Polskiej Zjednoczonej 

Partii Robotniczej.

TYLKO BEZ
POŚPIECHU

Radny Krzysztof Fe-

dorczyk zwrócił uwa-

gę, że upamiętnienie 

1000-lecia koronacji 

pierwszego króla Polski przewidziano 

w planie pracy rady powiatu. Ale sko-

ro ta kwestia już się pojawiła, należy 

to z rozwagą przygotować.

- Nie chcę, żeby to się odbywało

w atmosferze, jaka w moim ukocha-

dla naszej państwowości – stwierdził 

Marek Renik.

- Czy budowa tego rodzaju obiek-

tu wymaga uchwały rady miejskiej?

– pytał radny Jarosław Grenda. 

Radca prawny odparł, że taka uchwa-

ła jest potrzebna.

DWA POMNIKI
PRZED STAROSTWEM?

Wraz z projektem uchwały rad-

ni otrzymali również wizualizację 

oraz treść napisu na tablicy. Napis 

w tarczy zwieńczonej koroną brzmi: 

„W milenium koronacji Bolesława 

Chrobrego na pierwszego króla Polski 

18 IV 1025 roku w Gnieźnie władze

i społeczeństwo Powiatu Węgrow-

skiego stawiają ten kamień ku pamię-

ci wielkiego dnia koronacji, chwale 

Narodu i Państwa Polskiego 18 IV 

2025 roku”.

fot. arch. Starostwo w Węgrowie

Wizualizacja pomnika upamiętniającego 

1000-lecie koronacji Bolesława Chrobrego

Gmina Stoczek

Sejmik daje na autobus
Gmina Stoczek już od pewnego 

czasu planuje zakup autobusu, któ-

ry dowoziłby uczniów, głównie do 

Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wy-

chowawczego w Węgrowie. Gmina 

złożyła wniosek do trzeciej edycji pro-

gramu „Autobusy dla mazowieckich 

szkół”. Wniosek został rozpatrzony 

pozytywnie. Gmina Stoczek otrzyma 

prawie 250 tys. zł dofi nansowania.

- Jesteśmy wdzięczni władzom 

województwa, że łaskawym okiem 

spojrzały na nasze potrzeby. To na 

pewno ułatwi nam zakup autobusu, 

który będzie również spełniał potrzeby 

osób niepełnosprawnych – mówi wójt 

gminy Stoczek Zbigniew Kłusek.

- Zapewnienie dowozu uczniów 

do szkół to ustawowy obowiązek na-

łożony na samorządy. Zakup autobu-

su to często dla nich duży wydatek, 

dlatego wspieramy gminy – mówi 

Janina Ewa Orzełowska z zarządu 

województwa.

Autobus będzie miał około 20 

miejsc.  (sej)

Trzeciomajowy koncert
3 maja o godz. 12.45 w Wę-

growskim Ośrodku Kultury odbędzie 

się koncert „Vivat Maj, 3 Maj!”.

Usłyszymy pieśni narodowo-pa-

triotyczne, operetkowe, musicalowe, 

a także wielkie światowe przeboje 

muzyki rozrywkowej w wykonaniu: 

Małgorzaty Długosz (sopran), Ra-
fała Songana (baryton) z towarzysze-

niem Marcina Wernera (fortepian). 

Koncer t  poprowadzi  Zofia 
Paczóska. Wstęp wolny.  (sej)

  SARNY I ŁOŚ
21 kwietnia w Jaczewie (gm. 

Korytnica) mieszkanka Warszawy 

kierująca toyotą uderzyła w dwie 

sarny, które wbiegły przed pojazd.

22 kwietnia w Zieleńcu (gm. Sa-
downe) kierujący peugeotem ude-

rzył w łosia, który wszedł na jezdnię. 

Nikt nie doznał obrażeń.

  ZDERZENIE W KRYPACH
26 kwietnia w Krypach (gm. 

Wierzbno) kierujący stracił panowanie 

nad skodą i uderzył w jadącą z przeciwka 

kia. Obaj kierujący trafi li do szpitala. 

  DACHOWANIE
26 kwietnia w Jaczewie (gm. Ko-

rytnica) kierująca toyotą na zakręcie 

zjechała z drogi,  wywracając pojazd 

na dach. Kierująca nie wymagała ho-

spitalizacji.

Kronika Strażacka
  ŁADOWARKA W OGNIU

21 kwietnia w Ogródku (gm. 

Grębków) wybuch pożar w komorze 

silnika ładowarki teleskopowej JCB. 

Właściciel rozpoczął akcję gaśniczą, 

używając węża ogrodowego i gaśnic. 

Akcję dokończyli strażacy.

  MĘŻCZYZNA ZASŁABŁ
22 kwietnia strażacy zostali po-

informowani, że w domu w Jasio-
rówce (gm. Łochów) znajduje się 

nieprzytomny mężczyzna, którym 

opiekuje się rodzina. Ratownicy 

udzielili mężczyźnie pierwszej po-

mocy. Wezwano również pogotowie 

i helikopter LPR. Lekarz zdecydował, 

że pacjenta należy śmigłowcem prze-

transportować do szpitala.

  ZDERZENIE Z AUTOBUSEM
27 kwietnia w Płatkownicy (gm. 

Sadowne) doszło do zderzenia auto-

busu z samochodem osobowym. Au-

tobusem podróżowało 16 osób naro-

dowości ukraińskiej, żadna z osób nie 

uskarżała się na dolegliwości. Droga 

była zablokowana. Strażacy zabez-

pieczyli miejsca zdarzenia i udzielali 

pomocy kierującej samochodem 

osobowym, która następnie została 

zabrana do szpitala. Jadący autobu-

sem przesiedli się do innego autokaru 

i kontynuowali podróż.  (sej)

POWIAT WĘGROWSKI

Seniorów szklane ogródki
S p o t k a n i e  K l u b u  S e n i o r a

w Grębkowie 24 kwietnia poświęco-

no „ogrodom w szkle”. Miniaturowe 

ogrody, które pozwoliły przynieść 

odrobinę zieleni do wnętrza własne-

go domu, tworzyli sami seniorzy.

- Każda z uczestniczek stwo-

rzyła swój własny, niepowtarzalny 

ogród, który będzie piękną pamiąt-

ką tego dnia. Każda z uczestniczek 

otrzymała zestaw materiałów, szkla-

ne naczynie, podłoże, rośliny oraz 

elementy dekoracyjne – informuje 

dyrektor Gminnej Biblioteki Publicz-

nej w Grębkowie Wanda Miszczak.

Seniorki w tworzeniu szklanych 

ogrodów wspierały wolontariuszki 

Iwona Bok, Anna Jaczewska i Ewe-
lina Rosłan z WTZ w Jaworku. Seniorki 

dowiedziały się, jak dobierać rośliny, jak 

przygotować warstwy oraz jak prze-

chowywać stworzone kompozycje, by 

cieszyły oko przez długi czas. (sej)

fot. arch. GBP w Grębkowie                    Seniorki z Grębkowa i ich szklane ogrody

O powiecie węgrowskim

czytaj na str. 9, 13

WOK, ul. Mickiewicza 4a,
tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW,
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20
SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57
 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl dda5dfb613
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Drewno opałowe, 510 638 486. 720949

Drewno opałowe, 694 910 615. 714908

Drewno opałowe, 884 045 411. 714909

Piec c.o. na drewno, węgiel 110 m,
cena 4500 zł, Świerże, 694 966 771. 725311

Wyprzedaż pralek, lodówek, kuchenek, 
nowe, gwarancja, 600 246 246. 718100

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 720950

Drewno opałowe, brzoza, sosna,
Wodynie, 600 461 856. 725266

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-
ku, 502 502 074. 720544

Silniki elektryczne 7 kW, 604 279 568.
725480

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn, ul. 
Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

Sprzedam baliki jesionowe, 509 592 045.
725507

Sprzedam lub wynajmę maszyny stolar-
skie, Siedlce, tel. 502 546 197. 725313

Sprzedam wibracyjną zagęszczarkę 
płytową model: 29140 (K-ZG50 Pro),
606 362 059. 725315

Kupię zboże z odbiorem pompą,
505 550 755. 714414

Siano kostka, 503 978 177. 725464

Sprzedam nasiona po centrali Oberun, 
788 960 582. 722304

Sprzedam siano pogodne na ściółkę,
30 bel, tanio, ziemniaki sadzeniaki Lordy 
350 kg, 508 561 190, 514 336 906. 722301

Sprzedam siano, słoma, sianokiszonka, 
508 893 049. 725273

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Kupię nieruchomości zadłużone z pro-
blemami prawnymi, udziały, spadek,
662 720 944. 720352

Wynajmę centrum, 25 m2,
503 131 101. 725410

Wynajmę mieszkanie 50 m2, 508 187 304.
721617

Mieszkanie 2-pokojowe do wynajęcia, 
510 564 789. 718250

Wynajmę mieszkanie, ul. Osiedlowa,
tel. 664 978 803. 725492

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2 

oraz budynek gospodarczy 120 m2, 
tel. 660 762 292. 717788

Spacerowe Łapy - Wyprowadzanie psów 
i trening. Masz psa, ale brakuje Ci czasu 
lub sił na spacery? Pomogę! Zajmuję się 
opieką nad psami i ich szkoleniem w Sie-
dlcach. 667 325 966 | spacerowelapy.pl

720428

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię lub przyjmę w dzierżawę pola, 
łąki, 512 444 828. 718284

Sprzedam ziemniaki jadalne i mniej-
sze, różne, smaczne odmiany i mar-
chew opasową, 519 055 941. 718285

Ziemniaki odpadowe, owies, pszenżyto, 
880 750 816. 725415

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, 
rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,
663 955 935. 714817

Kupię ciągnik bez dokumentów, do re-
montu, glebogryzarkę, 507 105 719.714828

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię kombajn ziemniaczany, C-330,
667 769 708. 725286

Kupię T25, C-330, glebogryzarkę, sor-
townik, 603 855 072. 714818

Prasa belująca Sipma 279/1 Farma 
I na siatkę, kosiarka rotacyjna 165,
660 913 597. 721694

Kombajn Bizon, 507 616 606. 714312

Kosiarkę rotacyjną nową sprzedam,
tel. 511 052 694. 721097

Prasa kostka „Sipma”, 692 751 581. 719077

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Siewnik do kukurydzy 6-rzędowy Ga-
spardo, nowy typ 2015, 503 070 630.

717756

Ciągnik C-335, 602 582 866. 714300

Siewnik do kukurydzy sprzedam,
505 651 401. 722303

Sprzedam Bizon Rekord 74 000 zł,
501 408 007. 714462

Sprzedam Fendt 307, 513 446 443. 725494

Sprzedam kombajn Anna, 600 461 856.
725265

Sprzedam przyczepkę jednoosiową bez 
wywrotu, 665 311 272. 725368

Kosiarka dyskowa 2,6 Kuhn, 604 317 488. 

Sprzedam roztrząsacz do siana 2-koło-
wy, opryskiwacz jugosłowiański i inne,
513 584 325. 725510

Sprzedam siewnik kukurydzy Meprozet, 
660 227 990. 725316

Sprzedam siewnik Poznaniak, ładny,
508 561 190, 514 336 906. 722302

Sprzedam: - przyczepę samozbierającą 
Jugosłowianka - siewnik do zboża - roz-
rzutnik jednoosiowy. Numer kontakto-
wy: 662 813 267 725666

Zetor 4718 z turem 1979, 600 343 816.
720951

Folia, siatka, sznurek, big-bagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-
-bag, 604 969 943. 720746

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Kurki kolorowe, sprzedaż od 23 
kwietnia, Pruszyn Pieńki, ul. Sie-
dlecka 159, 609 056 801. 717773

Kurki nioski, szczepione, kolorowe, 
Chodów, Węgrowska 37, 500 012 500. 

714287

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 721620

Kurki odchowane, kolorowe, 
szczepione, Strzała Siedlecka 196, 
697 682 186, 798 350 272. 714398

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 714299

Sprzedam dwie roczne HF, 25 675 29 80.
720755

Sprzedam młode jagnięta, wiek 3 mie-
siące. Kucyka z paszportem, 662 664 338.

720582

Jałówka, 513 446 443.

Sprzedam jagnięta, 512 269 783. 

Sprzedaż kurek 18 tyg., Żuków 53,
tel. 696 192 555. 714294

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. 718984

Oddam szczeniaki w dobre ręce, okolice 
Maciejowic, tel. 500 874 431. 721078

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

eprasa.pl dda5dfb613
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Sprzedam działkę pod lasem do wydzie-
lenia lub w całości z warunkami zabudo-
wy mieszkaniowej 50 a. 510 342 437.

725281

Nieruchomość po centrum ogrodniczym 
w Siedlcach ul. Murarska 10/Floriańska, 
budynek ok. 1240 m2 (913 m2, ogrzewa-
ne), działka ok. 2760 m2, idealny handel/
dyskont/gabinety, wysoki standard, par-
king, tel. 888 459 574. 714318

Sprzedam mieszkanie 63 m2, Poznańska, 
668 291 788. 723383

Szukam odważnego prawnika, któ-
ry napisze skargę kasacyjną za darmo,
83 357 56 16. 725735

Poznam dziewczynę do lat 40,
501 350 167. 725465

Pani lat 67 pozna Pana od 67-77 lat,
telefon 506 606 196. 721622

Poznam katoliczkę, nie rozwiedzioną,
z zamieszkaniem na wsi, kawaler lat 56, 
tel. 452 546 979. 725740

Atrakcyjna zaprasza, Siedlce,
573 989 961. 718983

Masaż relaksacyjny całego ciała. Zapra-
szam Panów na miłe chwile, prywatnie, 
Siedlce, 578 553 170. 722300

Naturalna Basia 46 lat, biust 9, zapra-
sza prywatnie na miły relaks w godz. 
10-20, Siedlce, tel. 505 808 874. 725367

Usługi hydrauliczne i elektryczne, wyce-
na, montaż, 512 218 801. 718107

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp,
504 320 650. 714768

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Blacharsko-dekarskie, 606 408 466. 721619

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, ogrodzenia, 600 705 498.

718268

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, remonty, 664 265 473.

725312

Gipsowanie, malowanie, remonty,
513 684 610. 717915





Glazura, terakota, remonty, 793 188 908.
714316

Hydraulika, 608 187 880.
714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, wy-
miana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie elewacji, dachów, docieple-
nia poddaszy, 579 840 219. 720523

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 
malowanie, 515 833 708. 714682

Oferuję usługi pokryć dachowych z papy 
termozgrzewalnej oraz membrany PVC, 
termoizolacja dachów. Gięcie i montaż 
obróbek blacharskich. Prace budowlane 
i wykończeniowe. 515 483 670. 725650

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 714777

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Układanie płytek w wysokim standar-
dzie, panele, malowanie, inne prace bu-
dowlane, 572 239 572. 720519

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 725277

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 725467

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce okolice do 60 km, 
577 859 107. 716651

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Naprawiam, odnawiam, składam rowery, 
stare i nowe - przygotuję rower do sezo-
nu, - przejrzę rower po sezonie, - wymie-
nię zużyte części, - wykonam konieczne 
regulacje. Zapraszam, 608 442 817. 720932

Regeneracja siłowników hydraulicznych, 
rolniczych, budowlanych, przyczep, na-
czep, patelni, pozostałych, 505 055 986.

714463

Przewóz osób, 602 529 547. 714298

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.

720749

Arofix – Złota Rączka Siedlce Naprawy 
domowe, hydraulika, elektryka, montaż 
i składanie mebli, wieszanie karniszy, 
półek, telewizorów, wymiana gniaz-
dek, lamp i baterii, awarie, 532 240 240,
arofix.pl 720427

Czyszczenie działek, koszenie nieużyt-
ków, 508 187 304. 721615

Kopanie stawów, 508 187 304. 721618

Koszenie trawy, drobne naprawy,
692 595 541. 725504

Naprawa ciągników, kombajnów, kopa-
rek, maszyn rolniczych, 512 680 746.

714461

Sprzedam dom w miejscowości Jagod-
ne 40, 08-130 Kotuń, dwie kondygnacje,
z placem + budynek gospodarczy,
tel. 724 616 534. 725503

Sprzedam dom z 2015 roku 192 m2 

działka 2827 m2 ogrodzona. Wolno sto-
jący zlokalizowany przy asfaltowej dro-
dze na dużej działce (2827 m2) działka 
od frontu ma 50 m. Tel. 662 656 930,
www.terranum.pl 725736

Sprzedam dom, okolice Siedlec,
504 738 338. 721057

Dom drewniany 80 m2, działka 21 arów, 
Meszki 23, okolice Łosic, 723 644 466.

720918

ROD letniskowa, 577 144 730. 717790

Sprzedam dużą działkę budowlaną, me-
dia, Opole Nowe, tanio, 602 843 307.

725508

Sprzedam mieszkanie dwupokojo-
we na ul. Sobieskiego, wymaga nie-
wielkiego wkładu własnego, cena
355 000 zł, 600 369 759. 

Sprzedam działkę budowlaną z media-
mi o powierzchni 7000 m2, Węgrów,
ul. Edwarda Paczóskiego.
tel. 531 205 427

725506

22-25.04.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 120 100 100-120 - 100-120 100 -

żyto zł/dt 75-80 - 75-90 - 80-100 - -

jęczmień zł/dt 120 120 90-110 - 110-140 90 -

miesz. zbóż zł/dt 120 - 70-100 - 100 90 -

owies zł/dt 100 80-90 75-80 - 80-100 90 -

pszenżyto zł/dt 90 80 80-100 - 80-100 90 -

kukurydza zł/dt 120-130 120 100-120 - 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 1,5 1,5 3,00 2,50-3,00 2,00-2,20 -

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,4 1,0-1,5 0,7-1,5 0,65-1,5 1,0-1,4 -

No to wa nia z jar mar ków

eprasa.pl dda5dfb613
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologdiagnosta.pl 714335

Pani szuka pracy dorywczej, okolice Sie-

dlec, 515 418 872. 725408

Murowanie, tynki, docieplanie,

tel. 510 121 564. 714260

Pomocnika przy wierceniu studni, wy-

magane prawo jazdy B, 604 380 964.
721628

Szukam fryzjera męskiego do 
pracy w Zakładzie Fryzjerskim na 
terenie Sokołowa Podlaskiego. 
Więcej informacji udzielę przez 
telefon, 608 140 131. 722305

Zatrudnię cukiernika, praca dzień/noc, 
510 350 545. 725272

Zatrudnię do ociepleń budynków,

Siedlce, 579 840 219. 718265

Zatrudnię piekarza, praca dzień/noc,
510 350 545. 725271

Zatrudnię pomocnika na budowie,

696 530 224. 721627

Zatrudnię pracownika do pracy w chlew-

ni i do remontów - 503 034 634. 720424

Zatrudnię pracownika przy produkcji 

pasz dla ryb, Patrykozy 1. 718970

Zatrudnię przy dociepleniach,

888 170 624. 721616

Zatrudnię kierowcę C + E, Europa,

535 222 555. 720978

Witam, kupię stary motocykl/motorower 

do remontu, marka czy model bez róż-

nicy, najlepiej z dokumentami, najchęt-

niej SHL, MZ, WSK, JAWA, motorynka,

tel. 602 692 522 718992

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

Zarząd Powiatu w Siedlcach
ogłasza drugi, nieograniczony przetarg publiczny prowadzony

w formie pisemnej na sprzedaż samochodu osobowego marki:

Skoda Fabia 1,4 MR’05 E4, 2007 r., przebieg: 340541 km.
Z pełną treścią ogłoszenia  o przetargu i oceną techniczną pojazdu można za-

poznać się w siedzibie Starostwa Powiatowego w Siedlcach – tablica ogłoszeń,

a także na stronach internetowych: www.powiatsiedlecki.pl, www.bip.powiatsie-

dlecki.pl oraz www.facebook.com/StarostwoPowiatowewSiedlcach. 243-1p

Skup katalizatorów i sprzętu budowlane-

go, 509 529 093. 725369

Kupię auto i motocykl w dobrej cenie, 

515 576 511. 725370

Kupię każde auto do 5000 zł,

577 079 999. 714757

Kupię stare samochody, motocy-

kle, części, sprzęt grający audio,

509 012 555. 725284

Audi A6, 2021, 732 808 900. 725479

Ford Grand C-MAX, 2011, 1.6 diesel,

668 414 198. 725314

Opel Astra 1.4 turbo, benzyna + gaz, 

2013 r., 697 216 543. 721630

Seicento, mały przebieg, 602 843 307.
725509

Skoda Octavia, 2010 rok, benzyna, bez-

wypadkowy, ASO, pierwszy właściciel. 

Przyjazne użytkowanie i cena, tel. 608 

139 336. 723392

Sprzedam BMW 530 D X drive (F 10) 
Poj. skokowa 2993cc, rok produkcji 
2014, przebieg 106700 km, stan 
b. dobry, bezwypadkowy, bogate 
wyposażenie, tel. 663 005 655. 720270

Sprzedam Renault Trafic 2,5DCI 2004 r. 

brygadówka, przebieg 430000 km/re-

mont silnika przy przebiegu 420000/

z pełną elektryką i navi, 605 837 720.720407

Renault Master kontener, 2017,

512 269 783.

Touran, 2006 r., automat, 1.9 TDI,

535 135 168. 723384

Toyota yaris 1.0, 2015 rok, kolor biały, 

drugi właściciel, benzyna, stan bardzo 

dobry, zadbany, manualna skrzynia bie-

gów, klimatyzacja, cena 32000 do nego-

cjacji, tel. 509089700, Sokołów Podlaski
725588

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 

internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się ogłoszenie

o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji

o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych, o jakich stanowi

art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych

(t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Budowa chodnika wzdłuż ul. Lipowej
w miejscowości Pruszyn-Pieńki”

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej 
pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/

w terminie do dnia 9.05.2025 r. do godziny 1100 .
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 9.05.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie

ofert przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI240-1p

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się 

ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym

bez negocjacji o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów 

unijnych, o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r.

Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Opracowanie projektu i budowa sieci
kanalizacji sanitarnej w ul. Wiosennej i ul. Bajecznej

w miejscowości Pruszyn-Pieńki, Gmina Siedlce”
Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej 

dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.
logintrade.net/ w terminie do dnia 9.05.2025 r. do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 9.05.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie

ofert przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI241-1p

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

I N F O R M A C J A 

Burmistrz Miasta

Węgrowa
i n f o r m u j e, że na tablicy ogłoszeń 

Urzędu Miejskiego w Węgrowie, Ry-

nek Mariacki 16 wywieszony zosta-

nie na okres 21 dni, tj. od 30.04.2025 

r. do 21.05.2025 r., a także zamiesz-

czony na stronie internetowej Urzę-

du Miejskiego w Węgrowie i w Biu-

letynie Informacji Publicznej wykaz 

nieruchomości przeznaczonej do 

sprzedaży w drodze przetargu ust-

nego ograniczonego, położonej w 

Węgrowie, oznaczonej jako działka 

nr ew. 3975/2 o pow. 0,0047 ha 

oraz wykaz nieruchomości prze-

znaczonych do oddania w dzier-

żawę, oznaczonych jako działki 

nr ew.: 5910/1 o pow. 0,0033 ha, 

położonej w Węgrowie, 3626 

(część) o pow. 0,0034 ha, położo-

nej w Węgrowie, 1099/1 (część) 

o pow. 0,0400 ha, położonej w 

Krypach, gm. Liw nad Zalewem. 
244-1p

INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145, 1222, 1717 i 1881) informuję, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 

Siedlce na okres od 30 kwietnia do 20 maja 2025 r. wywieszony zostanie wykaz części nie-

ruchomości miejskiej, położonej w Siedlcach w pobliżu ulicy Warszawskiej, oznaczonej jako 

działka nr 2/16 w obrębie 82, przeznaczonej do wydzierżawienia jako część sprzedażowo -

- magazynowa artykułów ogrodniczych.

Wykaz ten zostanie także zamieszczony na stronie internetowej urzędu.

Z up. Prezydenta Miasta Maciej Nowak Z-ca Prezydenta245-1p

Nadaj
ogłoszenie


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Puchar Niedźwiedzia

Za wysokie progi Nie taki lider straszny

Mazowiecka Gala Sportu

POGOŃ – ARKA 1 : 1 (0 : 1)

Bramki: Flis (k) 67 – Sobczak 16.  
POGOŃ: Lemanowicz – Misiak, 

Jakubik, Flis, Miś, Famulak, Dzięcioł 
(87 Majewski) Drąg, Szuprytowski 
(79 Hrnciar), Zielona (79 Bykowski), 
Podliński.

ARKA: Węglarz – Navarro, Her-
moso, Marcjanik, Gojny, Oliveira 
(72 Kocyła), Kocaba Gaprindaszwilli 
(78 Jakubczyk), Rzuchowski (90 + 
1 Petrovic), Vitalucci (72 Ratajczyk), 
Sobczak (72 Majchrzak). 

W pozostałych meczach 30. kolej-
ki: Ruch Chorzów – Stal Rzeszów 3 : 0,
Stal Stalowa Wola – ŁKS Łódź 0 : 1, 
GKS Tychy – Polonia Warszawa 1 : 1, 
Bruk-Bet Termalica Nieciecza -  Wisła 
Kraków 2 : 2, Odra Opole -  Górnik 
Łęczna 0 : 0, Chrobry Głogów – Miedź 
Legnica 1 : 1, Warta Poznań – Kotwica 
Kołobrzeg 0 : 1.
1. Arka 30 65 56-20
2. Termalica 30 62 60-34
3. Wisła P. 29 54 48-31
4. Miedź 30 53 52-35
5. Wisła K. 30 53 52-29
6. Polonia 30 52 41-31
7. Górnik 30 49 45-31
8. GKS Tychy 30 48 40-29
9. Ruch 30 43 44-40
10. Znicz 29 39 37-37
11. ŁKS 30 38 39-37
12. Stal 30 35 41-47
13. Odra 30 27 26-54
14. Chrobry 30 26 30-54
15. Kotwica 30 25 23-47
16. Warta 30 21 19-50
17. Pogoń 30 20 29-50
18. Stal 30 20 24-50

W 31. kolejce Pogoń zagra na 
wyjeździe, 2 maja o godz. 19.00,
z Górnikiem Łęczna. (MB)

Trudne zadanie mieli  piłka-
rze Pogoni Siedlce w 29. i  30. 
kolejce Betclic I  l igi.  Najpier w 
spotkali się na wyjeździe z groź-
ną Wisłą Kraków, ulegając 0:1 
po bramce Frederico Duarte
w 39. minucie, a w minioną sobotę 
podejmowali liderującą Arkę Gdynia. 
Zdecydowanym faworytem byli przy-
jezdni i to oni energiczniej rozpoczęli 
spotkanie. Z ich przewagi optycznej 
niewiele jednak wynikało. W 14. min 
o akcję zaczepną pokusili się gospo-
darze, ale strzał Macieja Famula-
ka zza pola karnego pewnie obronił 
Damian Węglarz. Dwie minuty 
później, po rzucie rożnym i strzale 
głową Szymona Sobczaka, prowa-
dziła Arka. W 32. min po zamieszaniu 
w polu karnym Pogoni strzelał Filip 
Kocaba, ale Jakub Lemanowicz nie 
dał się zaskoczyć.

W 51. min po strzale Miłosza 
Drąga piłkę niemalże z linii bram-
kowej wybił Kike Hermoso. Sie-
dem minut później piłkę w siedlec-
kiej bramce umieścił Hide Vitaluc-
ci, ale arbiter słusznie odgwizdał 
pozycję spaloną piłkarza Arki. W 64 
min technicznym strzałem zza pola 
karnego popisał się Joao Oliveira, 
lecz piłka odbiła się od słupka. Mi-
nutę później futbolówkę ręką na 
własnym polu karnym zagrał Da-
wid Gojny, a Marcin Flis pewnym 
strzałem w prawy róg doprowadził 
do wyrównania. Pogoń nabrała 
wiatru w żagle, ale przyjezdni też 
nie rez ygnowali  z  w y wiezienia
z Siedlec kompletu punktów. Wy-
nik jednak nie uległ już zmianie, 
co niewątpliwie jest  sukcesem 
Pogoni.

Nad łukowskim zalewem odbę-
dą się, 18 maja bieżącego roku,
V Ogólnopolskie Zawody Wędkar-

skie Osób z Niepełnosprawnościami 
„Puchar Niedźwiedzia”. Zgłoszenia 
przyjmowane są do 15 maja pod nu-

merem telefonu: 500 272 257. Zbiór-
ka w dniu zawodów o godz. 5.45 przy 
wiatach grillowych. (MB)

przebieg. Chełmianie wygrali go 
25:14 i wydawało się, że losy rywa-
lizacji są przesądzone. Tym bardziej, 
że w drugiej odsłonie ChKS szybko 
wyszedł na prowadzenie 15:8. KPS 
nie zamierzał jednak składać broni, 
mozolnie odrabiając straty. Ambit-
na postawa siedlczan doprowadzi-
ła do remisu 22:22 i prowadzenia 
26:25. Przy remisie 26:26 dwie 
skuteczne akcje przeprowadzili jed-
nak przyjezdni. Role odwróciły się 
w pierwszej części trzeciej odsłony. 
Gospodarze szybko objęli prowa-
dzenie 3:0 i długo utrzymywali 
przewagę, wygrywając 10:5, 15:10 
i 19:14. W tym momencie dobra 
passa KPS skończyła się. Przyjezdni 
zdobyli kolejno pięć punktów, a od 
wyniku 21:21 zdecydowanie domi-
nowali pod siatką.

CHKS – KPS 3:2
(22:25, 18:25, 25:14,

25:17, 15:10)

KPS – CHKS 0:3
(14:25, 26:28, 22:25)

KPS: Jakub Czyżowski, Markus 
Kosian, Jakub Tubiak, Krzysztof 
Rykała, Rafał Prokopczuk, Michał 
Grabek, Bartosz Tomczak (l) oraz 
Tymon Majewski-Nowak i Jakub 
Wiśniewski.  

W meczu o brązowy medal I ligi 
KPS Siedlce zagra z MCKiS Jaworzno 
lub Mickiewiczem Kluczbork. (MB)

Chwastyniaka  prowadzili  4:1, 
10:4, 15:7, 20:12 i wygrali 25:18. 
Sytuacja diametralnie odwróciła 
się w trzecim secie. Od wyniku 5:5 
rosła przewaga gospodarzy, którzy 
prowadzili 10:7, 14:7, 18:10, 20:12, 
by wygrać 25:14. Chełmianie poszli 
za ciosem i wysoko, 25:17 wygra-
li czwartą odsłonę. O zwycięstwie 
decydował więc tie-break. Pierw-
sza jego część układała się po myśli 
przyjezdnych. KPS prowadził 8:6, 
ale gospodarze doprowadzili do 
remisu 8:8, a od wyniku 9:9 niepo-
dzielnie rządzili pod siatką, wygry-
wając 15:10.

Pierwszy set meczu rewanżowe-
go w Siedlcach miał jednostronny 

W półfinale fazy play-off I ligi 
siatkarze KPS Siedlce zmierzyli się z 
ChKS Chełm. Zdecydowanymi fawo-
rytami dwumeczu byli chełmianie. 
Początek rywalizacji tego jednak 
nie potwierdził. W pierwszym wy-
jazdowym spotkaniu gospodarze, 
co prawda, prowadzili 5:3, ale sie-
dlczanie nie tylko odrobili straty, 
ale objęli prowadzenie 9:6. Gdy 
ChKS prowadził 17:14 mało kto 
wierzył, że nie wygra tego seta. 
Tymczasem KPS doprowadził do 
remisu 20:20, uzyskał dwupunkto-
wą przewagę, by wygrać pierwszą 
odsłonę 25:22.

Drugi set praktycznie był bez 
histori i .  Podopieczni  Witolda 

fot. PŚBartosz Tomczak

Podczas kolejnej Mazowieckiej 
Gali Sportu podsumowano dokona-
nia sportowców i ich trenerów w mi-
nionym roku. Sportowcy z Mazowsza 
zdobyli w tym czasie 574 medale,
w tym 221 złotych, 155 srebrnych

i 198 brązowych. Najwięcej, bo aż 519, 
uzyskano na mistrzostwach Polski
i ogólnopolskiej olimpiadzie mło-
dzieży, 44 na mistrzostwach Europy 
i 11 na mistrzostwach świata. Me-
daliści otrzymali nagrody pieniężne 

w kwocie od 8 do 4 tys. zł w zależ-
ności od koloru zdobytego trofeum i 
rangi imprezy. Wśród nagrodzonych 
nie zabrakło zawodniczek i zawod-
ników z naszego regionu. Największy 
plon zebrała sekcja zapaśnicza WLKS 

Nowe Iganie. Nagrody marszałka 
województwa otrzymali: Joanna 
Samsonowicz, Wiktoria Udenyi, 
Antoni Gregorczyk, Helena Stel-
maszczyk, Michał Dubowski, Julia 
Kokoszka, Julia Lichocka, Kata-
rzyna Urban, Łucja Korcz, Patryk 
Kostrzewski, Mateusz Pudłowski 
i Kajetan Wieczorek. W prestiżowej 
lekkiej atletyce wśród nagrodzonych 
znaleźli się: Aleksandra Borkowska 
z Wilgi Garwolin oraz Jakub Walec-
ki, Przemysław Jasiński, Ernest 
Przestrzelski i Aleksandra Zem-
browska z WLKS. Nagrody otrzymali 
też medaliści ważnych zawodów
w sumo: Amelia Skup, Dawid Bor-
kowski z Gladiatora Siedlce oraz 
Bartosz Skłodowski, Igor Kraw-
czyński z WLKS.

Doceniono osiągnięcia judoków 
z UKS Halinów Team: Amelię Pta-
sińską, Zuzannę Pakułę, Jakuba 
Bogdaniuka i Jakuba Małolep-
szego oraz zawodników uprawiają-
cych taekwondo olimpijskie: Dawida 
Jackiewicza i Wiktora Krystosiaka 
z KS TAZ Dębe Wielkie. Honoru sie-
dleckiej sztangi broniły zawodniczki 
z LKS Ekosport Siedlce. Nagrody mar-

szałka trafi ły do: Martyny Dołęgi, 
Weroniki Nowak i Zofii Żydak. 
W gronie nagrodzonych znaleźli się 
także kickbokserzy: Marika More-
lowska, Bartosz Stańczyk i Oskar 
Pechcin z Fight Clubu Walhalla Mińsk 
Mazowiecki, triathlonistka Karolina 
Łastowiecka z KS Barakuda Mińsk 
Mazowiecki, biegaczka narciarska 
Kladia Radomyska z UKS Rawa Sie-
dlce, szachista Dawid Dobosiewicz 
z MTSz Mińsk Mazowiecki, strzelczyni 
Kamila Stępniak z Dragona Siedlce, 
badmintonista Tomasz Kotlarski
z MKS Garwolin, koszykarz Piotr 
Oszako z UKS Probasket Mińsk Ma-
zowiecki oraz cheerleaderki Trójki 
Łochów i unihokeiści Olimpii Łochów.

Gospodarzem gali był marszałek 
województwa mazowieckiego Adam 
Struzik, a uczestniczyli w niej znani i 
uznani ludzie świata sportu: Tomasz 
Majewski, Sławomir Szmal, Ma-
rian Woronin i Andrzej Supron. 
Nie zabrakło, rzecz jasna, dyrektora 
Departamentu Edukacji Publicznej 
i Sportu Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Mazowieckiego Miro-
sława Krusiewicza.

MIROSŁAW BUCZEK

fot. arch.Podczas gali nie zabrakło osób znanych i uznanych

w świecie kultury fi zycznej i sportu. Na zdjęciu pierwszy z lewej Mirosław Krusiewicz. 

Medale w Strzale Medale w Koninie
sca w y w a l c z y l i  L e n a  B ł a s z -
k i e w i c z  i  S z y m o n  Z a s o w -
ski, a trzecie  Mikołaj Mazurek. 
Brązowy medal przywiozła z tych 
mistrzostw także Martyna Koza-
czyńska z TKKF Siedlce.

(MB)

W Koninie rozegrano kickbokser-
skie mistrzostwa Polski w formule 
kick-light. Pięć medali zdobyli na 
tych zawodach reprezentanci Gla-
diatora Siedlce. Najlepsi w swoich 
kategoriach byli Zhora Simony-
an i Filip Zasowski, drugie miej-

W Strzale odbyły się mistrzostwa 
Polski do lat 20 w zapasach. Nasz re-
gion reprezentowany był przez ekipy 
WLKS Nowe Iganie i GKS Armaty Sto-
czek Łukowski. Szczególnie udane 
były to zawody dla tego pierwsze-
go z wymienionych klubów. Złote 

medale zdobyli: Wiktoria Udenyi 
(kat. 76 kg), Ivan Oksiuk (kat. 61 kg),
Mateusz Pudłowski (kat. 97 kg)
i Michał Dubowski (kat. 125 kg). 
Drugie miejsca wywalczyli: Zuzanna 
Konaszuk (kat. 53 kg) i Antoni Gre-
gorczyk (kat. 57 kg). Na najniższym 

stopniu podium stanęli: Łucja Korcz 
(kat. 55 kg), Kajetan Wieczorek
(kat. 61 kg) i Wojciech Urban
(kat. 70 kg). W gronie medalistek 
znalazła się też Katarzyna Sto-
sio z Armat, zdobywając brązowy 
krążek w kat. 68 kg. (MB)
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Z Czajkowa na ciężarowe salony

Przyjaźń ze sztangą

Koniec Relaksu

Gil i Mikołajczyk najlepsi

Wielu wielkich sportowców wywodzi się z małych 
miejscowości. Nikt im nic nie dał za darmo,
a do sukcesu dochodzili determinacją i ciężką pracą. 
Nie inaczej jest z Zofią Żydak – nastolatką z Czajkowa 
w gminie Wodynie. Zosia niedawno wywalczyła 
srebrny medal Mistrzostw Polski do lat 20
w podnoszeniu ciężarów.

Jej talent dostrzegła nauczycielka wy-
chowania fi zycznego – Marta Klesz-
czyńska-Fertykowska. 

- Pani Marta zabrała nas na siłow-
nię WLKS-u. Uznano, że mam „papie-
ry” na sportowca. Początkowo nie by-
łam zdecydowana, czy chcę trenować 
ciężary. Rozmawiałam z rodzicami, 
którzy zachęcili mnie, żebym spró-
bowała sił. Z czasem coraz bardziej 
mi się podobało. Zaprzyjaźniłam się 
z innymi zawodniczkami, a przede 
wszystkim ze sztangą i kolorowymi 
talerzami. Teraz nie wyobrażam so-
bie, że ciężarów mogłoby nie być
w moim życiu – wspomina utalento-
wana sztangistka.

Trenerem Zosi jest Dawid Ferty-
kowski. Dziewczyna bardzo chwali 
sobie tę współpracę.

- Na trenera nie mogę powiedzieć 
złego słowa. To świetny szkolenio-
wiec, z którym znakomicie się mi 
pracuje. Z trenerem nie da się nudzić, 
poczucie humoru ma super. Nigdy 
nie jest sztywno. Nawet jak jest dużo 

Zawody odbyły się w Nowym To-
myślu. Zosia sięgnęła po tytuł wice-
mistrzowski w kategorii wagowej do 
81 kg. Srebrny medal dał jej wynik 
w dwuboju – 157 kg. W rwaniu była 
druga – 66 kg, a w podrzucie osią-
gnęła najlepszy rezultat w stawce 
dziewcząt – 91 kg. 

- Wszystko to moje nowe rekordy 
życiowe, więc trudno nie być zado-
wolonym. Wiem, że dałam z siebie 
wszystko. Zawsze jest jednak niedo-
syt, bo była nadzieja na złoto – mówi 
reprezentantka klubu LKS EkoSport 
Siedlce. 

Dla Zosi to już czwarty medal rangi 
mistrzostw Polski. Pierwszy w nowej 
kategorii wiekowej do lat 20.

- Im jest się starszym, tym trud-
niej zdobywać medale. Konkurencja 
jest coraz silniejsza. To na pewno mój 
największy dotychczasowy sukces, 
tym bardziej, że byłam jedną z naj-
młodszych zawodniczek – opowiada 
uczennica siedleckiego „Rolnika”.

Zosia trenuje ciężary od 2021 roku. 

osób na siłowni, każdy czuje się przez 
niego zaopiekowany. Do każdego 
podejdzie i da wskazówkę. Wiem, 
że jestem w dobrych rękach – mówi 
sportsmenka.

Zosia jest dumą swojej szkoły.
- To ogromny zaszczyt mieć w na-

szej szkole taką uczennicę – stwier-
dza dyrektor Zespołu Szkół Ponad-
podstawowych nr 4 w Siedlcach 
Agnieszka Affek-Starczewska. 
- Jestem pod ogromnym wrażeniem 
wysiłku, jaki Zosia wkłada w rozwój 
swojej kariery. Jest wzorem skromno-
ści i pracowitości. To dziewczyna do 
tańca i różańca. Potrafi tak zorga-
nizować czas, żeby sobie ze wszyst-
kim znakomicie móc poradzić. „Rol-
nik” od zawsze był szkołą przyjazną 
dla sportu. Doskonale rozumiemy, 
że wyczynowe uprawianie jakiejś 
dyscypliny jest ogromnym poświę-
ceniem. Utalentowanym uczniom 
staramy się zapewnić maksimum 
komfortu. Tak, żeby sukces spor-
towy szedł w parze z sukcesem 
edukacyjnym. Jako szkoła pławimy 
się blasku osiągnięć naszych wycho-
wanków. Staramy się im odwdzięczyć 
najlepiej jak możemy.

Czy Zosia  także uważa, że dosko-
nale radzi sobie z pogodzeniem obo-
wiązków sportowych i szkolnych?

- Czasami jest naprawdę ciężko – 
przyznaje bez ogródek. - Trenuję wie-

czorami, w dzień jest szkoła, w week-
endy trzeba pomóc w domu – prawie 
nie mam czasu na prywatne sprawy. 
Ćwiczę sześć razy w tygodniu. Nie na-
rzekam, bo taki jest mój wybór. Przy-
najmniej z dietą nie mam większych 
problemów – dodaje z uśmiechem.

Nastolatka wiąże swoją przyszłość 
z ciężarami.

- Moim celem jest dostanie się do 
kadry. Marzę o starcie na mistrzo-
stwach Europy. Do tego jeszcze długa 
droga. Na razie muszę mocno i sys-
tematycznie trenować, a być może 
kiedyś się to spełni – mówi rozsądnie 
Zosia. - Mam duże wsparcie ze strony 
rodziny. Bliscy we mnie wierzą, więc
i ja muszę w siebie wierzyć. 

Dziewczyna przyznaje, że czasem 
pojawiają się momenty zwątpienia.

- Miałam taki okres, że dokucza-
ły mi silne bóle pleców. Myślałam
o rezygnacji z ciężarów. Koleżanki 
naskoczyły na mnie, żebym coś takie-
go wybiła sobie z głowy. Zacisnęłam 
zęby i udało się to przezwyciężyć.  
Dzięki temu jestem w tym miejscu,
w którym jestem i dalej mogę robić 
to, co kocham – opowiada Zosia.

Młodej sztangistce, życzymy po-
wodzenia w osiąganiu kolejnych suk-
cesów. Oby okazała się godną konty-
nuatorką wielkich tradycji siedleckiej 
sztangi. Trzymamy kciuki!

tekst i zdjęcie
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Wielomiesięczne rozgrywki teni-
sa stołowego w ramach Grand Prix 
Ogniska TKKF Relaks w Siedlcach 
dobiegły końca. Znamy zwycięz-
ców!

Rywalizacja tradycyjnie toczyła 

się w dwóch grupach – amatorów 
i weteranów, czyli osób powyżej 55 
lat. Sędzią głównym zawodów był 
Dariusz Rzewuski.

Klasyfikacja końcowa w gro-
nie amatorów przedstawia się 

następująco: 1. miejsce Kamil 
Mikołajczyk, 2. Damian Ksio-
nek, 3. Jarosław Pietruszewski,
4. Arkadiusz Królak,  5. Wie-
sław Wiśniewski. Wśród wetera-
nów triumfowali: 1. Leszek Gil,

2. Robert Andrzejewski, 3. Sta-
nisław Trzpioła,  4. Sławomir 
Wawryniuk, 5. Eugeniusz Toma-
szuk.

Start kolejnej edycji zapowie-
dziano na wrzesień. (PŚ)

fot. SirissZosia jest chlubą IV Zespołu Szkół Ponadpodstawowych

im. Kazimierza Wielkiego w Siedlcach.

fot. arch.Najlepsi weterani fot. arch.Zwycięzcy w kategorii amatorów

Dotacja dla LZS

Jarkowski
wiceprezesem

Perły 
sportu

Wśród „Pereł  Mazowsza” za 
działalność w 2024 roku w po-
wiecie garwolińskim w dziedzinie 
sportu znaleźli się: wychowanka 
Sępa Żelechów Klaudia Siwińska, 
szermierz na wózku z Nowej Krę-
py w gminie Sobolew Adam Ja-
błoński, trener Gromu Trojanów 
Kr z ysztof  S tefaniak ,  turniej 
piłki siatkowej w Wildze oraz klu-
by: Wilga Gar wolin, Snajper So-
śninka, Wisła Maciejowice, Wilga 
Miastków, Orzeł Par ysów i Iskra 
Pilawa. (MB)

W wyniku rozstrzygnięcia otwar-
tego konkursu ofert starosta garwo-
lińska Iwona Kurowska podpisała 
umowę z Powiatowym Zrzeszeniem 
LZS. W jej ramach zrzeszenie otrzy-

mało dofinansowanie 50 tys. zł. 
Pieniądze mają być przeznaczone na 
koordynowanie i prowadzenie imprez 
sportowych na terenie całego powia-
tu. (MB)

Prezes MKP Pogoń Siedlce Łu-
kasz Jarkowski poszerzył zakres 
swojej działalności. Po ostatnim 
zjeździe delegatów został on wice-
prezesem Mazowieckiego Związku 
Piłki Nożnej. Odpowiada za kon-
takty i współpracę z samorząda-
mi.  Prezesurę na lata 2025-29 
powier zono dot ychczasowemu 
sternikowi mazowieckiej  orga-
nizacji piłkarskiej Sławomirowi 
Pietrzykowi.  (MB)

Pojadą na zgrupowanie
Od 19 do 25 maja w Warszawie 

trwać będzie zgrupowanie siatkar-
skiej reprezentacji Polski do lat 21. 
Wśród 41 zawodników powołanych 
przez trenera Piotra Grabana zna-

leźli się siatkarze związani z KPS 
Siedlce. Są to przyjmujący Michał 
Grabek oraz wychowankowie tego 
klubu Wiktor Nowak i Wiktor Mą-
kosa. (MB)

eprasa.pl dda5dfb613



str. 32 TYGODNIK SIEDLECKI NR 17 30 kwietnia - 6 maja 2025 r.

JK

www.helios.pl

MAGAZYNEK

Uśmiechnij
się!się!

fot. MB

Nagrodę otrzymuje

Agnieszka Jaszczuk z Korczówki.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.
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Dowcip opowiada Bogdan 
Czarnocki – nauczyciel Szkoły 
Podstawowej w Wyrozębach

Trzech kolegów: lis, niedźwiedź i 
zając otrzymali powołanie na pobo-
rową komisję lekarską. Żaden z nich 
nie chce iść do wojska, więc zastana-
wiają się, jak tego uniknąć. Pierwszy 
miał się stawić zając. Koledzy dora-
dzają mu, że jego największą dys-
funkcją byłoby obcięcie uszu. Zając 
początkowo się nie godzi, ale w obli-
czu służby wojskowej decyduje się na 
ten zabieg. Zgodnie z oczekiwaniami 
komisja orzekła trwałą niezdolność 
do służby w armii.

Na drugi dzień przyszła kolej na 
lisa. Koledzy zastanawiają się, jak mu 
pomóc. Numer z uszami nie uda się, 
bo i tak ma krótkie. Doradzają mu ob-
cięcie kity. Ten protestuje, ale mając 
do wyboru wojsko lub brak kity, wy-
brał to drugie rozwiązanie. Podobnie 
jak w przypadku zająca, zabieg przy-
niósł oczekiwane rezultaty. Przyszła 
pora na niedźwiedzia.

- Co z nim zrobić? – zastanawiają 
się koledzy. - Uszy ma krótkie, ogon 
krótki, co mu takiego obciąć, żeby 
mógł sobie żyć, ale nie mógł służyć 
w wojsku? Nie ma rady niedźwiedziu, 
musisz dać się wykastrować.

Misiek oczywiście protestował, 
ale mając w perspektywie wojskową 
poniewierkę, zdecydował się na dra-
styczne rozwiązanie. Koledzy umówi-
li się, że po komisji cała trójka spotka 
się w barze, by uczcić szczęśliwie 
uniknięcie służby wojskowej. Zając 
z lisem przyszli punktualnie, niedź-
wiedzia nie ma. Po dłuższym ocze-
kiwaniu postanowili odwiedzić go w 
domu. Przychodzą i ... widzą kolegę 
dyndającego na gałęzi. Pomyśleli, że 
nie udało mu się jednak uniknąć woj-
ska i niedźwiedzisko się załamał. Pod 
drzewem jednak znajdują książeczkę 
wojskową. Zaglądają, a tam widnie-
je wpis: „Trwale niezdolny do służby 
wojskowej z powodu płaskostopia”.

Babka ziemniaczana 
Wśród przepisów zgłoszonych do konkursu „Dobre, bo 

od babci – smaki dawnego Mazowsza” znalazła się recep-
tura na babkę ziemniaczaną, przesłana przez panią Edytę 
z Siedlec.

SKŁADNIKI:

2 kg ziemniaków, 2 jajka, 4 łyżki mąki pszennej, 1 cebu-
la, 15 dag boczku lub kiełbasy, sól, pieprz do smaku. 

WYKONANIE:

Ziemniaki zetrzeć na drobnej tarce. Do startych ziem-
niaków dodać jajka, mąkę, startą na drobnej tarce cebulę, 
sól i pieprz do smaku. Można też dodać pokrojony w kostkę 
lekko podsmażony boczek lub kiełbasę. Wszystko wymie-
szać i włożyć do formy (prodiż lub blaszka) wysmarowanej 
wcześniej olejem. Babkę ziemniaczaną pieczemy w tem-
peraturze 200 stopni 1,5 do 2 godzin. Podajemy na ciepło. 
Smacznego! (PŚ)

Gdzie na majówkę?
Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do diagramów. Odczytaj rozwiązanie i zilustruj 

je. Rysunek  dostarcz do redakcji osobiście lub wyślij pocztą ( 08-110 Siedlce, 
ul. Armii Krajowej 11). Jeden z rysunków nagrodzimy.

W koszu piknikowym
Wpisz do dia-

gramu nazwy rze-
czy, które powinny 
znaleźć się w koszu 
piknikowym. Od-
czytaj rozwiązanie 
i narysuj je. Pracę 
dostarcz do redakcji 
(08-110 Siedlce, ul. 
Armii Krajowej 11). 
Na autorów wybra-
nych rysunków cze-
kają nagrody.
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POZIOMO: 1- pełno w nim mundu-
rów i szarż, 4- do glazury, do tapet, szew-
ski, 6- klejnot w koronie, 7- smykałka (w 
podrygu), 8- zanik pamięci, 12- oskarżony 
bez żony :-), 15- czasem z nim figa, cza-
sem strucla, 16- kiedyś istotny dodatek 
do żony, 17- duży, niezgrabny, a przede 
wszystkim ciężki, 18- aluminium w skró-
cie, 19- łączy świecę z lampą naftową, 21- 
wyga, czyli stary…, 23- Jadwiga w skró-
cie, 25- zwidy, 26- poszukiwany przez 
poszukiwaczy, 27- jej ostatni krzyk znaj-
dziesz na wybiegu, 29- kolorowe albo 
koszmarne, 30- salonowy partner lwicy.

PIONOWO: 1- „kolizyjna” średnia 
działania różnych sił, 2- warzyw-
ko do mięska i ziemniaczków, 
3- nad umywalką, 5- nie ma 
brata, nie ma siostry, 8- brat Moj-
żesza, 9- wabi pszczoły i motyle, 
10- czasem we śnie nas dręczy, 
11- na siedleckim ratuszu, 13- 
klei i uszczelnia, dla majsterko-
wicza niezbędny, 14- turecka 
stolica, 20- jednostka oporu, 22- 
bita z białek, 24- np. dinozaury, 
26- liścik pisany w komórce, 
28- w tej unii także Polska.    

Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce.

ROZWIĄZANIE Z NR. 12
POZIOMO: pasmo, pierś, ciało, kiosk, 
ikebana, łyk, Iga, pokazy, Wars, pa, 
pat, wakat, skała, tarot, Asyria.

PIONOWO: paczka, smakołyk, ozorki, 
śliwka, kły, biwak, Agata, nar, łopata, 
kapary, zator, stawka, ps, kasa, TIR.   

Zwycięzcą zostaje Anna Kiersnowska z Łaskrzewa. Gratulujemy! Nagroda: 
podwójny bilet do kina Helios Siedlce.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 
wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 
zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 
numerem krzyżówki.
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